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Szépen és melegen beszélt Tisza 
István, a bukott vezér az ő megvert 
híveihez, kik bukás és vereség után 
ismerkedő vacsorára gyültenek egybe. 
A szép és meleg beszéd adománya 
hatalmas és igazi vezérnek tüntette 
tél a búcsúzó miniszterelnököt amaz 
elmúlt jobb napokban, amikor dia­
dalnak, dicsőségnek, javaknak káprá­
zatos reménységével tudta feltüzelni 
az elhűjasodoít mamelukságof. Ez az 
adománya bizonyosan még jobban il­
let a tegnapi különös bankethez, mely 
annyi Vidám dáridó után váratlanul 
böjti vezeklések gyakorlatára szólí­
totta az örök ez im bórákat. Az a mé- 
íabussn elhaló zengzet, az a sok ke­
gyes oktatás és kivált a nagy kétel­
kedésnek minden homlokon lengő ár­
nyéka nem keltették-e itt is fel az »utolsó 
vacsora < hangulatát. Hogyan váltakéi, a 
mikor szétoszlottak, milyen gondola­
tokkal és szándékokkal tűntek el a 
borús éjszakában ? A banketten részt­
vevők közül volt egy, kinek hatalmas 
alkotó képzelete talán ezt is megje­
lenítve látta. Vagy nem Tisza István 
előképét sejfetle-e meg Herczeg Fe- 
rencz a költői vízió erejével abban a 
Konstantin császárban, aki a romlott 
bizantinus világ élére állítva felada­
tában komolyan hisz, hazug ügyért 
nemesen lelkesedik és naivul bízik 
abban, hogy a fölesküdt hívek mind­
halálig megállanak mellette küzdés­
ben, szenvedésben.

De hogy mi lesz a letört mameluk- 
ság jövő feladata, intézzék el Tisza 
István és hívei egymás közölt. A rni 
tanácsot és intést saját pártjához in­
tézett, kétségen kivül a nagy politikai 
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Téli utazás:
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Két oldalt széles liómezu 
fíeáborul a szürke ég —
A Iákon zord varjucsapat 
Kietlen, szomorú vidék.

Már órák óla így megyünk,
A nagy alföldet szelve át — 
Egyhangú, fásult imalom,
.Ameddig csak szemünk belát,

A kocsiban én egymaga m 
Ülök, unottan, egyedül.
S bus hangulat ködébe a 
Lelkem mindjobban elmerül.

Megyek, futok a vég felé 
Az élet kocsiján 
Köröttem fagy, bus húmezö, 
Kocsimban meg magány,

S míg zakatolva befutok 
Révedbe bus halál,
Lelkem a zordon ut alatt 
Egy sugárt sem talál.

Egyedül, busán utazom 
Sivár vidékeken —
S nekem megváltás lesz az is,
Ha révbe érkezem ...

Vértes? OjvIa,

igazságok kátéjából van véve. Köny- 
nyen konstatálhaljuk, hogy ebbeli ál­
lításait teljes és őszinte megegyezés 
fogadja a közvélemény részéről 
is. Tisza István azt tartja, hogy az 
6 pártjának meg kell hajolnia a 
nemzet ítélete előtt és vissza nem 
szabad ezúttal semmi részt kérnie 
a hatalomnak oly soká élvezett bir­
tokából. Tökéletesen ugyanezt vallja 
az ellenzék minden pártja, sőt van­
nak. kik rettentő szenvedélyességgel 
csakis erre a körülményre látszanak 
súlyt fektetni. így hát a parlamentá­
ris kötelességek felfogására nézve 
egyszerre gyönyörű harmóniát ériünk 
el. Oly rettentő viharok és oly ádáz 
ellenkezések után, amiket éppen a 
parlamentáris kötelességek különböző 
felfogása idézett reánk, bizony ez is 
szép eredmény.

De másképp vagyunk Tisza István 
beszédének ama részével, mely a 
többségre jutott ellenzéknek, spe- 
cziálisan a függetlenségi pártnak uj 
helyzetével és magatartásával foglal­
kozik. Oh ez igen nevezetes rész. 
Tisza István különös dicsérettel il­
leti a közjogi ellenzéket azért, hogy 
oly mérsékletet tanúsít és közjogi 
szempontjainak háttérbe szorításával 
és közvetlen segítségével lehetővé 
teszi a fönnálló alapon való békés 
kibontakozást. Nemde, finom, ne­
mes hang ez is, csakhogy ki­
élezzük belőle a szivén! csábí­
tást. A figgeflenségi párton hir­
telen elszaporodtak azok, akik mellöz- 
heílennek tartják a kormány vállalási, 
akár elveik minimális árán is és Íme 
Tisza István, akit maguk legnagyobb 
ellenfelüknek tekintenek, ezt a ezé!-! 
zalol szívből helyesli, még ünnepélyes 
erkölcsi >.y;mkcíó : val is 'útja el. Az 
elvükre komolyan tartó függetlensé­
gieknek nem keli-e ijedten vissza- 
hőkölniök éltől a találkozástól ? Mert 
forgassuk akárhogy, ezen a ponton a 
megegyezés már kissé gyanús.

Nem nézzük ugyan Tisza Istvánt 
annak a rókának, ki a függetlenségi 
holló sajtjára áhítozik. Egész őszinté­
nek vesszük dicséretét. De politikai 
gondolkodásának minden nyi!vaníliá­
sából eléggé megismerhette az ország, 
hogy a (>7-es közjogi rendnek elfo­
gultabb, fanatikusabb hívője és az 
udvari felfogáshoz bajlúbb értelmezője 
nála nincsen. Kóla senki föl nem te­
heti, hogy olyas változás is kedvére

Veér Judit rózsája«
(Regényes színjáték ", felvonásban. Itta Lampérth

Géza. Bemutatták ma a Nemzeti Színházban.)

— Az Egyetértés eredeti fárczájR. —

Lámpérth Géza régen ösmert és elüsmor1 
költőink egyike, abban a kitüntetésben 
részesült, hogy egy rimes versekbe foglalt 
színdarabját .Veér Judit rózsája" ezimen a 
Nemzeti Színház elfogadta és ma be is mu­
tatta a nagyközönségnek.

Tárgyút a kuruez időkből merítette a 
szerző, .ló helyen járt és hivatása is vari 
arra, hogy Rákóczi korszakát megénekelje. 
A könyvpinezon több kötete jelent meg, n 
melyeknek tárgyait szintűn a kumez idők­
ből merhette. Mind keresett és kedvelt ol­
vasmánya a serdülő ifjúságnak, de felnőttek 
is gyönyörűséggel olvassák. Természetes, 
hogy a mikor szindarabirásra tárgyat ke­
resett, mindjárt a kuruez időkön akadt meg 
s nem is ment tovább a keresésben. Oly 
nagy idők is voltak azok, hogy egy költő 
képzelete megtelhetik vele. Nagyszerű, szép 
és borzalmas mozzanatokban kimerithetlen 
gazdag korszak ez nem egy igazi költőt 
ihletett már nagyszabású müvek Írására.

S mielőtt a bírálat lényegére térnénk ál, 
rámutatunk arra, hogy Lampórlh Géza mint 
színműíró sem tagadta meg lírikus voltát. 
Oly csengésl-bongást a nyelvezetben, a rí­
meknek oly könnyed és bajos játékát régóla 
nem hallottuk már a Nemzeti Színházban. 
Minden részlete tele van lírai hevülettel és 
nagy dikeziúbeli szépségekkel. Ez el nem 
vitatható előnye Lampérth regényes szinjá- 
tékának és a „Veer .Indít rózsájáénak szer­
zőjét ez irányban fültétlcn elüsmcrés illeti.

Azonban — akárhogyan kerestük, kutattuk 
— mást, mint lírai szépségeket a darabban 
föl nem fedezhettünk. Meseszövésének naiv- 
ságát és ótlonságál, még a szép hazafias 
tendenezia sem enyhíthette.

Akárhogyan nevezi is regényes színjáték­
nak a szerző a maga színdarabját, a színpad 
mégis megköveteli a maga jogait. De eleitől

volna, mely a f>7-es alap megrendiíé- 
sét vagy csak kérdésbe tételét vonná 
maga után. Amikor ő »Örvendező és 
hazafias elismeréssel« kíséri a füg­
getlenségi párt magatartásában fölme­
rülő jelenségeket, vájjon nem gondol-e 
arra a hires példára, melyet az ű 
atyja egy egész nemzedék történelmi 
életévé tehetett ? Vájjon nem látja-e 
feszülten a jövőbe néző szemeivel 
már azt, hogy a függéítbnségi párt is 
oly útra készül lépni, melyen a dolgok 
örök ereje a nagy közjogi programúi 
elejtéséig fogja sorozni, a roskadozó 
közösügyes rend újabb megtámasztá­
sára fogja kényszeiileni? Hiszen an­
nak idején Tisza Kálmán is fenlav- 
tolla elveit, és luziós komiányvállalá- 
sakor is csakúgy a gazdasági felsza­
badítást hirdette mindnyájuk közös 
programmjának. Tisza Kálmánnak tik­
kor még lehetett erről illúziója is, de 
Tisza István már ismeri a végső le­
nn Iságot is.

Sajátságos cllenmoiulást is kell lát­
nunk Tisza István aposztrafájábnn a 
függetlenségi párthoz. Magáról mondja, 
hogy szívesen marad távol a hata­
lomtól, mert olyan viszonyok közöli. 
mikor egész meggy özön csúf nőm 
érvényesítheti, nem érzi magúi 
alkalmasnak a közszolgával fa. Ab, 
ez férfias, szinte grandiózus nyilatko­
zat, de. úgy látszik, csak saját egyéni 
értéke hatásos feltüntetésére voll 
mondva.

Máskülönben hogyan értsük, hogy 
a függetlenségi pártot örvendezve 
csábiíja olyan kétes helyzetekbe, a 
melyekben nemcsak hogy egész meg­
győződését nem érvényesítheti, de 
könnyen jut abba a lény szerbe, hogy 
meggyőződése ellen cselekedj#;?

S/ó sincs róla, nobilis, előkelő, még 
önzetlen is Tisza István mai politikai 
konczepcziúja. C.) pártjával együtt nem 
kér részt a hatalomból, de támogatni 
akar egy ellenkező* elvű kormányt is 
a békés kibontakozás müvében. A 
koalicziús pállok is .-egitsék elő a 
békés kibontakozást, bántatlanul 
hagyva a fenállú politikai alapokat. 
Milyen szép egység, milyen bájos 
harmónia készül most közéletükre 
felhasadni. De nem az-e Tisza igazi 
számítása, hogy a mit ő alkotmány- 
ellenes erőszakkal nem tudott elérni, 
ugyanazt könnyen, békésen biztosítsa 
az ellenzéknek szives közreműködése:

végig lírai föihevülést a modern színpad el 
nem bír és a modern közönség cl nem fo­
gad. A rimesengés nem kárpótol ma már 
minden egyéb fogyatkozásért. Nem kárpótol 
az alicziú hiányaiért, nem a lélektani rajzok 
gyarlóságaiért, nem a valószínűtlenségekén, 
melyekkel sok fordulón találkozunk.

A nagy harezok közepette, amelyek a 
háttérben folynak, s a színdarab keretéül 
szolgáinak, egy igen érzelgős szerelmi tör­
ténetet talált csak, amelyet igen végi eszkö­
zükkel bonyolított. Csupa sóhajtás, lény és 
árny-játék az egész, amely a régi lovag- 
dia mákra emlékeztet, do a melyekben ma 
már senki sem hisz, de nem is igen melegít 
már senkit.

Kurucz-bajnok leánya szerelmes a labanc/- 
lisztbe. Ez a kiindulási pontja Lampérth 
színmüvének. A konfliktus elég jó volna, 
csak a tartalma és lényege ott sekélyedil: 
c), ahol az ütköző pontok vannak. De laza 
már maga a kiindulás is.

A labanez tiszt Doth István kapitány meg­
menti az életét Veér Tamás hajdani ku- 
í'uezhös .Judit leányának. Az ilyen élet­
mentésből származó szerelem már a l egé­
nyekben is divatját múlta. A drámában pe­
dig éppenséggel elkedvetlenítő mozzanat. A 
szentimentális drámák annyira kimerítettél; 
ezt a motívumot, hogy ma már csak váll- 
vonogalva fogadja a szinházjáró közönség.

Mindamellett elfelejtenök ezt a / végi motí­
vumot, ha a cselekmény további bonyolítá­
sában nagyobb mélységeket tárna föl u 
szerző. Do a mily hirtelen támad a szere­
lem ebben a színdarabban, oly gyorsan és 
benső indokolás nélkül történik minden.

A szerelmes pár egyesülésének ugyanis 
nem volna semmi akadálya, csak az, hogy 
a kuruez bős, Thököly egykori katonája in­
kább a halálnak szánja leányát, semhogy 
labanez katonának adja feleségül. J)e maga 
Veér Judit is gyalázatnak tartaná, ha ía- 
baneznak a felesége volna, ismételjük: üt­
köző pontnak, belső konfliktusnak jó és al­
kalmas ez.

Judit szemébe vágja szerelmesének, hogy 
milyen gyalázat az, ihagyar ember létére A

a közös vámszcrzödésókcf, a létszám- 
emelési, a házszabályreviziút. ?

Tisza beszéde legyen az óvatosság 
mementója n. függetlenségi pártra 
nézve. Koalicziús kormányzatot csak 
meghatározott czélra és előrelátható 
határidőre szabad létesíteni. Máskép 
nincs benne erkölcs és igazság.

Budapest, február 10.
A» ifffízi /‘óránlat. Jól Iáinak sze­

meink, jól hallanak fiileink? Hiszen még 
tegnap erte arra f'ogndkozoít a szabadelvű 
párt, hogy forgatni fogja az ellenzéki frin­
giát. amig bírja és sóira, dejsoha nem áll 
az alá a zászló alá, amelyet az utóbbi küz­
delemben magával szemben látott röpködni 
s nern szolgálja azt a politikát, amelyet ve­
szedelmesnek és erkölcstelennek tartod- 
S ugyanakkor, amikor ez a kévéig szó vé- 
gigsistergell. az országon, a büszke szabad­
elvű párt rákaesintoti Andrássy Gyulára. 
Szeme pillantásával tudtára adta. hogy nem 
haragszik ám. amiért elhagyta! A világűr! 
sem. Sőt. A.ndrússy Gyulának sines oka a 
nehczlelérne, mert november lizennvoü-.zadi- 
kán éjszaka nem az egész párt. vétkezett, 

j Sokan nem is tudták, hogy mit müveinek :

nyulékonyak s mintha szótárukból sebtiben 
kitörölték volna a sokát. (Valamiben csak 
kell utánozni Bonapartéi.) Nern a káröröm 
kelti föl ezeket a gondolatokat, Iranern in­
kább a megelégedés. Elvégre az ember 
r-sak ürülhet azon, ha a józan ész felülke­
rekedik a pökhendiségen. Bizonyos, hogy 
ha a katonai körüknek van valamilyen 
külön érdekük, ez. nz érdek csak nyerhet, 
ha normális hangon beszélnek; s ez az 
'-rdek össze fog morzsolódni, ha szembe 
merészkednének szállani egy nemzet kinyi l- 
vánilott akaratával.

A* oláh képviselők egyesülése. Évek óta
hnlioUuk a fenyegetést, hogy mi minden lesz, 
!n egyszer a magyarországi oláhok kilépnek 
a passzivitásból és képviselőket választanak 
a maguk vezérei közül. Hát az idén ki­
léplek a passzivitásból és elértek annyit, 
hogy van összesen tizenhat oláh képviselő. 
Ezek közül is kiienez kormánypárti, a kike1 
részben Tisza segített he, hetet pedig oláh 
nemzetiségi programúi alapján választottak 
meg. Minthogy a kormánypárt a választások 
alkalmával kisebbségben maradt, az oláh 
képviselőket semmiféle érdek se füsti már 
Ti=za gárdájához és igy hír szerint mint ellen­
zéki képviselők egyesülni fognak a nemzetiségi

forrt a vérük, viüámloll. a szemük s amikor 
megpillantották az elnöki dobogón a zseb­
kendő!, eszméletüket vesztve, omlottak a 
Bűn csábos karjai közé. Hál szabad cgv 
gyönge pillanatért egész életre szóló ítélete; 
kimondani? Andrássy ez! nem leheli, An- 
drássy ezt nem fogja tenni és Andrássy 
vissza fogja azokat fogadni, akik vezekelni 
akarnak ... A magunk részévöl — az első 
meglepetést leküzdve — örömmel fogadjuk 
ezt a fordulatot, mint nyilvánvaló bizonysá­
gát annak, hogy Andrássy munkája nem 
lesz meddő. Ami pedig a szabadelvű párt 
egy részének a többséghez való esaliakozá-

programm alapján megválasztottakkal. Lesz 
lelni egy tizenhat főnyi oláh nemzeti pár!, 
melynek az előkészítésé érdekében — mint 
lapunknak N.igyszebenbül írják — ott érte­
kezletei tartottak. Semmi úgynevezett ag­
gasztó tünetet se látunk ebben. TIa igazuk 
lesz. bút nyugodtak lehetnek felőle: a ma­
gyar parlamentben nem találnak süket fü­
lekre. fis ha a nemzetiségük megóvna mel­
leit hazafiasaknak mutatkoznak majd. meg­
győződhetnek róla, hogy a magyar liberaliz­
mus nem mondvacsinált dolog. De ha meg­
feledkeznek arról, hogy ez a haza az ő ha­
zájuk is, akkor ne is várjanak tőle inéba-

át illeti, ezen som döbbenünk mng Ha az 
uíczai leány kolostorba vonul, :* kolostor 
lakúinak erkölcse nincs veszélyeztetve : min­
den valúsziniiség szerint u szeronesétlen te­
remtés fog megjavulni.

I katonai körök. A magyar politika 
régóta találkozik uljában n katonai körök­
kel. Most is láthatja maga előtt azokat a 
köröket, csakhogy más állapotban. Parancs­
szavak dördültek el eddig, amelyektől a 
diskussziól büszke kézmozdulat tartotta 
távol. Hiszen emlékezhetnek arra a sokára, 
amely abból a pólyák faluból röpült fül_ 
Soka! —_ kísérő zeneképpen megcsörren­
tek a fegyverek. Ma ? Konstatálni kell min­
denekelőtt, hogy azok a körök nem oly 
merevek többé, mint voltak; hajlékonyak,

;> fosszon

Kossuth Ferencz a királynál.
' Mindenfelé, minden körben óriási 

az érdeklődés Kossuth Ferencznek 
a királynál történendő kihallgatása 
iránt.

Gróf Andrássy Gyula már közölte 
Kossuthtal a királyi meghívást, azt is 
megmondotta neki, hogy az audien- 
czia mikor lesz. De ezt nem hozzák 
nyilvánosságra, még pedig fonto- 
okokbúl nem. Kossuth Ferencznek 
ugyanis tudomására jutott, hogy a 
Becsben tanuló egyetemi hallgatóság 
megérkezésekor nagy óváczióval ké-

labanezok közé; állni. Doth István megütkö­
zik a leány fölhevülésén. Nem érti, nem 
tudja, hogy mi gyalázat van az ö iabanez- 
kodásában.

Itt tévesztette cl legerősebben a szerző a 
jciekrajzot. Hogyan? Hál Dolli István, aki 
apjától örökölte a kardját, harczi zajban 
nevelkedett föl. a kapitányi rangra lölvitte, 
még soha sem hallott semmit a kuruezrót
és labanezvú! ? Semmit sem liallolt még
arról, hogy kuruez Cs labanez közt cr-
kölc-i kiiiünbözcl van? Egy leánynak. kel­
leli jönnie, aki megmagy«irúzz:t neki, ti ogy
magyar embernek gyaláz;at. a hazája ellen
küzdeni? Hisz akkor Both István kapitány 
nem hős katona, nem is férfi, hanem tudat­
lan gyermek, a ki nem érdemes egy nő 
szerelmére, de arra sem, hogy egy költő 
hőséül válaszsza 1

A leány dikeziója nem győzi meg Dolli 
Istvánt és ö tovább is a császár katonája 
marad. Egy rózsát kér Veér Judittól emlékül, 
de a magyar leány megtagadja azt a labanez- 
tói. A kapitány letép egy rózsát, a kucs­
májára tűzi és ezzel megy viasza a laban- 
ezok közé. Judit elhagyja apjának házát, 
utána megy a kapitánynak azzal az elhatá­
rozással, hogy n labanezbúl kuruczol czinál.

Ez volna a legérdekesebb része :i drámá­
nak. Látni a/.L, hogyan változtatja ni a 
megesontosodott labanezot a szerelem ku- 
ruczezá: milyen lelki megrúzkodásokon esik 
út a labanez, amig az igaznak megösmerésérc 
jut, hogyan lesz a liazaáruluhól hazafi, 
méltó volna a költő tanulmányára. Belepil­
lanthatnánk akkor a bős leikébe, látnánk 
lelki zavarát, küzdelmét önmagával és hely- 
zelóvel. Mind-mind drámai motívum volna.

S mindezzel mégis adós marad a szerző. 
Az egész metamorfózis a színpad mögött 
történik s a szerző csak a kész credmény- 
nyei áll elő isméi.

Veér Tamás jajveszéket azon, hogy leánya 
labancz-katonával szökött meg. Átkozza sor­
sút érte, amikor hire jő, hogy a kuruczol; 
győztek. Föllép Bercsényi generális, a győz­
tes hadvezér. Ez nagy sebtiben elmondja, 
hogy ö bizony elvesztette volna a csatát.

de az utolsó perezben egy labanez-katona 
jelent meg seregével és egy fehér ruhába 
öltözött növel. Ezek szépen szétverték a 
labanezokat. Egy ezigányasszony aizután el­
mondja, hogy a kuruezezá lelt labanez, 
meg a hölgye ifi vannak. Kiderül persze, 
hogy az Both I fván és Judit. Apa é- 
leánya kibékülnek s a szerelmesek hazafiS' 
tirádák közt egymáséi lesznek.

Ez az egész cselekmény. Korfestést A 
csak csengő rímekben adott a szerző r- 
hazafias versezetekhen vonultatja el a. kor­
szakul. Föl van eziezomázvn n második fel­
vonás egy jelenettől, amelyben Juc ii virá­
gok' közt gyepágyon fekszik s mialatt fölül­
ről fény <-:-ik rá s kívülről zeneszói, hosszú 
versel mond cl, amely éppen hosszúságánál 
fogva hatóit kínosan. A mértéket a szerző 
az epizódokban is eltévesztette. Parallel fo­
lyik ugyanis egy másik szerelmi törli?net is, 
melynek nagyon is sok téri adott a szerző. 
Van egy kis derű is ebben az epizAdbau. 
de a második felvonásbeli féltékeny ségi 
jelenet szintén hosszúságánál lógva válik 
kissé émelygőssé. Szerencsére Rózsahegyi 
oly humort tudott belevinni szerepébe, hogy 
a jelenei mégis tapssal végződött.

A ijmjíUék gyakran szószaporitásva csábí­
totta a szerzői. A versek kiszélesedtek n 
színpadi ökonómia rovására. Mils helyeken 
azonban a párbeszédek elég gyorsak, i.am­
perül áltálában még iiinv* tisztában a:\zal, 
hogy mil; bir el a színpad, mit nem. A 
technika még meglehetősen üsmeretlen fo­
galom elölte. Miudainelielt hiszszük, hogy 
alkahnasabl) tárgygyal, jobb meseszüvéss el 
és jeljeimajzzal még sikereket, érhet el a 
színpadon, különösen, ha a színház tám-o- 
gat;a kissé és farag, olt, a hol a nyers 
anyagon faragni ke1!.

Az előadás vonlaioitabb volt, mint a 
mennyit a közönség idegei elbírtak. Ez volt 
az oka, hogy a hosszúra nyújtott monoló­
gok közben mozgás támadt, a mi minditg a 
publikum türelmetlenségének a jele. A ren­
dezésben sok volt a hiba. Valósággal kon- 
stoinácziot keltett, mely ünkémtelen komü*-
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szül dt fogadni. Ehhez a tünte­
téshez csatlakoznának nemcsak a 
Becsben élő magyar polgárok, 
hanem o cseh egyetemr hall­
gatók is. Ennek a demon- 
strácziőnak Kossuth Ferencz, igen 
helyesen, elejét akarja venni. Elis­
meri a lelkes jóakaratot, mely e ter­
vei megszülte, de az adott viszonyok 
közt határozottan kívánja, hogy a 
tüntetés elmaradjon. Ez okból nem 
kerül nyilvánosságra, hogy mikor uta­
zik Becsbe és hogy a király mikor 
fogadja.

Akik azt a tüntetést tervezték, hi­
hetőleg Kossuth kívánsága szerint 
elállanak a dologtól, nem lehetvén 
ezéljuk, hogy fausse-positióba hozzák 
Kossuth Ferenczct. Minden tüntetés 
félreértésre szolgáltathatna okot és 
ezt ma kerülni kell.

!Kossuth és ilnrlrássy ) 
Gróf Andrássy Gyula, a ki —■ mint kö­

zöltük — tegnap este érkezett vissza Buda­
pestre, ma délelőtt felkereste Kossuth Fe~ 
renezet, a kivel délelőtt 11 órától déli fél 
,1 óráig tárgyalt.

Andrássy közölte * Kossuthtal az udvari 
körük felfogását az ellenzék álláspontjával 
szemben és közölte vele egyúttal az ural­
kodó meghívását is.

Kossuth, mielőtt Becsbe menne, az ellen­
zék l'éríiaival tanácskozásokat folytat. Első­
sorban Bánffyval ús Zichy Aladárral.

A hangulat az ellenzék körében remény­
teljes, de azért egyáltalán nem hiszik, hogy 
a kibontakozás elől már minden akadály el 
van hárítva.

Kossuthnak fi felsége által való fogadta­
tása mindenesetre nagy közeledést jelent a 
nemzeti ezélok elérése felé. Valószínű, hogy 
' ■'oluchovs/ki és hit reich már nem tanú* 
-iíanak oiy merev álláspontot a nemzet1 
követelésekkel szemben és Így az uralkodó 
•vines káros irányban befolyásolva. Ebben 
Andrássynn.k mindenesetre lciválé> érdeme 

an.
A A. U v. A herei hl. több más bécsi lap­

pal együtt azt irja, hogy Kossuth Fcrcnc/rd 
holnap várják Becsbe, amikor a király kii_ 
lön kihallgatáson fogadja. Andrássy holnap 
nem, hanem a jövő héten érkezik megint 
Becsbe.

A A. Fr. Pr. inai estilapjában lehetsé­
gesnek mondja, hogy Kossuthot a király 
csak vasárnap fogadja. Kossuth kerülni
óhajt minden föltümmt ca lübb hm al júi a
függetlenségi képviselők közül, kik ül q 
akarták kisérni Bécsbe, fölkérte, hogy ettől 
a szándékuktól álljanak el.

f Félhivatalos jelentés.)
A félhivatalos Pad. Tad. jelenti: Mivel 

egynémely lap már találgatásokba bocsátko­
zik a jövendő kabinet összeállítására nézve, 
-őt már kész miniszterlistákat is közül, 
figyelmeztetnünk kell arra, hogy a kibonta­
kozást c-zélzó törekvések még nincsenek 
olyan stádiumban, melyben már kabinet ala­
kításáról szó lehetne.

Kossuth Ferencznek, a függetlenségi párt 
v- az egyesült ellenzék elnökének a legkö­
zelebbi napokra várható meghivatásn ű fel­
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ségéhez, — ámbár ez a meghivatás méltán 
nevezetes eseményszámba megy — szintén 
még abba a stádiumba való, amely a mér­
tékadó körök afelől való tájékozódásának 
van szánva, hogy mennyiben lehetséges a 
G7-PS alapon kibontakozás az egyesült el­
lenzék közreműködésével.

A közvélemény tehát helyesen cselek­
szik., ha, türelemmel lesz és a döntést ilyen 
nagy sulylyal bitó kérdések egész kom­
plexusa felett, a mely a legnagyobb óvatos­
ságot és körültekintést igényli, nem várja 
máról-holnapra.

Csak Kossuth Ferencz legfelsőbb meg­
hallgatása után fog majd kitűnni, vájjon a 
válság megoldására irányzott törekvések a 
legközelebbi stádiumot oléríék-o már, a 
melyben uj miniszterelnök dezignálásáról 
lehet már szó, és csak a dezignálandó mi­
niszterelnöknek lesz módjában a kabinet 
alakításnak a jelen körülmények közt nem 
kevésbbé s.ulyos és kényes feladatára vállal­
kozni. Ezen megoldási folyamat ép annyi 
fáradságot, mint amennyi időt igényel, mi­
vel a megoldandó kérdések rendkívüli hord­
erejűnél fogva elhamarkodott döntés minden 
áron elkerülendő.

(. i Kossuth-párt kormány képessége.)
A A7. Fr. Presse ma reggeli számában 

vezérlő helyen foglalkozik a magyar poli­
tikai válsággal és a következőket jegyzi 
meg :

»Kossuth Ferencz meghívásával elismerik a 
legmértckadóbh helyen a függetlenségi párt 
kormány képességét. Ez a párt, amelynek as 
18B7-i!á kiegyezés után alig egy tuczat tagja 
volt a képviselőházban és az akkor, a királyával 
valő kibékülés után egyértelműen fői ujjongó Ma­
gyarországon egy űrökre lezárult korszak utolsó 
maradványának látszott, a múlt pártjából a jö­
vendő pártjává lett. A Deák-íélc poftika diadala 
nem nyomta el azt a négy évtizedet, amely cn- 
uek a politikának jegyében telt el, nem veszte­
gette ei hiába s lassacskán a legerősebb ma­
gyar párttá növekedett. Eszménye, az abszolút- 
Ausztriától fölszabadult önáliósága Magyarország­
nak nem hazaiias lángolása többé, hanem reális 
valósága politikai erő. A szabadelvű párt vere­
ségével a Deák-lélo gondolat elhalványult és « 
liossuth-lélc cszíne lep a homloktérbe, u 
part pedig, a melyben ez az eszme megtes­
tesül, azon u ponton von, hogy a magyar 
nemzet vezetését, birtokba vegye. Ha meg is 
alkuszik az adott viszonyokkal és tényekkel, ha 
programúját módosítja, vagy letompitja is, elvi­
leg diadalmaskodik az 1867-ben legyőzött poli­
tika. Kossuth meghívása a királyhoz megvilágítja 
est a győzelmet. Határt jelent ez a magyar tör­
ténetben, lezár egy eseményekben gazdag idő­
szakot és egy egészen uj kort nyit meg.<

Fölülte érdekes az is, hogy a félhivatalos 
Pester Lloyd ma reggeli számában milyen
nevezetes fordulatot, végez.

A ezikk elmondja, hogy ma már nem titok, 
hogy azok a javaslatok, melyeket a koalicziós 
ellenzéki pártok gróf Andrássy Gyulának beter­
jesztettek, a politikai pártok bonezentráezióját 
idézik elő s a koalicziós minisztérium alaku­
lását teszik lehetővé. Az ellenzék blockja, a 
mely most 210 képviselőre rúg, lesz a képvise­
lőim munkatöbbségének az alapja s ennek a 
segítségével kerül az uj minisztérium abba a 
helyzetbe, hogy az államszükségleteket elintéz­
hesse. Gróf Andrássy Gyulának máris nagy 
többség áll a rendelkezésére s ha megbízást 
kap, rövid idő alatt megalakíthatja a kabinetjét

ítummá lett, ti mikor egy helyen Vccr Judit 
gy kiflit, föl: „Ez puskalövés volt!“ És csak 

lóval azután dördül el a. puska a kulisszák 
mögött. Ilyennek a Nemzeti Színházban 
valóban nem szabadna előfordulnia.

veér Juditét Török Irma ábrázolta, ta­
rn több erzclgüséggel, mint amennyit a 

.szerző tervezett és kevesebb heroizmussal, 
mint a mennyit szerepe megkövetelt. A má­
sodik felvonás nagy jelenetét Both István­
nal igen sok erűvel kell játszani, hogy a 
íradu igazán hatást legyen. Kapott ugyan 

tapsot Tűnik Irma, de a taps ennek a mon­
datna-: szólt: „Német, ne bántsd a ma­
gyart!™ Ha ezt a jelenést valódi heroina 

(issza, akkor a hatás igazi és nem felüle­
tes lett volna. Az egész szerep nem illett 
óeie Török Irma regiszterébe.

Both Istvánt Mihály fi játszta sok férfias- 
ággal és erővel. De a dib-dáb férfiből, me­

lyet ábrázolt, ö sem tudott igazi jellemet 
csinálni. Bizony, nem az ö hibája volt. Li­
geti Juliska egy fiatal leányzót ábrázolt, a 
ki hamarosan beleszeret egy kuruez vitézbe. 
Sok grácziával és természetes kedvesség­
gel játszott s némely jelenetben való­
sággal elbájolta a közönséget. Se­
gítségére volt Rózsahegyi, a kinek 
sna este rendkívüli sikere volt, Ö volt az 
egyetlen, akinek a közönség az egész soron 
nyílt színen is zajos elösmcréssel adózott. 
Már említettük föntebb, hogy az egyetlen 
derűs motívumot ö memtette meg a mai 
estén. Bakó, Gyenes, Vizváryné, Gahányi 
a közepes színvonalon emelkedtek túl, ele 
szerepük ezt nem is engedte.

A fogadtatás nem volt éppen egészen 
hűvös, de a melegség szimptomáii sem vet­
tük észre. A taps inkább a felsőbb réte­
gekre szorítkozott; a földszint és a páho­
lyok nem tiltakoztak a tapsok ellen, de nem 
is igen vettek részt benne. A szerző minden 
felvonás után néhányszor megjelenhetett a 
lámpák előtt. Hogy azonban műsoron ma­
radhat-e a darab, az nagyon is kérdéses.

Tímár Szanisz'ó.

Kira.
Egy fiatal orosz leány története

— FRANCZIA REGÉNY. - f

Fordította: FR1VALDSZKY PATÓ.

— Ha elnézem neki ezt az első szófoga- 
dntlanságát, fejezte be szavait, úgy elvesztem 
az egész autoritásomat.

— Meg kellett, volna engednie, hogy fel­
vegye a verebet.

— De hol marad a fegyelem, asszo­
nyom V ...

— Igen, igen ... önnek igaza van, feleié 
Borissoiíné, habár erről nem látszott meg­
győződve lenni.

— Igen sajnálom, do szükségesnek tar­
tom ötven versszakot feladni, hogy azt 
könyv nélkül megtanulja. Ez ugyan nem 
nagyon szigorú büntetés." A kél, nő a fa tö­
vénél állt, midőn Kira lcmászotl.

— Anyám, meg van mentve, ott van fönt!
Elfojtott mosoly jelent meg Borissoiíné 

arczán. — Engedetlen voltál a kisasszony- 
nyal szemben s ez hiba, monda, igyekezve 
komoly hangot adni beszédének.

— Ha ott lettél volna anyám, azt mond­
tad volna magad is, hogy cselekedjem azt, 
a mit tettem. Borissoiíné asszony ajkait ha­
rap dúlta, de azért megtartva komoly ágát 
így felelt :

■—Az órád alatt nem szabad másra gon­
dolnod s különösen engedelmeskedned kell 
a kisaszonynak.

— Még akkor is, ha ez kegyetlenség? 
Mert igen is az kegyetlenség, kivégezni 
hagyni egy szegény állatot, n midőn azt meg 
lehet akadályozni.

— Ne vitatkozzék, kedves gyermekem, 
szóla közbe a nevelőnő, elszörnyüködve az 
előtte lefolyt társalgáson.

— Micsoda nevelés Istenem! — De n kis 
leány egy elkeseredett pillantást vetett rá 
s anyja karjaiba vetve magát, igy szólóit:

— Bizonyára tudod, hogy szived mélyé­
ben igazat adsz nekem ! Hallod az anyát V

EGYETÉRTÉS Szombat, február h.
•is, mely politikai jelentőségénél fogva bizonyára 
jó hatással less. A kabinetalakitásnál gróf An= 
drássy a dísszidensekre, a volt nemzett! párttal 
erősbödött függetlenségiekre s a block többi 
pártjára számíthat s ez a kabinet és többség az 
államszükségleteket: az indemnitást, bndgetet, 
ujonczjavaslatot s mivel a szövetkezett ellenzék 
a választási reformra és a Mzszafcályremiórs 
is megkötötte a koalieziót, ezeket az ügyeket is 
baj néikiil elintézheti. Sőt találtak formát a ki“ 
egyezés és a véderőtörvény revíziójának kér' 
délében is, amely ugyan nem végleges megoldás, 
de ideiglenesen segíthet a bajon,

A kiegyezést 1607-ig, sőt 1910-ig valószínűleg 
érvényben tartják, mert ha a képviselőház a 
vámközösség megszakítását határozza is el, az 
előkészítéshez okvetlen kell idő. A gazdasági kü­
lönválás kérdését is valószínűleg ugv szabálozzák 
mini. Wekerle pénzügyminiszter korában a va. 
!uta-rc!orm nehéz kérdését megoldotta s a két 
állam pénzügyi szakításának eshetőségeit fixirozta. 
A katonai kérdésekben egyrészt a szabadelvű párt 
kilonczes bizottságának programmja, másrészt a 
kétéves szolgálati.idő képezik a konpenzácziók 
tárgyát. A magyar szolgálati és vezényleti nyelv 
dolgában a függetlenségi párt fentartja az állás­
pontját, mint a hogy a többi ellenzéki párt ia 
fentartja az elveit, de természetesen ezt a kérdés; 
csak akkor lehet megoldani, ha a magyar katonai 
iskolákban a még hiányzó magyar tiszteket fel­
nevelik. Még ha a függetlenségi pártot bízzák is 
meg a kabinetalakitással, akkor sem lehetne a 
magyar vezényleti és szolgálati nyelv kérdését 
máról holnapra megoldani, hanem a magyar tisz­
tek kiképzését meg kellene várni. Az uj kormány 
valószínű log ebben a kérdésben ünnepié* dekla* 
rácziót fog tenni.

Az azonban tévedés, liaugy hiszi valaki, hogy 
gróf Andrássy Gyula a szabadelvű párt tagjainak 
támogatásáról lemondani hajlandó. Sőt ellenkező­
leg. Nagy súlyt helyez, arra, hogy a 67-es alap 
minden inve. köréje gyűljön. Erre vall, hogy a 
párt néhány előkelő tagjával tárgyalt, bár a pofi. 
Báni delik fitos sz megtiltja neki, hogy a párt 
hivatalos vezérével szóba álljon Ennek az oka, 
hogy az ellenzék és a disazidensek a nevembe,. 
18-ika megtorlásáért egyesültek. Az tudvalévő 
dolog, hogy a szabadelvű párt egy részenem 
helyeselte Ferezel Dezső ismert cnuncziáeziúját, 
a másik rész pedig szavazott anélkül, hogy 
tudta volna, mire, tehát nem az egész pari 
felelős v.z alkotmány tip rásért. Andrássy tehát, 
aki uj és nagy 67-eg többséget akar alakítani, 
azokat, akik a november elítélik, természe­
tesen szívesen látja.

Mi csak azt kérdezzük azoktól a szabad­
elvű j)ár ti képviselőktől, akik a november 
18-i alkotmúnytiprást nem helyeselték és 
akik szavaztak, anélkül, hogy tudták volna 
mire, miért nem válnak ki a szabadelvű 
pártból és"miér nem csatlakoznak azok­
hoz, akik ma azon fáradoznak, hogy az or­
szágot kimentsék a válságból és megteremt­
senek egy uj aerát.

Ha nem tévedünk, a függetlenségi párt 
már a legközelebbi napokban megerősödik.

(A lJoyd-k! ubbói.)
A szabadelvű pártnak bel- és kültagjai, a 

kik ma este ismét szép számban gyűltek 
össze' a Lloyd-klub termeiben, gróf Tisza 
Istvánnak tegnap elmondott halotti beszédén 
elmélkedtek. Nem volt valami túlságos élénk­
ség észlelhető, a klubtagok kisebb eső' 
portokba verődve csöndesen vitatták a jövő 
fejleményeit.

A szövetkezett ellenzék és első sorban a 
függetlenségi párt kormányképességet már

nem vonták kétségbe, hanem lemondó han­
gon beszéltek arról, hogy miképpen fognak 
ők, n tizenhárom]>vóbás mamelukok, a kor­
mánytól teljesen független álláspontra he­
lyezkedni. Pedig Tisza István, a ki mellett 
még Lukács László, Hieronymi Károly és 
Berzeviczy Albert, miniszterek látogattak 
föl a klubba, ugyancsak igyekezett ennek a 
fölfogásnak hangulatot csinálni. Végigjárta 
a kisebb csoportokat, félrehivta egyik-másik 
bizalmas emberét és elismételte előttük teg­
napi búcsúztatóját.

A mikor aztán a miniszterelnök észrevette, 
hogy ez a tárgy éppen nem nagyon nép­
szerű a klubban, Kossuth Ferencznek meg­
hívásával kapcsolatban a diadalmas ellenzék 
jövő feladatairól kezdett beszélni. Ebben a 
kérdésben sem mondott mást, mint tegnap 
este. Nagy agyafúrtsággal ő is, meg inli- 
mebb hívei is, tegnapi beszédének azt a 
részét variálták, a melyben arról szólt, hogy 
a köziogi ellenzéket nem szabad gáncsolni 
és gúnyolni, ha nem követelik elveiknek az 
egész vonalon való érvényesítését.

Nevezetesen sok szó esett arról, hogy 
gróf Andrássy Gyulának sikerülni fog-e a füg­
getlenségi párt támogatásával olyan kor­
mányt, létesíteni, a mely a hatvanhetes ala­
pon áll.

Á póiválasztások.
Ma négy helyen történt meg a pót- 

választás, még pedig a kisbecskereki, 
ílilöpszállási, szentendrei és kisjenöi 
kerületben. Kettőben egyhangú lett a 
választás, minthogy az ellenjelöltek 
visszaléptek.

E pótválasztásokról kapjuk a kö­
vetkező jelentéseket:

KisbacBkerek.
Steiner Ferencz függetlenségi jelöltet, mi­

után Mayer Károly szabadelvű már napok­
kal előbb visszalépett, egyhangúlag meg­
választották képviselőnek.

Szent-Endre.
Ür. Baranszky Gyula néppárti jelölt vita­

ié pásé következtében a választási elnök Lasz- 
lovszky Béla szabadelvű jelöltet a szentendrei 
kerület országgyűlési képviselőjévé nyilvánította.

Fülöpezállis,
Ma volt a pótválasztás dr. Herman Jó­

zsef és dr. Szeless Ödön függetlenségi 
párti jelöltek között.

Délután 3 óm 20 pén zkor dr. Herman 
900, dr. Szeless 670 szavazatot kapott.

A képviselőválasztás eredménye hat. óm­
kor a kővetkező: Hermann 1407, Szeless 
974. A zárórát az első küldöttségnél 7 órára 
tűzték ki, a második küldöttségnél még ÍJ 
község szavaz.

Kidjenö.
Ma volt Ki.-ienün Csukay Gyula szabad­

éi vüpárti és Bussu Sirianu János román 
nemzetiségi jelölt között a pót választás. A ro­
mán nemzetiségi jelölt, mellett a túlzó román 
párt legexponáltabb elemei, bár csöndes, 
de annál lankadatlanabb, intenzivebb tevé­
kenységet fejtettek ki. Pop G. István és 
Sucht János újonnan megválasztott orsz. 
képviselők, továbbá Velics Mihály, az aradi 
román klub elnöke fiával, dr. Popovics 
György és dr. Ardelcan Kornél kisjenöi ügy­

védek napról napra kora reggeltől késő es* 
tig körtesuton voltak. A kisjenöi kerület füg­
getlenségi pártja a szabadelvű jelölthöz 
csatlakozott. Ismerve az izgatott hangulatot, 
a hatóság megtett minden intézkedést eset­
leges kompiikácziók elkerülésére. így o, kél 
szavazatszedő küldöttség el volt különítve, 
az egyiknek helyéül a városháza, a másik­
nak az uradalmi irodai helyiség jelöltetett, 
ki. A rend lent,áriámra az első küldöttség 
mellé Édes Elemér helyettes főszolgabírót, 
a második mellé Mladin eleki főszolgabírót 
osztották be, a külső rend fenlartására pe­
dig 36 csendőrt és két század katonaságot 
rendeltek ki. A választási küldöttségekbe i 
fs történt változás, amennyiben dr. Kralitz 
Lajos és Lengyel József helyett Keresztes 
Gyula dr. megyei főügyész és dr. Lázár 
Zuárd neveztettek ki választási elnököknek. 
Választási jegyzőkul megmaradtak Herz 
Bernül és Lisák Gyula. •

Este háromnegyed hét órakor a választási 
lezárták, Csukayra esett 983: Bussu Sirianu 
Jánosra 1082 szavazat, eszerint Bussu 
Sirianu János megválasztott képvise­
lőnek jelentetett ki.

A feranczvároBi pótvátasztáe.
A IX. kerületi uj képviselőválasztás a jövő 

kedden, február 14-én lesz. A választás a régi 
helyen, a Bakáes-tén községi iskolaépületben lesz. 
Jóllehet egyhangú választásra van kilátás, mert 
az egyedüli jelölt a függetlenségi- párti "dr. Baila-u 
Aladár egyetemi tanár, a választási elnök a sza­
vazó helyiséget úgy rendezted he, mint az első 
választás alkalmával. A választásra való'tekintet­
tel a Bakáts-téri iskolákban három napon ái, 
hétfőn, kedden és szerdán nem lesznek elő­
adások.

A székesfőváros központi választmánya ma 
délelőtt ülést tartott Halmos János királyi 
udvari tanácsos, polgármester einöklése 
mellett; előadó Csupor József fogalmaz .> 
volt.

Vlrava József tegnapelőtt beadványt inlézvtt a 
központi választmányhoz, amelyben határozót’ 
utasítást kér abban a tekintetben, hogy aFer ncz. 
várod) tn a lebruúr H-iíiére kitűzött választás uj 
választásnak tekintendő-e, vagy pótváh'sztásp:! 
kijelentette Várává, hogy amennyiben a központi 
választmány neki ilyen utasítást nem ad, akku 
a választási elnöki tisztéről lemond. A központ] 
választmányt ennek a kérdésnek a tisztázása s 
eselleg az uj választási elnök kiküldése ezéljábó’ 
hívta össze ma a polgármester. Az ülés megkez­
dése előtt azonban megjelent Virava Józ=“f 
kijelentette, hogy a beadványt visszavonja. Ezt 
az elnök bejelentette az ülésen. Ezzel kapcsolatit 
san füiolvastatta az elnök a belügyminiszter - kü‘ 
vetkező leiratát:

A bemutatott jegyzőkönyvben 24. szám n!. 
hozott, határozatát, a melyben annak a néz» 
lének adoti kifejezést, hogy a széfcesfőváro 
IX-ik választókerületében a fo yó évi janit r 
26-án megtartóit képviselőválasztás eredmény­
telensége folytán uj választásnak van hehe 
s ehez képest uj jelöltek is ajánlhatók, i 
azzal a m-gjegyzéssel veszem tudomásul, 1 o= v 
a központi választmánynak az a kue.enlése a 
választási e nőknek a választás körül biztosí­
tott joga szabad vitelét nem érintheti.

Megjegyzem egyébiránt, hogy a mennyiben i 
képviselőválasztások érvényessége iolótl va u 
döntés panasz esetén a királyi Kúria ha tü­
körébe tartozik, a központi választmány fenti 
határozat ügydöntő jelentőséggel nem bír.

Budapest, 1905. február 9.
Tisza ». k.

A belügyminiszter leiratának a fulolyasása uum, 
Haiiőthy Sándor bizolE-úgi tag annak a nézetén. .; 
adott kifejezést, hogy a központi valrx-ztműnyn •

. . Milyen boldotr. hogy megtalálta kicsi­
nyét ! . . .

S ime, boldog, csiripelő hanverseny öm­
lőit széjjel a fáról.

■— Nem is azért dorgáltalak meg, mert 
megmentetted a kis madarat, hanem, azért, 
mert szófogadntlan voltál . ..

— Hogyan tehettem volna egyikei a má­
sik nélkül?

— S a kisasszony, hogy megbüntessen, 
ötven versszakot ad fel neked, hogy kívül­
ről betanuljad.

— Te is akarod ?
— Természetesen.
—■ Megtanulom a dupláját, ha le igy kí­

vánod édesem.
Szenvedélyesen csókolta meg anyját s a 

tanterembe szaladt.
—- Ugye mondtam magának, hogy szere­

tettel cl lehet érni nála mindent, amit az 
ember csak akar, monda büszkén Borissoiíné.

Francziska kisasszony hiába igyekezett 
volna megczáfolni e nézetet. Szerinte ez ke­
vésbé nevelési mód, mint inkább termé- 
mészetes gyengédség és szeretet.

V.
A következő napon, Franc-ziska kisasz- 

szony alauclt még, midőn Kira behatolt szo­
bájába s egy csokrot helyezett ágyára. A 
leányka kiváncsi tekintete a nyitott bőrön­
dökre s a bútorokon szétszórt toilette czik- 
kekro vetődött s megakadt végre, egy át­
ható, szilárd pillantással, a nevelőnőn, ki ez 
után rövid időre felédredt.

— Maga az kicsikém mit kíván tőlem ?
A gyermek zavarba jött; mozgatta ajkait, 

mintegy beszélni óhajtva, de nem tudva 
mit mondani, elszaladt.

Francziska kisasszony, kissé meglepetve e 
jelenettől, öltözködni kezdett, elmékedve nö­
vendéke különlegességein; midőn a csenge- 
tyü megszólalt dóicuncr-re, lement az ebéd­
lőbe, hol Borissoiíné alsöszoknyában és fe­
hér ujjasban, egy nagy, vörösréz szamovár 
előtt foglalatoskodott. Tőle jobbbra, az ez­
redes, háziruhaban s papucsban rágta kel­
lemetlenül pipáját s fogyasztotta kortyon-

kint teáját; vele szembe Kira üli, feszesen, 
kikeményitett fehér piqué ruhában igen 
egyenesen tartva magát, szalvétával az álla 
körül.

A cseléd, szoknyákkal a karján rohant*a 
folyósukon és a lépcsőn és Fcdoty, folezi- 
rnázva, vadonat uj fekete ruhában állt; az 
előszobában, szigorúbban mint valaha: haja 
zsíros volt a vajtól s szinte érezni lehetett, 
rajta az avasságot.

Borissoiíné asszony, felszólítva Francziska 
kisasszonyt, hogy templomba, kisérje őket, 
sietett reggelijét befejezni s eltűnt, hogy 
loilletjét befejezze, épen abban a perezben, 
midőn a kertész megjelent, csokrokkal a ke­
zében; miután megesodáitalta előbb őket az 
ezredessel, székekre helyezte el s távozott.

— A Szent-Háromság ünnepén, magya­
ráz» az ezredes Francziska kisasszonynak, 
szokás nálunk a misén virággal megjelenni.
... A melyeket Kira vitt önnek, tetszettek ?

— Nagyon ... azonban nem adott időt 
arra, hogy megköszönjem . , . Kis vad, el­
szaladt egy szó nélkül!

— Hogyan? ö, a ki egy egész beszédre 
készült ‘?

— Meglepetem, midőn az orgonát zsák­
mányolta; azt mondta, hogy ezt ön kívánta 
• • • hogy megbánta tegnapi Ízléstelenségét 
és hogy bocsánatot akar öntől kérni, át- 
nyujva a csokrot.

— Apám ! . . .
• • Mért nem mondtál semmit a kisasz- 

szonynak ?
A gyermek elpirult s igen halkan feleié:
— Nem mertem.
Francziska kisasszony megfogta a lányka 

kezét.
Lássuk csak kicsikém, mért oly bizal­

matlan hozzám ? Hisz én csak a maga jó­
voltáért törekszem ... Elhiszi, vagy talán 
haragszik még reám, mert Chamoussia 
megszeretett *?

Chamoussia szerethet akit. akar .. .
•— Őszintén mondja ezt nekem, kérdé 

Francziska, egy hitetlen mosoly kíséretében.
■— Hát bizony nem, tört ki a gyermek, 

felé fordulva, én nem vagyok őszinte

Nem akarok hazudni. . . Féltékeny voltam 
Chamoussia miatt, ami nagyon csúnya volt 
tőlem, do nem tudtam uralkodni . . . Megbo­
csát nekem ?

Hirtelen mozdulattal Francziska kisasz- 
szony nyakúba ugrott.

Látva e jelenetet, az ezredes igen mégha - 
foltnak látszott. Késze volt ez elérzékenyü- 
lésben az örömnek, iiogv leányát kibéköin 
látta a nevelönüvel s az önző félelemnek, 
hogy a jövőben immár nem egyedüi fogja 
bírni leánya ragaszkodásai . ezután erőlte­
tett vidámsággal igy szólt :

— így van ez jó, nagyon jó'.. . és" most, 
hogy a béke helyreállt, nem zavarom ma­
gukat, megyek öltözködni.

— A mise után megmutatja nekem a ku­
tyáit, ugy-e ? monda Francziska kisasszony 
és a lovait ... A mit maga szeret, azt éii 
is szeretni fogom.

—- Igazán ?
— Igen. .. igazán.
— Nem fog ezentúl megbüntetni ?
— Remélem, hogy nem .,. Különben az 

magától függ.
*7 S m>t csináljak, hogy elkerüljem ?
Ez utóbbi kérdés válusznélkiii maradt, 

mivel az ajtó kin viliolt, s belépett rajta Bo- 
rissoíiné asszony, kiméit gedve, vörösen, 
gyöngyszinü szürke selyem ruhában, mely 
mellben rémségesen szorította; fején fehér 
tollackalap volt, sárga kócsaggal. Parancso­
kat osztogatott az uszályát fogó sióba- 
leánynak ki épen olyan piros vol, min' 
u — mialatt keservesen kínlódott keztyik 
begombolásan, melyek csak ugv feszültek.

— El ne felejtsd Macim líárion Mikólaie- 
viteli papucsait az agya mellé készíteni: 
megtalálod őket abban a szobában, a ltol 
a szekrények állanak, jobbra, a harmadik 
-tókszekrény második fiókjában, balra .. . és 
tégy egy üveg ,.Eau de Cologne “-tét a 
toilette asztalra . . Kiúllhatatianok ezek a 
keztyük!... Soha sem varród utána ; 
gombokat, itt van. most mind leszakadt. . . 
hoz hamar egy másik párt.*, de nem. 
nincs már időm.

(Folytatása következik
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Voil joga határozatot hozni abban a kérdés-
yj®, hogy a ÍX. kerületben uj választás iesz-e 
dwtraár 14-ikén, vagy pedig pótválasztás.

Az elnöklő polgármester előadja erre, hogy ha 
tározotot nem hoztak, hanem csak véleményt 
nyilvánítottak.

Hahóthy Sándor ürömmel veszi tudomásul az 
6 knek eat a kijelentését; mert határozathoz» 
t*lra a választmánynak csakugyan nincs joga 
«*t a választási elnök dönti el.

Az ülés a miniszter leiratának tudomásul 
tele után véget ért.

Az ugodt kerület
Az ugodi választó kerületben holnap 11-én 

tesz a pótválasztás dr. Bencsik László ffíg-
£*£“*** 6s Kanía™™ Géza pártonkivüli 
jelölt közi.
Bánáti10?/ ;ien^’ Brabovszky Guidó, 
SZ á? József, Kun Árpád, Gyopay Pál 
iSrS«* íüggetlensé.?i jelölt támogatá- 

hó 8., .1 és 10-én a kerületben jártak.
faSiaüenS6S1 Bencsik m^Sv8toszMsa igen

Btffó Ferenoz mandátuma.
A bihari választókerületben Rigó Ferencz 

üggetlenségi képviselő — mint onnan Írják 
- egyhangúlag megválasztottnak tekintheti! 
-mert dr. Tóth László visszalépett még feb- 
r"4r, f'án s ezt írásban tudatta a választási 
önökkel és a főispánnal is. De mivel ezt 
visszalépést a választókerület polgáraival 
invatalosan nem tudatták: az igalmak na­
ponként fokozódtak és a Pugó-párt nagy 
Tófejekkel készült a pótválasztásra, 

JQF‘ y február hó 16-ára van kitűzve. A 
helyzet tisztázása érdekében Bariba Miklós

Leszkay Gyula felkeresték Tóth Lászlót 
kőbányai palotájában és tőle nyilatkozatot 
kei te» a dolog miben állása felől. Tóth 
László teljes lojalitással kijelentette, hogy ü 
^gképen visszalépett és hogy ebben n 
nyilatkozatában "Miran inegnyugodhalik a 
függetlenségi párt, mert elhatározását semmi 
?em ingathatja meg.

a jogtiprás régiméjét szolgálni. Szinyei Meree Ist­
ván hajlandó volt rá. De a dicsőség nem sokáig 
tartott. <j megy és heh hány fogja követni a 
mondás utján.

Az utolsó pozsonyi bass. Somorjáról írják: 
Járásunkban, sut megyénksaerte nagy megbotrán* 
kozást keltett Bartal Aurél főispánnak a mos 
bukott rendszert eléggé jellemző erőszakos renj 
delkezése, melyiyel a távozó főispán, ki saját ki 
jelentése szerint: «Tiszával él és hai>, tehetetlen 
dühében még egyszer és utoljára végigvágott a 
győzelmes ellenzéken. A somorjai járásnak régi 
és küzbeesülésben álló szolgabiráját, Galgóczy 
Jenőt minden okadatolás nélkül, csupán azért 
mert a Tisza s így Hartal Auréi által is proskrj’ 
bált Sághy Gyula 900 szótöbbséggé! megválasz. 
tott 4S-as képviselő elleni korleskedésre nem volt 
reábirható, továbbá mintán nevezettnek édesatyjL 
idősb Galgóczy Antal, a járás tekintélyes főid 
birtokosa régi idők óta gróf Apponyi Aiberínek 
személyes hive s a járási ellenzéknek egy oszlo­
pos tagja; végre, mivel nevezettnek bátyja, ífj 
Galgóczy Antal a dunaszerdahelyi járásban szíri* 
ten a győztes 48-as képviselő, Bartal Ferenc2 
mellett foglalt állást, rendeleti utón a szempczi 
járásba helyezte át. Galgóczy Jenő szolgabiró, 
kit a járás már régebben is főbírójának óhajtott 
megválasztani, kénytelen tehát gyermekei tanít­
tatását abbahagyni s lő nap alatt lakhelyét a 
polgári iskolával nem bíró Szempez nagyköz. 
ségbe áttenni. Amint tudjuk, a járás összes 

° * mérvadó tényezői, élükön Apponyi Albert grófi 
Súghy Gyula képviselőkkel. Bittó Béni füldbirfo. 
kos, pártelnökkel egyetemben a főispánnak e 
jogtalan és kvahfikálhatallan lényével szembe11 
mindent el fognak követni, hogy Galgóczyt je- 
cnlegi lakhelyén és állásában megtarthassák, 

egyúttal a járás összes értelmiségének aláírásával 
nzalmi nyilatkozatot fognak átadni a megye e 
legszorgalmasabb s leglelkiismereíesebb tisztvi­
selőjének.

Hartal főispán urnák meg merjük jósolni, 
togy <) sejsokú basáskodik már. A régi, jő 

időknek hej, vége van! Bártól Aurél le®z nz

EGYETÉRTÉS
gazdasági és katonai kii ön válást, valamint 
a német birodalomhoz való csatlakozást kí­
vánja, a német nyelvet követeli az állam nyel­
vének.

Popov ic képviselő kifejti, hogy a románok 
Ausztriát erősnek akarják látni, erős hadsereget 
és az államkezelés terén rendezett viszonyokat 
kívánnak, de egyenjogúak akarnak lenni Ausztria 
minden más nemzetiségével.

Plo/ képviselő kijelenti, hogy a szlávok a kor­
mánynyal szemben várakozó álláspontot foglalnak 
el. Szóló azt kívánja a kormánytól, hogy tárgyi­
lagos legyen az összes nemzetiséggel szemben. 
Megismétli ama kívánságát, hogy Laibachban 
sziár egyetemet iétesifsenek.

ScAive^el képviselő hozzájárul a miniszterel­
nök ama kijelentéséhez, hogy a ház munkaké­
pessége az államnak fontos érdeke. Hangsúlyozza 
annak a szükségességét, hogy a monarkia két fe­
lének mostani viszonya fennmaradjon és azt re- 
méli, hogy a magyarországi események a mo* 
narkia mindkét részében kedvező változást fognak 
előidézni.

Dzieduszycki képviselő elfogadja a kiegyezést 
es az uj véderőtörvényf. Azt akarja, hogy a par* 
lament végre komoly munkához lásson. A len­
gyelek összes nemzeti pártjai sajnálják a szoeziá- 
listáktól felidézett mozgalmat, meiv árt a lengye] 
népnek.

(.hoc hosszabb cseh nyelvű beszédet mondott, 
mire a tárgyalást félbeszakították.

8
segédek és mészárosok is sztrájkba álltak. 
A rendőrség több embert letartóztatott. A 
vasu!.;;uc is sztrájkolnak és bérlolemelésl
kivannak. Ballonba és a többi vasúti 
másra katonai védelmet kérnek.

áiio-

itolsó pozsonyi basa.

Az orosz forradalom.
A sok feliratozás és számos miniszteria- 

nacsi határozat daczára még ma sincs Léke 
Oroszországban. A nép hangulata ma is 
oly izzó s különösen a lengyelek forrongása 
aggasztja a pót er vári kormányt. Legújabban 
ismét voltak véres összeütközések, a mun­
kások tehát bizonyos programmszerüséggel 
oly tátják a ii evezőt a kormány ellen.

Mai híreinket különben a következő 
iratokban foglaljuk össze:

táv

t-r-
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f* ellenzéki diádéi. Kossuth Ferenczhez a 

»ai napon a következő üdvözlő táviratok
■Esztek:

Dévánva. Dévaványa város lelkes fiai es 
leányát a kivívott fényes győzelmet ünneolik 
hzen alkalomból nagyságodat és gróf Apponyi 
Albertet nunt a függetlenségi párt fáradhatatlan 
vesered, a mi képviselőnkkel, Tóth Jánossal 
egyetemben szivük mélyéből üdvözlik s nehéz 
munkájukra Istennek áldását kérik. Mahay 7A- 
dor pártelnök.

Hódmezővásárhely. A függetlenségi és 48-as 
part ismerkedő lakomája alkalmából üdvözöljük 
önöket. Kívánjuk, hogy ez az ismerkedés váljék 
oruk szövetséggé a minden! elnyomni akaró zsar­
nokság ellen. A hódmezővásárhelyi függetlenség1 
párt örömlakomáján résztvevő 600 polgár nevé­
ben Kor ács József pártelnök.

A kertes-püspök. Több ízben megemlé­
keztünk már gróf Széchényi Miklós” 

a
rvonpüspöknek a választások idojf-n tamisitott 

szerepléséről, Egy mai esti lap a következőket 
mondja el rnég róla:

Mosonmegye mindkét kerülete ellenzéki képvi­
selőt választott. Kiváló embereket küldtek az or­
szágházba gróf Batthyány Tivadar és Gieswein 
Sándor .Ír. kanonok személyében. Szívesen bele­
nyugodtak ebbe még a legyőzött szabadelvűek is 
v«ak Nagy Jenő főispán lelkében nem tudóit 
lecsillapodni a harag, Ez a szenvedély olvan cse 
fekedetre vitte a becsületben megöszüíl öreg 
-urat, mely kínosan érinti még baráljait ie. Besúgó 
szerepére vállalkozott és elment a győri püspök­
höz, ki mindenfelé egyik főiámasza volt a sza- 
J^delvü pártnak a lefolyt választási küzdelemben 
ea kezdett súgni, suttogni forradalmár, renitena- 
kedő, minden tekintélyt ietiprő papságról 
A besugás elkerült. Győr fiatal püspöke* 
ah nemrég választási korteslevél alakjában 
benyújtotta pályázatát a kalocsai érsek­
ségre, magához hivatott egy- öreg egyházi fér­
fiút és ieczkét akart neki adni királyhüségröl. 
egyházias felíogásról etb. Mellékesen megjegyzem 
bogy Széchényi ur a hirályhüség hangoztatásé^ 
már egészen sportszerűig űzi. Tehát Győr Da­
tei ^püspöke minősithetlen goromba hangon po­
litikai kioktatásban akart részesíteni olyan féri 
fiút, aki már akkor helyesen tudta gyakoroin- 
politikai jogait, midőn a püspök ur még a vilá­
gon se volt. A ieczke azonban rosszul sült cl, 
mert, hogy leezkéket adhasson, ahhoz ő nek' 
még sokat kel! tanulnia, különösed hazafias 
egyházias érzést és egy kis illemtant is. A fő­
ispán buszújának másik része azonban sikerült. 
Két derék, hazafias segédlelkész azonnal át lett 
helyezve a legrosszabb helyekre. Meg se hall­
gatták őket, menniük kellett, mert meggyöződé- 
*ük szerint jártak el a választásnál, nem pedig 
a .szabadelvű párti püspök és a főispán óhaja 
«érint. Ürüljön a főispán ur, mert boszuja si­
került, letiport két védtelen embert! A győr1 
Püspökről pedig konstatálni kell, hogy ismét 
rfssMélt püspöki hatalmával.

A régi rendezer pusztulása. Mint a Buda­
pesti Tudósító értesül, a hivatalos lap holnapi 
száma közölni fogja, hogy ö felsége Szinyei Meree 
Istvánt, Zemplén vármegye főispánját ezen állá­
sától, szolgálatának elismerése mellett, saját ké­
relmére felmentette. Szinyei Mer.se mindössze két 
hónapon át volt Zemplén vármegye főispánja, 
í) lett az utóda a hazafias gróf Hadiknak, a ki 
november tizennyolczadikácák hatása alatt le­
mondott a főispánságról, mert nem volt hajlandó

KÜLFÖLD.
_ Tlttoui az olasz-osztrák viszonyról. Di

Camporelli herczeg interpelláeziójára Tittoni 
olasz külügyminiszter a szenátus tegnapi 
ülésén hosszabb beszédet mondott Olaszor­
szág külügyi politikájáról s különösen rész­
letesen szólt Olaszországnak Magyarország- 
Ausztriához való viszonyáról. Kijelentette a 
miniszter, hogy a két hatalom kormányai 
között őszinte egyetértés és teljes kölcsönös 
bizalom uralkodik. Megnyugtatta a miniszter 
íz olasz közvéleményt amaz aggodalmakra 

nézve is. melyekei Magyarország-Ausztriának 
a balkáni helyzettel szemben való készülő­
débe és fegyverkezése idézett elő. Lz a fegy­
verkezés, mondotta Tittoni, nem vonatkozik 
pillanatnyi eseményekre, sem aktuális szán­
dékokra, hanem csak a jövő előre nem lá­
tott eseményeire. Olaszország és Magyaror­
szág-Ausztria a balkáni kérdésben teljesen 
egyetértenek a harmadik halalommal, Orosz­
országgal együtt, amelylyel közösen folytat­
ják a béke és rend helyreállítását ezélzó 
akcziót. •— Hát ez mindenesetre szép és 
békés irányú beszéd,- csakhogy a tények 
köztudomás szerint egyebei mondanak.

Az Unió nagylelkűsége. A Washington] 
World jelentése szerint Hay állanitékár Roosevelj 
elnök hozzájárulásával elhatározta, hogy a Kina 
állal az Egyesült-Államoknak a boxerlázauás után 
fizetett kártérítési összegből az összes igények 
kielégítése után még íenmaradó 22 millió collár 
fölösleget a kelel-ázaiai bábom befejezése után 
visszaadja Kintinak. Az államtitkár azt hiszi, hogy 
ehhez nem szükséges a kongresszus kiih'.n hozzá* 
jámlásH, meri az Kgyeslilt-Áilnmok kormánya 
seranxiesetre sem tarthatja meg az összegei, 
mintán a boxerlázadáPérl Kina nem iehetö 
teleléssé.

A Reichsrath ellenünk

Hogy micsoda őszinteséggel foglak fel 
idáig Ausztriában a dualizmust, mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az a gyűlöletes és 
rágalmakkal leli hang, amelyen ellenünk a 
nemzet akaratának legutóbbi frappáns győ­
zelme óla szölanak. Azt az őszinte hangot, 
amely a különválást sürgeti, szívből meg­
bocsátjuk az osztrákoknak, sőt fölünk tclhe- 
löleg hasonló őszinteséggel viszonozzuk. De 
már az olyan üres és otromba panaszok el­
len. mintha mi évek óta milliárdokkal káro­
sítottuk volna meg Ausztriái, tiltakoznunk 
kell. Ilyen obstobaságot csakis azok állít­
hatnak. akik maguk sem hiszik cl az állítá­
suk valódiságát. Egyébként bárhogyan is 
mérlegeljük a Reá hsrathban elhangzó és 
elhamarkodott, de mindeneseire keserűség­
ből és gyűlöletből fakadó kijelentéseket, be 
kell ismernünk, hogy a. Reichsratbban igen 
bölcsen készítik ki azt a hangulatot, amely 
elöbb-utóbb a különváláshoz fog vezetni.

Tudósításunk egyébként a következő:
Bee* febr. 10.

A költségvetés első olvasása során Seheichcr 
képviselő rámutat arra, hogy a vasutiigyi minis?.' 
tért az előirányzat túllépéséért keményen meg­
támadták, Nem akarja védelmezni, de utal arra, 
hogy* a va-kartellel és a szénkarlellel a néptől 
milliókat vontak cl a nélkül, hogy azzal valaki 
törődnék és hogy Magyarországnak évek őís 
iniUi'árdokiil űzetnek a nélkül, hogy valaki az 
ellen szót emelne, A cm mehet az tovább, hogy 
ti mi pénzünkből segítsék a magyar állami 
önállóságot és a magyarok túlkapásait. Szóló 
azt hiszi, hogy nem lesz olyan képviselő, a 
ki megszavazná a Magyarországgal való 
kiegyezést. (Tetszés a keresztényezoczialistákoál.) 

Lindner képviselő a Magyarországtól való

Pétervár, febr. 10,
A Pulilov-müvek igazgatójának tárgyalása 

eredménytelen volt. Ma reggel kilencz óra­
kor ujra megkezdődött a sztrájk és attól 
tartanak, hogy az más gyárakra is ki fog­
terjedni.

Zavargások Lengyelországban,
Varsó, febr. 10.

í'-gy gyár kapujában, melyben a munkát 
meg akarták kezdeni, tegnap este össze­
gyűltek a. sztrájkoló munkásuk, hugy bevár­
ják a dolgozni akaró húsaikat. Összeütkö­
zés történt; többen megsebesültek. Többen 
behatollak a Dolgaja-utczában lévő ícgvver- 
boltha. Rálöttek az üzlettulajdonosra, azon- 
ban véletlenül egy a boltban lévő vásárlót 
talállak cl. A behatolok a lövés következté­
ben keletkezett zűrzavarban minln<>*v húsz 
pisztolyt vittek el.

Varsó, febr. 10*
Egy gyér kapujánál, a hoi a munkások teg­

nap újra megkezdték a munkát, tegnap este 
sztrájkoló!: csoportosultak és csakhamar véres 
verekedés támadt, a melynek folyamán többen 
megsérültek. A sztrájkolok közül sokan berontot­
tak egy fegyverkereskedésbe, a hol busz revol­
vert elraboltak.'

Szoeznovlo/.e, febr. 10.
A Katarina-kohóban ma a munkások meg­

ütköztek a rendőrséggel. A rendőrség több­
ször fűlött a sztrájkok ikra, mert megtámad- 

k a villáinosntüvek munkásait, hogy rá­
bírják őket. a munka abbahagyására! Máig 
nyolc/, zászlóalj gyalogság, nyolez század 
lovasság és egy kozák-ezred érkezeit idr\ 
A forgalom Szosznovicze és Olkus közölt 
ismét megkezdődött.

Varsó, febr. 10.
A lengyel lakosság közölt nagy az ijedő 

lem, mivel orosz kémek arra törekszenek, 
iogy bizonyítékokat szerezzenek a lengye' 

forradalmi hízoltság működéséről. A rendőr­
ség Szenl-Bétervárva azt jelentette, hogy 
nyomára jött egy lengyel íovradaltm szerve* 
zetnek. mely egész Oroszországban műkö­
dik és a lengyelek- löllázadását előkészíti. 
Ez a jelentés az orosz rendőrségnek újabb 
alkalmat nyújt a lengyel diákság üldözésére 
és kínzására. A munkásszfráikot. és a zavar­
gásokat is felhasználják arra, hogy a ható­
ságok figyelmét a lengyel veszedelemre rel­
it ívják.

Varsó, febr. 10.
Az Ujatzdowa fasorban halva találták Andro- 

nic-5 herczeg ulánus-tisztet. Holttestén több seb­
hely volt. A hatóság kijelenti, hogy öngyilkosság 
e=ele forog fenn.

Varsó, febr. 10.
Az egyetemi tanárok gyűlést tartottak, mely. 

ben a bürokratikus kormányzat ellen foglallak 
állást és egy ily értelemben «üvegezett s szá­
mos aláírással ellátott sürgönyt küldtek IVfer- 
vérra, hol az nagy feltűnést keltett.

Charkov, febr. 10.
A charkovi kormányzóság zemszlvója úgy 

nyilatkozott, hogy Aszancsevszki helyettes- 
kormányzó a gyűlés megnyitásakor tartott 
beszédével átlépte törvényszabta jogainak 
határát.

A gyűlés 250.000 rubelt engedélyezett n 
zemsztvó egészségügyi szervezetének fen- 
tartására.

Sstrájk Tifliszben.
Tlfiisi, febr, 10.

A sztrájk tart. Egy lap kivételével nem 
jelennek meg az újságok. A gyógyszerész-

Vladivosztok ostromzár alatt
—- Az orosz-japán háború. —

Ivét fontos hír áll ma előtérben. Az cg vili 
az, hogy Vladivosztok blokádja — legalább egy 
tokiói távirat ezt mondja — már befejezett 
fény. Ezzel pedig a háború uj fázisba lép, 
rncrl a japánok a. mandzsiírországi orosz 
hadsereg ellen kőid leiói is hathatósan fognak 
operálni. A másik hír a békehangulat; í'eliil- 
kerekedeso a pétervári körükben. Hogy 
mennyiben igaz ez az utóbbi fiír, még kér­
déses, mert pozitív lépéseket egyik fél sem 
tett. Azok, kik azt mondják, hogy a háborút 
a hadviselő felek végighavezolják, június előtt 
nem remélnek semmi békcakeziót.

Legújabb híreink egyébként a következők 
Pétervár, febr. 10.

Slösszel l 'oG-Saidban orosz hajúra fog át- 
száilni. Noha négy tábornok, százhat.vanöt 
tiszt és fiáromszázliarminczbárora katona 
utazik vele, egyetlen hivatalos szeméh7 sem 
megy eléje. A tiszteknek sem Odesszában, 
sem Szebasztopolban nem szabad kiszállniok, 
mert attól félnek, hogy a lakosság a bábom 
ellen fog tüntetni, Sfösszel Tcodoziúban fog

kozik, lovagias hangon kelvén a grófnő vé­
delmére, aki iránt — mint mondja — min­
dig csal: erős szánalmat érzett. Á Drezdener 
-tg. mai száma czáfolni igyekszik a íorga- 

^erült híreket. Szerinte az illetékes 
-ÍV, nem 15 gondolnak arra, hogy a gról- 

notul gyermekét elszakítsák és az egész 
botrányról nem tudnak semmit.

partra szállni.

A békehírek czáiolata.
London, fei>r. 10,

Minden oldalról a legnagyobb energiával 
megezáfoljúk a békehireket, a melyek az. 
utóbbi napokban oly dúsan hnrjánoztak. A 
Daily Chronicle pétervári tudósítója, a ki­
nek fantáziájában született meg az a hit* is, 
hogy az orosz nagyhercegek konfercncziát 
tartottak és elhatározták, hogy a háborúnak 
mielőtt véget kell vetni, ma azt jelenti lap­
jának, hogy Witlének egy belső bizalmi em­
berével beszélt, a ki szintén megerősít ette 
neki, hogy a béke mielőbb helyre fog állam'. 
Ezzel szemben t\z összes pétervári luüósitúk 
egyhangúlag kijelentik, hogy ez összes orosz 
kormányhivatalokban a hadügyi és haditen­
gerészeti minisztériumokat is 'beleértve, ma 
sokkal nagyobb a zavar, mint valaha volt 
s hogy a lakosság összes köreiben egyre 
hangosabban követelik a béke megkötését: 
csak a ezár gondolkozik másképpen. Még 
nindig makacsul ragaszkodik a háború foly­
tatásához, biztosan remélve, hogy azaz orosz 
fegyverek győzelmével fog végződni.

. 10.
csak a 

ér­
jég lio-

Madivoeetok blokádja.
Tokió, febr

Vladivosztok most a tenger leiül 
Csusima és Gsugari tengerszoroson át 
hetö el, mert a többi tengeri utat 
ritja. Hogy Vladivosztok még nehezebben 
ingyen megközelíthető, jelezte ti kormány, 
hogy a Csugari-szoros közelében lévő vilá­
gító-tornyukat kioltja és csak alkalomadtán 
gyujtatja ismét meg. A japánok gondosan 
őrzik a Csusima- és Csugari-1engerszo- 
rosi. Azt hiszik, hogy Vladivosztok már 
teljos ostromzár alatt van. Jó értesülés 
szerint a Koszija és Gromoboj nevű czir- 
kálók ki vannak javítva, de kétsége®, lioey 
vájjon elhagyják-e a kikötőt.

Elkobzott magyar hajó.
London, lehr. 10.

Nagaszaki-i l.loyd-hir szét int a ..Sziatn'* 
nevű magyar gőzöst rakományostul törvé- 

obozmáuynak jelentetlek ki.nvt

Montignoso grófnő botránya.
— i legújabb viszony. — -

Megírtuk már, hogy Drezdáitól, a szeren­
csétlen száz, királyi udvarból iijabb botrány 
linó tiltotta, lie egész Európát. A szász, királv 
azt n megbizftsl adta Kövncv udvari taná- 
csosna!;. hogy szakítsa e! Monika hciczog- 
nül anyjától, Montignoso grófnőtől, akinek 
nem egészen kiíogáslahm magánéletéről a 
szász kormány két detektív utján bizonyo­
sodott meg. A firenzei ariszlokráczia körében 
ugyanis már régebben elterjedt az a hir, 
hogy a volt szász trónörökösné Guivciavdini 
gróffal viszonyt folytat. A szász kormány 
két. delcktivct, küldütt ki, akik igen lerltclő 
adatokat szolgáltatlak he az udvarnak. Mon­
tignoso grófnőt azó la tt firenzei szász kon­
zul is a legszigorúbb felügyelet alatt tartja. 
Az udvar Kömért nenr-sak azzal a megbí­
zással küldte Firenzébe, hogy a kis Mo­
nika herczegnöt magával hozza Drezdába, 
hanem azért is, hogy megfigyelvén az álla­
potokat, döntsön az iránt is, "hogy a grófnő 
az udvar részéről kapott negyvenezer 
márka évjáradúkot tovább élvezze-e ? 
Ezt nz évjáradékot tudniillik bizo­
nyos feltételek mellett ajánlották meg 
a grófnőnek, aki azonban éppen eze­
ket nem igen látszik respektálni. Körner 
kedd óta van Firenzében és azóta kétszer 
beszélt inár Montignoso grófnővel. E beszél­
getések során közölte vele jövetele czélját, 
amit a grófnő nagy fölháborodással foga­
dott és — kijelentette, hogy alávaló itiiriitá- 
nak az áldozata. Mónika he rezeg no most 
különben is himlőben fekszik s Így egyelőre 
szó sem lehet arról, hogy Drezdába vigyél:.

A mai nap eseményei között legfonto­
sabb, hogy az olasz, kormány bizalmasan 
értesítette a szász kormányt, hogy a Mon­
tignoso grófnő ellen a gyermek elvételére 
alkalmazandó erőszakhoz nem nyújthatna 
segédkezet. Ma gróf Giueciardini is nvilat-

A. regény kezdete.
Firenze, febr, 10.

A gróf már akkor is Montignoso grófnő ha­
talma alatt állott, amikor az asszony karácsony­
kor hirtelen megjelent Drezdában. A gróf elkí­
sérte út ide ég a többi utasnak fel is tűntek az 
utazásuk alatt. Ennek ellenében dr. Zehme, a 
grulnö jogtanácsosa kijelentette, hogy ö kisérte 
Drezdába a grófnői és az ö lipcsei villájában 
időzött néhány napig. A grófnő társaságában ott 
volt Fugger grófnő is.

Egyébként a szenzáeziús botrányról szóló 
távirataink a következők:

Guicciardini gróf nyilatkozata.

Firenze, lehr. 10.
Guicciardini gróf a iűreeztelésekről a követ­

kező nyilatkozatot tette:
— Nemes ember leiemre sóba egy pilla­

natra s^m felejtettem cl az.okat a kötelest* 
gekeí, a melyekkel Montignoso grófnőnek tar 
tozom és mindig csak a legüsziatébb szánal­
mat éreztem ez iránt a szánalomra annyira 
méltó cs annyira boldogtalan asszony «ránt. A 
ki ennek ellenkezőjét állítja, az nagy bűnt 
követ el, a melyért nem tudna megfelelni.

A grófnő viselkedése.
Firenze, febr. 10.

Montignoso grófnőt az illeni arisztokraták egy* 
általában nem akarják többé elfogadni, agy, hogy 
vele most már senkivel sem érintkezik. A szó*-1 
udvar csak ezelőtt itat vagy három héttel szerze t 
tudomást a grófnő viszonyáról.

A gró,'nő környezete.
Firenze, febr. 1U.

Montignoso grófnő" környezetéből az. hallatszik, 
hogy a Papiniano-villában, amelyben a grófnő 
lakik, az ntóbbi időben már annyira elfajultak a 
viszonyok, hogy a leggyorsabb és legenergikuscbb 
közbelépést tették szükségessé. Montignoso grófoő 
a lehető legrosszabb viszonvban varr udvarhöl­
gyeivel. Bizalmatlanok egymás iránt <= el vannak 
keseredve egymás ellen.

A grófnő védője.
Lipcie, febr. 10.

Dr. Zehme, Montignoso grófnő védője kijeién^ 
tette, hogy eddig semmi értesítést, sem kapott s 
grófnőtől magától, llogy a róla keringő, tender,* 
cziózns híresztelések igazak-e, ezt nem állíthatja, 
mindenesetre nagyon is túlzottnak tartja azokat. 
Erre vonatkozólag írja a Berliner Tagbialt: Az 
érdekelt fél részéről az újságok révén forgalomba 
hozott hitek, mintha Montignoso grófnőnek újabb 
kalandja lenne, nem egyebek roszakaralu plety­
kánál. Drezdából biztos forrásból táviratoz:ták ne­
künk, hogy a grófnő u,ra — férjhez fog menni. 
Jövendő férje Carlo Guicciardini gróf lesz, a Villa 
Papinisno birtokosának fia, ahol a grófnő jelenleg 
lakik.

A házasságot tavaszszal akarják megkötni, A 
szász király áltat ide küldött dr. Körner az*, 
akarja keresztülvinni, hogy a kis Monika bet. 
czegnőt a házasság után éde* atyjához tigvék 
v issza.

A kis herczegnü
Firenze, lehr. lu.

Anna Mónika herezegnö himlőben megbetege­
dett s ezért a grófnő egyelőre nem is gondol 
ima, hogy gyermekét Khmernek kiszolgáltass*.

A grófnő tartűsdija.
Drezda, febr. 10.

Kommet1 igazságügyi tanácsos jelentése fog 
dönteni abban a kérdésben, hogy a szász udvar 
tovább is laftozik-e gondoskodni a volt szás7 
trónörökösné eltartásáról. A grófnő tudvalevőleg 
évi negyvenezer márka apanázst kap a királytól 
s a mikor ezt számára megállapították, bizony«.* 
feltételeknek kellett magát alávetnie.

MOZGÓ JÍÉFEK.
Pálmaij Ilka haragja.

A n iivésztermőszei olyan, mint a hegedű: 
könnyen 1 ('hangolódik, fis talán minden murész- 
lermészei között legérzékenyebb a /’«/mar Il­
káé. Sok fájdalomban volt része e miatt: mert 
művészi fényes pályafutása alatt sokszor bántot­
ták irigyei, ellenségei és vetéíytársai, s ezek ba­
rátai.

Ziegler Klára, a hires német lieroina, vasko­
sabb idegzettel rendelkezett. Ila őt bántották, ez­
zel vigasztalta magát:

— Nem a legrosszabb körtét kezdik ki a 
darazsak.

Igaza van. De beszédiel az érzékeny, a tulér- 
zékeny Piiltnay Ilkának. Ü olt is sértési szán­
dékot lát. a hol jóindulatú barátságból mondanak 
neki, — talán ügyetlenül — valami tanáciféiéi. 
s belekig kesereg, a mikor a színház nézőtere 
bűvösebbnek látszik a rendesnél.

De a milyen könnyen megnehezte). a milyen hir­
telen feltartván és a milyen hevesen kifakad, ha 
hántolom éri, épen olyan gyorsan oszlik el szi­
vének keserűsége és helyet enged az ü valód- 
gyöngéd, szeretetteljes lényének.

Egyik kitűnő kollégája, a ki egyszersmind leg­
régibb és a legjobb barátnői közé tartozik, így 
nyilatkozott ruta e. napokban:

— Mindig Ilka haragszik meg és — mindig ő 
teszi az első lépési a kibéküléshez.

Ez a megjegyzés most, Pálmay Ilka legutóbbi 
_wlape*u látogatása alkalmából esett. A nagy
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4 EGYETÉRTÉS Szombat, február lí.
Művésznő titokban érkezeit Budapestre1, hogy bá- 
,jos kis buga és alterego-ja — Peiráss Sári — 
busaonotSdik felléptének jubileumát, »titokban.« 
végignézze.

Természetesen Pal may Ilka nem jöhet titok­
ban haza és igy Peiráss Sárika is megtudta- 
Milyen nagy volt öröme! De mekkora volt rémü­
lete, a mikor nénikéjét az első prosceniumpá- 
holyban megpillantotta és szigorú arczkifejezését 
észrevette. Ijedtségében majnem belesüti a szere­
pébe, a melyet pedig máskor olyan kedvesen ját­
szik és énekel.

És Pá’may Ilka arcza jelenésről-jelenésre ko­
molyabb lett. Szép ajka egyszer se nyílt mo­
solyra és keze egyszer se mozdult tapsra.

— Haragszik! Kern tetszem neki! pityergett 
öltözőjében a kis művésznő.

Pálmay Ilka a íelronósközben felkereste. Mon­
dott is egy páfr elismerő frázist, de még sokkal 
bibi) szigora kritikus megjegyzést. Azután ölelés, 
csók nélkül távozott.

A rokonok között folytatott levélváltás közben 
esett meg, semmis okból az összezörrenés, rnely- 
í öl Sárika nem is tudott... igy hát, természe­
tesen, azt kellett hinnie, hogy minden eddigi 
sikere, dicsősége csak káprázat; csak az elvakult 
jóbarátok mesterséges müve, csak a nagy fiatal­
ságának és — hiszen saját magának bevallhatja
— szépségének szól ... De Pálmay lika jobban 
tudja, ő legjobban tudja, ti mindent tud! Vége, 
vége, vége az G aranyos álmainak ...

Boldogtalan, vigasztalhatlak kétségbeesett volt 
íi szegény gyermek és — amint ez már szokás
— mindenki, aki szereti, sajnálta ... és a ki 
sajnálta, haragudott a nénikére, akit menten az­
zal gyanúsítottak, hogy irigyli a kis húgának 
feslő dicsőségét.

Istenem, beli rosszul ismerik ezt az aranvo8 
szivet!

Egy szép napon, elutazása előestéjén, besurran 
testvérbátyjához — Peiráss Sárika édesatyjához
— akit az egész idő alatt meg se látogatott- 
Szinte szégyenkezve, pirulva és majdnem félénké11 
szólalt meg:

— Eékiiljünk ki! . . . Most nem kutatom, ki 
volt a hibás . . . de talán rossz hatással ience 
Sárika népszerűségére, ha megtudnák, hogy ha­
ragban vagyunk ... én teszem az első lépést’ 
Teleilsük el, ami történt.

A kővetkező pillanatban már sírva borultak 
egymás karjába a testvérek s a sógornők és azu­
tán, amikor már ezt az érzelmi dolgot szépen eV 
intézték, Pálmay Ilka papirost és c-zeruzát vett 
elő, s 5gy szólt:

— Dióst pedig jóvá akarom tenni a hibámat ...
— Hogyan ?
A művésznő bűnbánó arczczal s hangon 

gyónt meg:
— Én ugyanis haragomban több helyen sim- 

feitem Sárikára . . . kiesinylőleg nyilatkoztam 
hangjáról, játékáról... ezt most vissza keli von­
nom . . , elmegyek mindegyikhez . . . várjatok 

, . . kivel is beszéltem . . . először . . .
És azzal elegáns írásával íötjegyezie Kálváriá­

jának egyes állomásait.
Rosta.

Meg kell említenünk, hogy azok között, a 
kik a császárt ünnepelték, ott voltak nagy 
számmal az ausztriai németek is; ezt tudja 
a császár s most fölvetik a kérdést: hogy 
Vilmos császár ezeket is emlitette-e a kö­
szönő írásában s as ö kódolásukat is elfo­
gadta-e személyes hódolatnak, az ü ünnep­
lésüket német nemzeti ünnepnek? Ausztriá­
ban sok bosszúságot okozott az idézett csá­
szári szú s különösen a csehek igyekeznek 
minél job))an kihasználni, hogy az osztrák 
németek dinasztiaellenes gondolkodását bizo­
nyítsák vele. Uyképpen a császári köszönet­
ben csakugyan nincsen köszönet.

— A határrendőraég felállítása. Szerbiában 
közelebbről megszüntették az útlevél kényszert s 
ezt az alkalmat a nemzetiségi izgatok felhasznál­
ják arra, hogy tömegesen özönlenek be az or­
szágba. Te mos in egye közigazgatási bizottsága teg­
napi ülésében foglalkozott ezzel az ügygye! s 
elhatározták, hogy a belügyminiszterhez intézendő 
felterjesztésben sürgetik a határrendőrség felállí­
tását. A közigazgatási bizottság továbbá azt is 
kéri a kormánytól, hogy azokat a maczedon 
menekülteket, a kik itt két hét alatt kereseti 
forráslioz nern jutnak, utasítsák ki az országból. 
Ezt a kérésüket azzal okolják meg, hogy a me­
neküllek nem csak veszélyeztették itt a közbiz­
tonságot, hanem a. szerb ajkú magyar állampol­
gárokat izgatják is a magyar állam ellen.

Tolsztoj éa a munkások, A szoczialis­
ták nagy előszeretettel gyűjtik a maguk tá­
borába mindazokat, kik munkájuk után él­
nek s az írás szavai szerint: arezuk véres 
verejtékével eszik kenyerüket. A munkával 
és a munkából élő, de különböző téren dol­
gozó emberek között azonban nincs mindig 
érdekközösség. Más az érdeke a gyári mán­
iásnak és ismét más a föidmivesnek. A 
gyári munkás joggal követelheti a több íize- 
é-st és kevesebb munkát, a föklmivcs pa­

raszt ellenben hasonlóképpen panaszolhatja, 
hogy hat hónapon keresztül semmi munkája 
nincs s bármi kis jövedelmet szívesen fo­
gadna. Ennek daczára a szocziális kérdések 
tárgyalásánál mindig a munkás, tehát a 
gyári munkás érdeke nyomul előtérbe a pa- 
rasztmunkás hátrányára. A szoczializnms 
ilyen irányú fejlődésének van is értelme az 
úgynevezett iparos országokban, de nincs s

ÚJDONSÁGOK.
- Személyi hír. Frigyes főherezeg izaieila 

herczegnuvel és leányával, mint Páriából jelentik, 
egnap délután Becsbe utazott. Az elutazás al­

kalmával megjelent a pályaudvaron u magyar­
osztrák i s spanyol nagykövetség személyzete.

— A;: egyetemi, ifjúság úíazlakomája.
.\z egyetemi ifjúság az ellenzéki program­
inál képviselőkké választott egyetemi taná- 
jok: Sághy Gyula, Wlassics Gyula, Ballagi 
Aladár es Krnety Károly tiszteletire február 
hónap ló-én, szerdán este 8 órakor a. Vi­
gadóban diszlakomát rendez.

— A függetlenségi párt uj körhelyieóge.
A függetlenségi es 48-as pár!, mint már megír­
tuk, tekintettel arra, hogy tagjainak száma olyan 
lelentfci enyen megszaporodott, kénytelen volt uj 
körhelyi: jg után nézni, mert a jelenlegi klubban 
bizony-bizony nem férnek el az. emberek. A Ro- 
yal-íogadú egyik eisú'emeleli, nagy helyiségét 
barettek ki és a párt elnöksége néhány nappal 
ezelőtt ir!r> alá a bérleli szerződést, igy Lát most 
már a belső berendezéshez is hozzáfoghatlak- 
Maga /ó.'M/líi Ferenrz adta meg az ehhez vaió 
utasításokat és az G ismert művészi izlésa ga- 
G.nezia arra, hogy az uj klubhelyiség minden 
tekintetben tökéletes berendezésű lesz. A körhe- 
yi-égben a tagok minden elképzelhető kényelmei 

lel fognál; találni. Vagy tizenöt piéce áll majd 
rendelkezésre, köztük egy hatalmas, nagy terem 
a tanácskozások, értekezletek czéljaira, egy elfo­
gadó terem, két nagy játékszoba, egy könyvtári 
helyiség, mellette nagy olvasószoba. Az elnökség 
részére külön szoba bsz berendezve, külön egy 
a titkárok részére, mert Pallay Sándor mellett 
most már másodtitkára is van a pártnak. Végül 
pedig egy mindenképpen kitünően felszerelt dol­
gozóterem fog a hírlapírók rendelkezésére állani 
Valószínű, hogy két-három hét múlva a párt 
már el is foglalhatja uj körhelyiségét.

— Viliaos canezrr köszöneté. Múlt hó hu-
szonkílenezedikén volt a német császár szü­
letése napin. Ezt nz alkalmat megragadták 

német alatt valók, hogy a császár és ha­
zájuk iránti hűségűknek impozáns módon 
kifejezést adjanak. A német császár az ün­
neplő németségnek Biilow kanczellár utján 
mondott köszönetét, a császár határozott cs 
nem minden ezélzatosság nőikül fogalma­
zott köszöneté azonban aligha komoly disz­
kussziók tárgyit fogja képezni. A feltűnő 
része a köszönő leiratnak ekként hangzik:

— Nemcsak német tájakról, hanem a föld. 
nek csaknem minden országából kaptam üd­
vözlő Írásokat. A hol a németség lábát megve­
tette, nemzeti ünnep volt a születésem napja 
s a hozzám vp. ó hűség jeleit küldték felém

nem
melyeknek lakossága loídmiveiéssel íoglalko 
zik. Ezt az igazságot most, mint Péter várról 
jelentik, Tolsztoj készül megírni. A január 
22-cliki véres események ugyanis arra indí­
tották a jeles orosz írót, hogy véleményét 
az eseményekről elmondja. Tolsztoj nincs a 
munkások pártján s az utat és eszközt, a 
melyet a munkások kövei eléseik c; érésére 
választoltak, elhibázottnak tavija. A <zikk 
külföldön jelenik meg.

— Napoleon herozeg balerinája. A formás 
testalkatú, gyorslábú ballerinák fürge mozdulattal 
gyakran perdültek be már olyan íérfiszivekbe, « 
hol őket a csalid lúgjai nem a legszívesebben 
látták. A földi gyönyörnek e korán nyíló, de ha­
mar hervadó virágai azonban nern sokat törődnek 
azzal az ellenszenvvel, melvlyel ókét különösen 
a magasabb körükben fogadják. Tudják, érzik jól, 
hogv múlandó minden a világon s igyekeznek 
élni az idővel, mig idejük van reá. Ha aztán el­
jön a hervadás napja s megszűnik a varázs; 
csendes megnyugvással tűnnek le ismét a magas 
körből, hol sokaknak boszuságára fénylettek 
és uralkodtak. Ez a sors vár most Na 
poieon herczeg csinos, franczia balerinájára 
is. Ismeretes dolog ugyanis, hogy a her- 
ezeg szivét már csaknem két évtized óta elfog, 
lalla egy csinos ballerina s azt egész az uj-rbb 
dűkig hatalmában tartotta. Brüsszel legszebb vá­
rosrészében, az Avenue Loua-e-en van az a 
szép paloia, mely sok ideig volt Napoleon Vik­
tornak, a trónja vesztett Bonaparte dinasztia feje 
nek. földi paradicsoma. Négy gyermek származott 
ebből a szerelmi viszonyból, a kiknek lörvényte- 
len^ége most elég gondot okozott a franczia trón- 
követelőnek. A herczeg franczia országi hívei, 
rtheiő okokból, sokkal kívánatosabbnak tar 

tolták volna, ha a trónkövetelő valamely 
európai lierczegnől költöztetett volna a brüsszel 
kispaiota kényelmes termeibe. Utóbbi időben a 
berczegnek is sok kellemetlenséget okozott ez a 
viszony, mert e miatt a brüsszeli társaságban 
sem játszhatott szerepet. Kellemetlensége volt e 
miatt Eugenia exkirálynéral is, akitől pedig jö­
vedelme legnagyobb részel, évi G0.000 frankot 
kap. Sokáig azt hitték, hogy a herczeg csak az 
agg excsászárnó halálát várja s azután lemond 
trónuröklósi jogáról iicscse, az energikus kozák­
tábornok, 1 .ajós herczeg javára, hogy törvényesen 
is feleségül vehesse a tánezosntit. De másképp 
történt. Viktor herczeg, aki most 43 éves, bele­
szeretett a belga király már most 33 éven leg­
fiatalabb leányába, Klementina herczegnőbe, aki 
viszonozta érzelmeit; ezért azulán szakított a 
ballerinával. Előbb azonban biztosította gyerme­
kei számára azt, hogy nagybátyja, a portugál ki- 
jály ezeknek nevet és nemesi ezimetadományoz-

állampolgárok, mivel tartoznak a magyar 
állameszmének: reánk zuduí az egész né­
met sajtó s van mit hallani ä magyar bar­
bárságról s arról a kegyetlenségről, melyet 
itt a német ajkú lakosoknak el kell 
szenvedni. A magyarországi németek­
nek pedig gyöngyéletük van itt s helyze­
tüket távolról som lehet összehasonlítani 
például a németországi lengyelek helyzeté­
vel. Ezeket ugyanis a nagy német kultúra 
az államhatalom igénybevételével is igyek­
szik megsemmisíteni, nemzetiségükből kivet- 
kőztetni. A németekre tehát joggal lehet 
ezitálni az írásból: mielőtt meglátnád — 
német -— más szemében a szálkát, vesd ki 
előbb a magad szeméből a gerendát. Joggal 
idézhetjük azt most is a németek fejére, 
midőn arról értesülünk, hogy Posenben nem­
csak betiltották a lengyel színtársulat elő­
adását, hanem a lengyel színészeket illető­
ségük helyére Ausztriába és Oroszországba 
toionczolták. A rendőrségnél a lengyel szí­
nészek érdekében hiába járt közbe az igaz­
gató és több jómódú lengyel polgár, kéré­
süknek nem lett semmi kedvező eredménye. 
A kitiltásra pedig nem volt semmi személyi 
ok és igy joggal lohet; feltenni, hogy a ki­
tiltás a lengyel előadások meghiúsítása mialt 
történt. Feljegyezzük az ilyen eseteket nap- 
ról-napra, mert érdekünkben áll nyilvántar­
tani ezeket.

— Propeller-forgalom. A budapesti csavar- 
gőzös átkelési és hajózási részvénytársaság át­
kelési forgalmát vasárnap reggel, azaz február 
hó 12-én összes vonalain ismét megkezdi.

— A németországi bányászaztrájk. A né­
metországi bányász munkások bérharczát, 
mint n jelek mutatják, nagyon gyengíti ma­
guknak a munkásoknak egymás iránti bizal­
mat lansága s az ebből folyó egyenetlenség. 
A tegnap délután tartott nyilvános üléseiken 
is, mint Essenböl jelentik, majdnem min 
denütt heves szemrehányások hangzottak 
föl a heles-bizollság ellen, a melynek tag­
jait árulással és megvesztegetéssel vádolták. 
Gclscnkirehenben, Herneben és Dorpatban 
ugyanez történt. A munkások ott is a 
sztrájk folytatását határozták el. — Egy ké­
sőbb érkezett távirat a tegnapi hohurni bá­
nya zgy ülésről még azt jeleni i, hogy Sachse 
birodalmi gyűlési képviselő kifejtette az oko­
kai, a melyek a bizottság elhatározását elő-

is lehet jogosultsága olyan államokban, i(lézléIt és megómlitelte, hogy őt Esszcnben
hányavidéki tanácskozás után szidalmaz­

ás és megrágalmazták, áruló és rágal­
mazó szavakkal dobálták meg és azzal a 
óddal illették, hogy a bányamü-cgyesiilet
t. és a hetes-bizottság többi tagját, meg­

vesztegette. Annak a reményének adott ki­
élezést, hogy a kilátásba helyezeti .javasla­

tot a parlamentek is elfogadják. A szerve­
zeteknek nincsen elegendő pénzük, hogy a 
sztrájkot, csak még egy bélig is folytathas­
sák. Ezen a gyűlésen is nagy viharok vol-
a.k. Végül sikerült a hetes-bizottság tagjai­

nál; keresztülvinni, hogy hozzájárultak a 
egnsp reggel hozott határozathoz.

- Dactyloscopic. Az ujabbkori kriminalisz­
tikánál: egyik 1 gédekcsebb és legfontosabb vív­
mánya a dacty oscopiu, a melynek titkait ma 
mulatta be a főkapitányságon dr (iábor Béla a 
sajtó képviselőinek. A dactyloscopic!, a melyei Henry 
londoni rendőrfőnök fedezett föl, abból indul ki, 
hogy az emberi ujjak leglelsö ízületének belső 
oldalán bőrfodrok, barázdák vagy ránezok van­
nak. amelyek minden embernél más vonalakat 
mutálnák. Nincsen két olyan ember, akinél; az 
ujjlenyomata egymással teljesen megegyeznék, 
ennélfogva egész határozottsággal meg lehet ál la­
pítani a rendőrileg nyilvántartott delikvens ujj e- 
nvomatábú! annak személyazonosságát. Ennek 
különösen a bíróságok veszik használ a rovott 
muttu emberek fölötti ítélkezésben. Eddig ugyanis 
sokszor megtörtént, hogy notórius betörők álnév 

att, mint büntetlen előéletű egyenek áihak 
bíróság előtt, am«dy ennélfogva a legenyhébb 
büntetést merte az illetőkre. Most már sz ujjle­
nyomatokat beküldik a központba, ahol könnyű­
szerre! megállapítják, hegy az illető kicsoda cs 
milyen e.őeielü. Annál biztosabb ez. az i-ljárá», 
meri az ujjlenyomat a bölcsőiéi egészen a sírig
u. -vannz marad az embernél. S-bek, bürhámlások 
sem változtatják meg az ujjránezok formáját, az

zon Gondoskodott egyúttal az egykori tánezosnő 
ellátásáról ti.

— EziistlakocUlom. Az általános tiszteletnek 
örvendő Schuller Gusztáv, a Budapesti Takarék­
pénztár és Országos Zálogkölcsön Részvénytársa 
ság pénzlárnoka és neje szül. ilatschek Johanna 
e hó 15-én ünnepük házasságuknak 25-dik évfor­
dulóját.

— Német türelmetlensége Az úgynevezett 
nagy németek különböző egyesületek utján 
gazdag dotácziókkal látják el az erdélyi szá­
szokat s mindazokat a német kulturális in­
tézményeket, melyek Magyarország területén 
a magyar türelmessé# oltalma alatt külön­
ben is virágzásnak indullak. Nem csuda te 
hát, ha a magyarországi németek olykor 
olykor elhízzák magukat s bizonyságot tesz 
nek annak a franczia példabeszédnek az 
igazságáról, mely nz evés közben megjövő 
étvágyról beszél. De ha ilyenkor a magyar 
közvélemény és a magyar állam, búr a leg 
szelidebb hangon is figyelmeztetni bátorko­
dik a hazai németeket, hogy mini magyar

ben forgóit. Ha jó lovaik nem lelteit voiiis, 
aligha szerencsétlenül nem járnak. Végre is a 
rendőrség vette őket pártfogásába, ekkor azonban 
kiderült, hogy nem annyira Maczedóniából, mint 
inkább Németországból valók és pedig a Rajna 
vidékéről, ahol éppen olyan vándoréletet élnek, 
mint nálunk az oláh czigányok s ahol a hires 
német államrendőreég sem tudja mitevő legyen 
velük. Az angol hatóság most a félvad kara­
vánt államköltségen szállíttatja vissza a ha­
zájába.

— A kereskedelmi miniszter gyásza.
Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert, 
mint részvéttel értesülünk, családi gyász 
érte. Anyósa. Várady Gáborné, a mára ma- 
rossz ige ti honvédegyesület elnökének neje, 
meghalt. Hieronymi miniszter nejével a te­
metésre Máramarosszigetre utazott.

— Nagy tűz Győrött. Az éjjel, mint Győr­
ből táv hálózzák, a Royal-szálló kigyuladt és le­
égett. A tüzet még a mai délelőtti órákban sem 
lehel-tt teljesen lokalizálni. A Royal-szálló Győr 
városának egyik legmonurnentálisabb épülete volt, 
húrom házhelyen épült és homlokzata a városház 
fele fordult. A háromemeletnyi magasságú épület, 
égése veszélyeztette a körülfekvő házakat is, 
azonban a tűzoltóságnak sikerült a szálló körül 
levő épületeket mentesíteni. A kár, kétszázezer 
korona, biztosítással fedezve van.

—- A furós ember. Berlinben sajátságos em­
bert fogatott el egy előkőkelő szálló tulajdonosa. 
Az elfogott urat Kleib Leónak hívják, kereske­
delmi utazó és mint ilyen időszakonkint rendsze­
resen megjelenik a szállókban. Egy idő óta aztán 
észrevették, hogy ahol Kleib Leo megszállt, ott 
a vendégszobák ajtóin kísujjnyi tág furott lyukak 
vannak, melyeken át kényelmesen be lehet látni 
a szobákba. A »Neubrandenburg« czimü szálló­
ban aztán, amikor a különös ur ott. újra megje­
lent, állandóan figyelemmel tartották. De semmi 
gyanús tettel nern követett el, s már azt hitték, 
csalódtak benne, mikor egyszerre éjfél után rémes 
sikoltozás hallatszott az egyik vendégszobábóli 
hol egy idősebb hölgy volt szállva. A tisztes 
matróna folyton gyilkost kiabált, bár a szobában 
kívüle senki sem volt lát ha tó. Az ágy azonban? 
melyben a hölgy feküdi, ugyancsak véres volt, 
s a hölgv egy hegyes szerszámot mulatott, meiy- 
lyel őt álmában valami ösmeretlen tettes véresre 
sebezte. Mikor a fájdalomtól tülébredt, önkényte- 
lenüi hátránya.I, megragadta a gyi kos eszközt- 
s azt kirántotta a tettes kezéből. így adta elő a 
dolgot s a szohapmezér konstalálta, hogy az esz­
köz egy furu, mely a nyelében gyöngén lehetett 
beleülve, úgy, hogy az a tettes kezében maradt 
üresen. Ekkor tovább nyomoztak s rájöttek 
hogy a hölgy ágya egy papiros kárpittal bevonj
jtó mellett áll s ezt az ajtói a szomszéd szo-

valószinüség szerint nemsokára elhagyhatja ? 
kórházat.

—• A boldoggá avatna, Rómában a rítusok 
kongregácziója sokat foglalkozik mostanában azzal 
a kérdéssel, hogy kiket lehet boldoggá avatni. A 
kongregáczió utolsó ülésén például azt a kérdést 
vetették föl: Lehet-e boldoggá avatni azokat a 
papokat és apáczákat, akiket az 1793-ilü nagy 
franczia forradalom ki végeztetett; elegendő jog- 
czim-e az a boldoggá ava'áshoz? Néhányan azon 
a véleményen voltak, hogy ez nem elegendő jog- 
czim. Azok a papok és apáczák nem kizárólag a 
vallásért léptek a vérpadra, hanem azért is, meri 
a forradalom a köztársaság és a szabadság esz­
méinek ellenségeit látta bennük. Mások viszont 
azt mondották, hogy' bizony csak Krisztusért hal­
tak meg azok a papok és apáczák s igy méltók 
arra, hogy boldoggá avattassanak. A fontos kér­
dés eldöntését elhalasztották.

— Költséges házssságtörós. Nem hiába, 
praktikusak az angolok; gyakorlati érzéküket az 
»egész vonalon« érvényesítik. Londonból írják, 
hogy olt most egy sereg házasságtörési pör van 
folyamatban, a mely pörben a férj nem elégszik 
meg azzal, hogy elválaszt ják a feleségétől, hanem 
még takaros összegű kártérítést is követel a — 
sábitótól. Miután a birói székben szinten angolok 

ülnek, a követelést jobbára meg is ítélik. Landais.-. 
ord például szintén arra kérte a bíróságot, hogy 

válaszsza el hűtlen feleségétől és az udvarlót 
ítélje el harminczezer font sterling kártérítés 
megfizetésére. A bíróság mind a két kérésnek 
eleget tett. Az udvarió — egy előkelő családból 
származó tengerészliszt — nyomban lefizetie a 
nagy summát: az erkölcsösségnek pedig azzal tett 
eleget, hogy feleségül vette a miatta elvált asszonyt.

= Fratelli Deislnger tea és kávé kereske ­
dése Budapest, Andrássy ut 9., Ferencziek-tere 
1., Királyi bérpalota; Fiúméban és Triesztben.

77 Oiceó lakások is kellemesek és otthonosa;; 
esznek, ha berendezésüket kellő elő vigyázattal 
s Ízléssel válogatják meg. Fontos dolog még. 

hogy a lakásban mindig legyen az Első Alfvidi 
Cognacgyár r. t. világhírű kecskeméti gyárában 
főzött baraczkcognac, vagy baraczkpálwka, 
mert ennek létele biztosítja a I .kasok kedélyes 
ségét. Árjegyzéket és a baraczk-Hiradö mu'at- 
ványszámát kívánatra bérmentve küldi u gyár- 
vezetőség.

búból valaki kihívta. S a szomszéd szobában

ember legbiztosabb tirnerielő jelé.. Nagy ha-zna j,a 0j,, Sük 3(jvárgó napok után végre egymásé 
van a daktyloseopiának bunugyi nyomozásuknál

ínró tokkuk A rendőrségnél Kledi sehogy sem 
tudta megmagyarázni, hogy ajtófurásait mi czél. 
ból cselekszi, miért is orvosi megfigyelés alá 
akarlak helyezni. Kleib azonban tiltakozott ez 
ellen s végr - azt a magyarázatot adta, hogy őt 
némi kíváncsiság vitte rá a sajátságos kihágásra 
mire a rendőrség meghozta az ítéletét. A hölgy 
sérülése két hétnél hamarább fog begyógyulni s 
erre való tekintetből Kiéiből egy hónapra ítél* 
ték. Kleib kijelentette, hogy ha az a hölgy ké 
hétig nem fog tudni ülni, akkor épen elég lenne 
ha ő is két hétig ülne helyeit©, miért ia az egy 
hónap ellen fellebbezett.

— Amerikai tanár Berlinben. Megírtuk
hogy az Egyesült-Államok cs Németország kö 
zötti jó viszony előmozdítására Vilmos német 
császár tervbe vette, hogy németegyelemijtanárol 
az amerikai, az amerikaiak pedig német egyete­
meken lehullva tartanak előadást. A császárnak 
ez a terve most, mint a jelek mutat,ák, a meg 
valósuiás felé vezet. Newyorkból táviratozzál; 
ugyanis, hogy a camöridgei Hur ward-egyetemen 
Francis Podbotyt, a keresztyén erkölcstan tanú 
iát jelölték ki arra, hogy a jövő egyetemi féléven 
a berlini egyetemen előadást lart=on a szocziál 
kérdés esztétikai oldaláról.

— Kellemetlen n&szutazáa. A fiatal párok

is. Betörés vagy gyilkosság esetén, kasszafurások- 
nál vagy s.kkasztasnúl számtalanszor megtörténik, 
hogy a tettes ujjlenyomata ott marad valami tár­
gyon, porban vagy üvegen, úgy, hogy ebből a 
gyanúsítottak ki-zül pozitív bizonyossággal meg­
állapítható a tettes kiléte. A rendőrkapitányság 
előterjesztést is tett a belügyminisztériumnak, 
Logy a daktyloscop át a törvény hatóságoknál és 
a (rendőrségeknél is behozza. Ez idővel országos 
nyilvántartást eredményezne, a mely nagyban 
megkönnyítené a bűnügyi nyomozatiik nehézsé­
geit. A budapesti rendőrségen őőüO ujjnyomat 
áll a nyilvántartási ügyosztály rendezésére, pedig 
a daktyloscopia még nincs is hivatalból beve­
zet ve. Erről a kiválóan érdekes tárgyról dr. Gá­
bor Béla rendőrfogalmazó, a bűnügyi nyilvánlar- 
ás vezetője, Arányi 'I aksony rendőrtanácsossal 

kitűnő könyvet is irt, a mely ma lragyta el a 
sajtót.

— Czigányz&vargáe Londonban. Különös 
eset történt pár nap előtt Londonban. Egy czigánv* 
banda jelent meg az utczákon, fantasztikusan 
rongyos öltözetben, síppal, gitárral és egyéb lár­
más hangszerekkel. Végig muzsikálták az utczá- 
kat, aztán kéregetni kezdtek. A londoni külvárosi 
nép azonban igen kevés műélvezetet talált elő­
adásaikban, mert kinevették őket, s mikor nem 
tágítottak, boxolni kezdték a különös jövevénye­
ket. Valami vezetőféle emberük ekkor magyaráz, 
galni kezdle a járókelőknek, hogy a zenészek 
voltaképen czigányok, de a londoniak kinevették, 
s azt válaszolták nekik, hogy ők már láttak 
czigúnyokat, de azok mind magyar huszártisztek 
mert vörös nadrágjuk és sarkantyus csizmájuk 
van és a királyi udvarnál szoktak muzsikálni, 
nem pedig az utczákon. A vezető ekkor tovább 
magyarázta, hogy, azok előkelő magyar ezigányofe 
voltak, de ezek szegény maczedóniai czigányok. 
A népnek ez még kevésbé imponált, csalóknak 
nevezték a bandát és elkezdték kővel dobálni. A 
negyven-ötven főnyi karaván erre megriadva me­
nekült egyik ntczából a másikba, de az ellensé 
ges érzelmű lakosság külvárosról-külvárosra ül­
dözi« őket, úgy hogy már az életük is veszély-

Haláiozás.

Losonczy báró Bánűy Farkas, 
mágnás családok egyik kedvelt és

az erdélyi 
ismert taeia

elhalt Budapesten, az »Aranysas« szállóban. 
Báró Bánffy Farkas Abbáziából hazafelé utazva, 
hirtelen annyira rosszul lelt, hogy Budapesten 
félbe kellett szakítani útját. Temetése ma dél­
után fél három órakor volt a kerepes:-ut: 
halottasházból. A megboldogult temetésén az élő­
ké ő rokonság nsgy számban vett ré=zt.

Hátiké Tivadar ezredes, a 68-ik gyalogezred 
parancsnoka ma reggel Szerajevóban szélütés 
következtében meghalt. Az ezredest a múlt év­
iién helyezték át Budapestről Szarajevóba s c 
iádja most is a fuvarosban van. Az elhunyt ez­
redest özvegye cs négy gyermeke gyászolja.

S aági Gregerscn Györgyöt nagy ívsz vet mel­
lett ma temették el a Lónvay-uicza: gyászházbói.

meg is találták Kleib Leót, kezében az üres ^ gyászház és környéke a RmM-s aíka már.
zsúfolásig megtelt r-sztvevű gyászoló közönséggé 
A gyászszertartást Horváth Sándor ag. ev. le ­
késs végezte, ki megható beszédben búcsúztat - 
az elhunytat.

Michele Bozzo, a régi olasz színművészet egyik 
hatalmas ősz opa, 83 éves korában mégha.t 
Nápolyban. A miivészaggastyán fiatal korában 
<zer«ilm -3 és bős ,-zerepekben remekelt, de mar 
harmmez év előtt nyugalomba vonult.

Egy kereskedő tragédiája.
Az Egyetértés tudósitójától. —

A főváros lüktető, zugú, kavargó nyüzs­
gésébe ma hajnalban revolverlövések dör­
renése, majd egy zuhanás tompa zaja szólt, 
bele és ezzel befejeződött egyike a legmeg­
rázóbb családi tragédiáknak, a melyek a 
utóbbi időben Búd ipestcn játszódtak le. Egy 
derék kereskedő, a ki mindvégig úHa.úno* 
tiszteletűéés becsülésnek örvendett, lett 
az áldozata a szomorú drámának, a mely­
ben a főszerepei néhány sötétben burát..', 
uzsorás ügyvéd játszotta. A balszerencse a; 
anyagi romlásba sodorta a szerene-étk 
embert, a kit aztán egyik-másik hitelező ­
nek ügyvédje lelkiösmeretlenül szorongató! 
hogv végre minden reményét vesztve e:

lehetnek, ahelyett, hogy bevonulnának az elkésni 
lelt csendes, kényelmes fészekbe, rendesen — 
mint a vándormadarak — hosszú ntra kelnek 
Miért? Azért mert divat s minden valamirevaló 
vőlegény és menyasszony szégyelné magút, ha 
első látogatása alkalmával nem beszélhetne nász 
nlazásúról. A náazutazásnak is teliát, mint oly 
sok kellemetlen dolognak, főoka az emberi hiú­
ság. Hogv pedig a nászulazús elég sok kellemet­
lenséggel jár, arról teljes jó lélekkel bizonyságo1 
tehet Marussig gazdag firenzei kereskedő és 
felesége. Ez az ifjú házaspár Nápolybúl érkezett 
Kómába, ahol néhány napot akartak eltölteni. A 
pályaudvaron azonban a fiatal férjet letartóztatták 

a rendőrségre vitték. Égy fénykép alapján 
ugyanis, mint később kiderüli, összetévesztették 
Bcrtolival, a fiumei kereskedelmi bank megszü. 
költ pénztárosával, altit tudvalevőleg a minap 
tartóztattak le Giasgowhan. A rendőrségen persze 
hosszas vallatás után kiderült a félreértés cs 
Marussigot szabadon bocsátották. A kellemetlen 
kaland miatt a fiatal házaspár nern is marad! 
Rómában, hanem a következő vonattal elindulj 
Firenzébe. Firenzébe késő este érkeztek s az 
oltani pályaudvaron megismétlődött a római eset, 
azzal a különbséggel, hogy nemcsak Marussigot’ 
hanem fiatal feleségét is a rendőrségre Imrczol- 
ják. A kereskedő előkelő ismerőseire hivatkozolP 
akiket éjnek idején vertek föl, hogy igazolják. 
Marussig személyazonosságát. Miután a firenzei 
rendőrségtől is megszabadultak, azt hitték, hogy 
most már nyugodtan hazatérhetnek. Felültek te­
hát egy kocsira, de a szerencsétlen nászút bete­
tőzéséül a ginori-uton a bérkocsi lovai megva. 
dúltak és őrült sebességgel ragadták el a kocsit, 
a bennülők pedig kizuhantak belőle. A fiatal férj 
és felesége egyaránt súlyos zúzott sebeket szen­
vedtek s kényelmes otthonuk helyeit a kórházba 
kellett őket szállítani. Sebesülésük azonban nem 
veszedelmes s a fiatal házaspár, a melynek 
sorsa Firenzében nagy részvétet kell, minden

akarta pusztítani családját is. önmagát É 
Rettenetes szándékát csak részben tuti;a 
végrehajtani, felesége súlyos sebei; ::á; 
menekült meg, gyermekei sértetlenek ma­
radtak, de ü harmadik emeleti lakásának 
ablakából leugorva, holtan tor it! el az utcza 
kövezetén.

A megrázó tragédiának hőse Horváth F,-r-n<.-. 
vasnagykereskedő, akinek a Baross-ulcza őt; 
száma házban van üzlete. Családjával évek hős; u 
sora óta a József-kürut 58. számú házban lakot! 
amelynek harmadik emeleti-n a 32. száma lakú 
birta bérben. Horváth, aki most negyvenhat esz- 
tendős volt, már két feleségét temette el s har­
madik feleségével, Borsodi Erzsébettel, fckive 
csak a múlt év nyarán kelt egybe, a iegpél'l t 
sabb családi életet élte. Boldog ágát csal; növel;- 
az a körülmény, hogy felesége is, aki 25 esz­
tendős szép asszony, rajongással szerette az 
első házasságából származó gyermekei!, Ferenc.c. 
Józsefet és Máriát. A fiuk közül az első a hete­
dik, a második a negyedik gimnáziumba járt, m ■/. 
a leányka most végezte a polgári iskola negyedé; 
osztályát.

Típusa volt a becsületes, munkás magyar ke­
reskedőnek, aki egyenességével, komoly törekv- 
sével sok barátot szerzett magának. O maga ala­
pította évtizedekkel ezelőtt üzletét, s csinos va­
gyont szerzett, amelynek nagy részét azonban egv 
újpesti gyár alapításánál elvesztette. Azóta üzlet ■ 
is hanyatlott s csakhamar állandó vendégként 
fészkelüdött be hozzá az anyagi gond. Egyik 
anyagi csapás a másik után érte s végre a teljes 
bukás lejtőjére jutott. Kénytelen volt csődöt kérni 
maga ellen s bár hitelezőivel utóbb kiegyezett- 
üzletének remélt fölvirágzása azután sem követ­
kezett be.

Öt esztendővel ezelőtt jutott első Ízben snlyn- 

anyagi válság elé. Csődbe került, de utóbb Kis 
Ernő vaskereskedő támogatásával kiegyezett hite, 
lezőivel és Horváth Ferencz utóda ezég alaít
folytatta üzletét. Négy esztendő alatt erőfeszitc

>

munkával elérte r3 
kifizethette Kiss Eri 
balta regi czéaél.

A szerem -e azon 
anyagi romiás v'i:z 
De súlyos anyagi b 
letes ember maradt 
hitelezőinek, nekik 
val reggeltől késő 
látnia, hogy minder] 

Pedig nem a hit« 
egyik-másik hitelezi! 
védje üldözte a La 
Horváth ügyvédjén^ 
az egyezséget ez a 
érdekében meghinti 
nap után árverés-e 
elképzelhető módon 
költségeit és adós J 
hogy végre a rémé 
hogy valaha ismét 
jén már házbérét s 
szipolyozták, de aa 
ték ki el tine, a rnti 
Lakását is föimond 
'degessé, tar-otfa fi 
ritette el végül an 
a szörnyű eihatám 
ségig fokozódott kél 

Elhatározta, hog] 
nek: elpusztítsa • J 
netes szándékának 
kára tűzte ki. Az a 
Király-színházba s 
után megvárja. D - 
állott négy- dlizenkJ 
nem jött érte és i 
már otthon volt éti 
ki már ismételten 
n°m szóit sírom ;, 
küdt. Ugyanabban I 
ineke is.

Horváth, mint uj
zédságában levő 1 

ahol rendes asztalt] 
-hány ügyvéddel 

de viselk dése sea 
elhatározását. Tíz d 

lefeküdt.
Ejfélután két óra 

enki aludt a házul 
eggrajtolta a vidi 
.'evés í(ti:e. Kiméi 
ak az udvari s2o] 

üzletében alsairnazj 
odoft arróh ho >• I 

mes munkájában. 
lopogásaf. I

Még eg" negyei 
z tja riasz oita í'd j 
nek ágya medé állj 
az asszonyra 
érte az asszonyt. A| 
állkapcsát, a barma 
Az álmából fulriaq 
hogy a /érj - ine A 
keit. Iszonyu Iá uJ 
lak, csak ennyi' túl 

— Ha mar me1 
ban és ne kinozzi 

De a dühöngő érj
ezeket a szavakat.I 
tizennégy éves Marj 
tóttá a légy vert. Aj 
felébredt maga tid 
abba fmódutt. Ktf |

Szombat,

bábó!.
Horváth azután j 

hirtelen föinyiíotla,| 
gához téri. összv'zj 
lakhoz sietett, hog\| 
azonban ellökte ml 
párkányán rcvo] 
pedig levetette na 
in elv séghe.

Az iszonyú trag! 
re, de a lövések zrj 
kiáltozása csakhani
Többen látták márJ 
lépcsőn lerohant aj 
nek összezúzott ve] 
eszmélet ét .-; a kéj 
lendőr hívására érj 

ötözték sebeit s J 
klinikára. Állapota 
kell a fejéből eltái 
mélik, hogy megta 

A rendőrség rési 
segédtogalmazó és| 
mentek ki a trage 
ebesült asszonyt 

azonban férje bq 
tudta okát adni. Aj
érte és az rizonx i 
tolta az eszétől, ti] 
jelenetre, mint ej 
zsebében egy leve!] 
mezre. A levél

Tekmtpfes 
bone'olás m 
.sírban temess 
órakor.

Ebből a levélből 
előre készült e?a!| 
amikor a levelet d 
nemcsak a feHséj 
megöli. Holttestét 
zetbe vitték.

Horváth Ferenc?] 
kéregkereskr-dű mr
nyomban bánja 
-avarairól nem tuti
gyermeked is u ve

V
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munkával ölésié rzt, begy a mnlt év tavaszán 
kifizethette Kiss Ernőnek adósságát s helyreállít* 
háttá régi ezekét.

A szeren-se azonban ismét elfordult tőle és a 
anyagi romiás veszedelme állandóan kísértette. 
De súlyos anyagi bajai közepette is végig becsü­
letes ember maradt. Utolsó fillérjét is odaadta 
hitelezőinek, nekik dolgozott megfeszített munká­
val reggeltől késő estig, de végre be kellett 1 
látnia, hogy minden törekvése hiábavaló.

Pedig nem a hitelezői voltak ellenségei, hanem 
egyik-másik hitelezőjének szívtelen, uzsorás ügy­
védje üldözte a halálba. Hasztalan kísértette meg 
Horváth ügyvédjének, Biaskovieh Gyulának, utján 
az egyezséget ez a ket-három fiskális a maga 
érdekében meghiúsított minden egyezséget s nap­
nap vitán árveréssel, fog'a ássál és minden egyéb 
elképzelhető módon üldözte, zaklatta s mindezzel 
költségeit és adósságait annyira íölszaporitotta, 
hogy végre a reménysége is megszűnt annak, 
hogy valaha ismét talpra á’ilhasson. Február else­
jén már házbét él sem tudta kifizetni, annyira ki­
szipolyozták, de azért tegnapra is árverést tűzet­
tek ki eifone. a melyet alig tudott elhalasziatni. 
Lakását is fölmondták neki. Ez az üldözés telte 
‘Jegessé, tartotta folytonos izgatottságban s kese­
rítette el végül annyira, hogy megérlelődött benne 
a szörnyű elhatározás, a melyet csak a beteges­
ségig fokozódott kétségbeesés képes megértein:.

Elhatározta, hogy' véget vet a sok szenvedés­
nek: elpusztítja csa ádját is, önmagát is. Rehe* 
netes szándékának végrelnj ását az elmúlt éjsza­
kára tűzte ki. Az este tnég elküidötfe feleségét a 
Király-színházba s meg.gerle neki, hogy színház 
után megvárja. De a fiatal asszony has/.ta arml 
áLott negyedtizenkettóig ott, a színház előd, férjé 
nem jött érte és ű egyedül ment haza. Horváth 
mar otthon voíí és szinleg aludt. Az asszony, a 
ki már ismételten észrevette, hogy bnskomor* 
nem szóit semmit, megvacaorázott és ő is lefe­
küdt. Ugyanabban a szobában aludt három gyer­
meke is.

A Baross-utczai üzletet psdig ma reggel nem 
nyitorták íö!, A lebocsátoít vasrelőnyro kifüg­
gesztettek egy kis czddulát: Haláleset miatt 
zárva . ..

bűzt. helyben . » 
, februárra.. . .
, májusra . . 
* jui.-ra . . .
háznyi: állandó. 
Gabonaszállilási-dij 
Lverpoolba .... 
Ten&ari május-ra 
irsirr, zpt : állandó.

Horváth, mint utóbb kiderült, az estét a szom- 
zédságában levő Veress-fée vendéglőben töltötte,

J bol rendes asztaltársaságával, egy alezre ics-el.
*hány ügyvéddel és orvo sál együtt vacsorázott, 

iie viselk dése semmivel sem gyaníttatla sötét 
elhatározását. Tjz óra tajban haza ment sasására 

lefeküdt.
Ejfélután kél óra tájban, a mikor már min- 

enkr aludt a házban, Horvá'h fölkelt ágyából s 
eSg "tiltotta a villamoslámpát: elérkezett a cse- 
kvés ideje. Kiment az előszobába s lezárta an-

■ ak az udvari szobának az ajtaját, a melyben az 
üzletében alkalmazott segédek aludtak. Gondos*
■ odott arró1, liory ezek ne zavarhassuk meg ré- >Lüa^ uiegb niá-ára. 
irres munkájában. Csak a cselédje hallotta halk 
ropogósát.

•'lég egy negyedórával később három lövés 
z ja riasztotta fit az alvódat. Horvátii feleségé­
nek ágya meilé állva, háromszor egymásután 
az asszonyra lőtt. Mind a liánom lövés a fejé 
érte az asszonyt. Az egyik homlokát, a másik 
állkapcsát, a harmadik halántékát sebezte meg 
Az álmából fölriadt asszony rémülettel látta 
hogy a lérje meg akarja ütni öt és gyér me ■ 
keit. Iszonyú fájdalmában, a melyet sebei okoz- 
iak, csak ennyit tudott mondani:

— Ha már meg akarsz ölni, ezclozz joh* 
ban és ne kínozz!

De a dühöngő ember valósziniiieg nem hallotta 
ezeket a szavakat, mert Irrte.en megfordult és 
tizennégy éves Mariska nevű leánya felé fordí­
totta a legyvert. A leányka, aki a lövések zajára 
felébredt., maga elé tartotta a párnát s a golyó 
abba fúródott. Ktl fivére azalatt kifutott a szo­
bából.

Horváth azután az ulczai ablakhoz rohant s 
hirtelen fölnyitotta. Felesége, a ki eközben ma­
gához téri, összeszedte minden erejét és az ab­
lakhoz sietett, hogy a férjét visszatartsa. Horváth 
azonban ellökte magától az asszonyt s nz ablak 
párkányán revolverrel magára lőtt, majd 
pedig levetette magát a három emeletnyi 
mély séghe.

Az iszonyú tragédia néhány perez alatt folyt 
íe, de a lövések znja és a szerencsétlen asszony 
kiáltozása csakhamar üsszecsőditetfe a ház lakúit.
Többen látták már, a mint a vérző asszony a 
lépcsőn lerohant, az ufi'zára s olt ráborult férjé­
nek összezúzott véres holttestére. Ott vesztette el 
eszméletét s a közelben tevő Szabó Gotthárd 
jendőr hívására érkezett mentők locsolták föl, be- 
ötözték sebeit s azután elszállították a sebészeti 

klinikára. Állapota aggasztó, mert három golyót 
kell a fejéből eltávolítani, de az orvosok azt re­
mélik, hogy megtarthatják az életnek.

A rendőrség részéről dr. Toka Béla rendőr

TÁVIRATOK.
Roosevelt a békéről.

Washington, febr. 10. Az interparlamen­
táris egyesület azt a kérdést intézte Roose- 
velt elnökhöz, hogy tegyen lépéseket az 
orosz-japán háború befejezése érdekében. 
Roosevelt elnök nem tett határozott Ígére­
teit, de megígérte, hogy Hay államtitkárral 
együtt megfontolja a dolgot és hozzátette, 
hogy a második hágai konferenczia a há­
ború befejezésétől függ.

Tilalom a holland í ajtónak.
Amsterdam, febr. 10. A Handelsblad 

batáviai táviratot közöl, mely szerint eltil­
tották a csapatok és hadihajók mozdulatai­
ról szóló hírek terjesztését.

Hajórajunk Athénben.
Athén, febr. 10. Az őszi rák-magyar hajóraj 

tisztjeinek tiszteletére a görög szárazföldi hadse­
reg és haditengerészet tisztjei a katonai kaszinó­
ban fsté'yt rendeztek, amelyen Plefruski lovag el-
lentengernaay liajórajparancsnok\a, y száz tiszttel 
jele* t meg. Vaséi s tábornok, a kaszinó elnöke, 500 
görög liszt é én fogad, a az osztrák-magyar fajtár­
sakat. A v.Tsoránál lassos tábornok Fér.néz 
József kir/Lra viharos fitszéssel fogadott felkö- 
ször.tőt mo do1!. Pielruski ellentengernagy pedig 
a görög királyt és a görög hadsereget es lenge* 
részelet köszöntötte fen Ghins kapitány az 
0sz!rák-magyar haditengeré zetre üritet e a po­
harát. Az üdvözlés rendkívül szives jellegű volt.

A fiumei hordátok szervezkednek.
Fiume, febr. 10. Bare c Erazmus értekezletre 

hívta meg a fiúm i hu; vét kit a horváti nemzet1 
szervezked s r sztm- ének mrgvalósifása czé.jából. 
Az értekezlet a liti ei borral szervez edésí egy- 
liangulag szil sé"**-: ek mondta. A . értetezlel tiz 
tagú hi. o tsjgo vá!asz!oti, a melynek feladata a 
fiumei horvát nemzeti egyesület alapszabályait 
kidolgozni és közgyűlést összehívni, a mely a 
véglegss m g Lku éist i imondja, az a'apsz ibályo- 
kat jóváhagy. s végett filter eszli. A szervezkedés 
irányzata főleg a fiumei oa--z elem ellen irányú 
a fiumei magyarok és olaszok között fennálló vi

gídalom aláírását megtagadta, hangsúlyozza, 
hogy a fogadalmat műiden magyarázat nélkül 
tették eléje. Ha megmagyarázták volna, hogy 
miről vau szó, talán aláírta. volna. Többek fel­
szólalása után a közgyüiés nagy többséggel el­
fogadta a választmány javaslatát.

— A melegedő-szobák ügye. Két esztendő 
előtt, 1903-ban, az úri társaságnak több előkelő 
bölgytagja gyönyörű jótékony eszme megvalósí­
tására tömörült. A melegedő szobák ügye volt ez, 
a humánus intézmények között a legszebbek és 
legnemesebbek egyike, amely igazán czenzus 
nélkül, az indiszkréeziónak leghaiaványabb ár­
nyalása nélkül gyakorolta a maga jótékonyságát: 
aki fázott, az fölmelegedhetett, és nem kérdez­
lek tőle semmit, mi a neve, honnan jön, hova 
megy, van-e bizonyítványa arról, hogy valóban 
szegény . . . Azonban az a lelkesség, amelylyel 
ezt. a tiszta ügyet kezdetben tel karolták, aprán­
ként lankadni kezded, s az úri hölgyek közti* 
már csak gróf Apponyi Aibertné tartotta meg- 
kezeiésében budai melegedő-szobáját, s az egyesü­
let, amely a melegedő-szobák ózdijaira alakú*1 
csuk néhány jótékony embernek szerényebb tá 
mogafiisára támaszkodhatott. — A jövő télire 
Apponyi Aibertné grófné nagyobbszabásu moz- 
ga mat fog félig árván hagyott eszméje érdeké­
ben megindítani. Már az idén meg akarja indí­
tani az erre vonatkozó előmunkálatokat és kivá" 
natos le ne, valószínű is, hogy fáradozását siker 
fogja koronázni. Mindenki, akinek módja van reá, 
h í kevéssei is, járul on hozzá, hogy a terv meg- 
valósulh "sson.

- A XV-itr nemzetközi orvosi konjreiz- 
ezuat, melyen csak orvosok és az egyes nemze- 
ev bizottsága által elfogadott- tudósuk vehetnek 
ré-zl, a ;övö ív április 19—26. napjain tartják 
meg Lisszabonban.

— A Magyar M rnök- és Építész-Egyletben
tegnap Sabathie Richard igen érdekesen ismer­
tette az orosz iöváros nevezetes helyén epitendö 
palota-hidrak nemzetközi tervpálvázatát, melyen 
magyar mérnökök nagy sikert arattak. A harma­
dik dijat nyert m gyár tervet a resiezai hidosz- 
tá y Tóth Róbert vezMé e alalt készítette.

-- Vízega-ebed A magyar háztartási isko’a- 
egyesület kiállitá«ának bvrekesz'ése alkalmábó 
vasárnap vizsga-ebédet ad.

- Magyar egyesület Szarajevóban. Hu­
szonhat évnél Hz I kkupáczió után S/erajevóhan 
megalakul! a Magyar Egyesület Az alakuló köz­
gyűlést e lió 7-én nagy .elkesedéssel tartották 
meg és nyombun s ázliusz tag lepe l he a/, egye­
sületbe Az egyesület főczéljául a magyar .-zehem 
és a ma var nyelv (erjesztését, gyermekek ma­
gyar oktatását és szegény magyarok támogatását 
iüzie ki őzéi ián’. Elnökké dr Pöltzel B >la fö- 
liirvényszéki .macselniikől, a elnökökké Fischer 
Józs f dr üg védet es Gerö Mórt, a May far 
Kereskedelmi Részvénytársaság főnökét választol­
tak meg.

Közgazdasági táviratok.

Ae»j ork.
febr. 10 febr. 9. 
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(ZárlatKewyork febr-ra —ápr.-ra —.
Gyapot fvewyorLban helyben 7,70 (7.80) tegnap 
gyapot jan.-ra 7.19 (7.30,, gyapot márcz.-ra
7.25 (7.37n gyapot New-Orieansban, helyben 7.Ü3 
7. 3), Petroleum : S and White Newyorkbau 7.2ö 

(7.25), petróleum Stand White Philadelphiában 7.20 
(7.20), petroleum Rafined in Cases 0. ő lO.tiö), pet­
róleum Credit Baiancea at Oil City 13!).— 1139.- 
Zsir: Western stcamt 7.1ö (7.1fó, zsír Rohe és 
Brothers 7.1ü (7.10). Kávé-, fair Rio 7 sz. 8.50 
(8 63) kávé febr-ra 7.15 (7.10), kávé máj-r 
7.45 (7.40) Liszt: Spring Wheat Clears 3.95
(3.95) (Ízűkor: 4.75 (-----4.75; Ón 29.50—29 c5
29.5)1/—29.85) Réz 15,50-----.— (15.50 — —.—),

MULáTSAGOK.
— Japán jelmezeetély. Az Erzsébet szana­

tórium javára febr. 22-én a Roya'-szTI diszter- 
rnében rendezendő japán jelmezestély iránt óriási 
érdeklődés mutatkozik úgy a f. város, m ni a vi­
dék legelőkelőbb közönsége részéről. Tekin'.eltel 
ezen eredeti estély iránt való négy érdeklődésre, 
a rendező bizottság a Royal összes emeleti dísz­
termeit a bal czéljaira kibérelte és diszit'eti fül. 
Az estély sikerét a Szanatórium-Egyesület höigybi- 
zotisám tagjainak fáradozásai biztos lók. A ren- 
dezóbizoltság a hölgyeknek tud ni ásóra hozza, 
hogy a japán jelmezben va ó m pjóenes kötelező 
és az asszonyok fekete, a lányok pedig fehér 
álarezut v seinek. A ren Iezébizot ság minden te­
kintetben készséggé! sz.o gal fel viíágosi tássa 1 az 
egyesület titkári hivah lub^n (Andrássy-ut 46. te­
lefon 10—25), délután 3—5 ura között, lioi meg­
hívók és jegy. k is kaphatók.

— Talepi tónozestélv. A liázépilű tisztvise­
lők egy írté X., Szapáry-utcza 7. sz. aialti helyi­
ségeibe» február 18-án este 9 órakor zártkörű 
telepi tánczestélyt rendez. Síemélyjegy ára 2 ko­
rona, család egy 5 korona.

bujt ebbs a mezbe, sok derültséget keltve az 
egész darab a'att.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a gyö­
nyörű zene mellett ezt a mesét is, melynek tu- 
ajdonképpeni savát-borsát a Heltai Jenő szelle­
mes és ötletes fordítása adta meg.

Az előadás kitűnő volt. Minden egyes szereplő 
vetélkedett egymással, hogy a zene szépségeit 
és a szerepék humoros s komikus pointejeit ér­
vényre juttassák. Anday Blanka és B. Sza&d 
különösen erezeten csengő szép hangjukkal ha­
tottak. Ráthonyi játékban és maszkban hódító 
»Göttergatte« volt (ez az operett német czime); 
Szentgyörgyi Lenke, Charts komorna szerepé, 
ben sikkes és pajkos antik-szubrettet mutatott 
be. Helífli és Boross pedig a két Sosias dupla 
Mákjában fa rengető baliotákat támasztottak.

Boross Endrét, mint a Nemzeti Színháztól 
visszahódított uj tagot különben Klette hízelgő 
laps fogadta, a mint a maczedóniai harcztérről 
hazajőve ezt mondja:

— Hosszú távoliét után végre ismét itt va­
gyok!

Ez a taps megújult, a mikor felesége Charis, 
o?odaikoz?a kérdi:

— Hogy kerülsz te haza?
— Felmondottam a szerződésemet.
A zene és énekrészeket Virányi Jenő taní­

totta he kifogástalanul, de ma a karnagyi pálezát 
maga a szerző — a kit étkezésekor háromszoros 
tuss fogadott — suhogtatta a fel virágom ott emel" 
vény előtt. Rubos Árpád szokott izlé=óvel vé­
gezte a rendez, st, s az igazgatóság művészi disz- 
te.eitrö. és fényes jelmezekről gondoskodott.

^errel szerepeinek A mtiértő közönség nagy vára­
kozással néz az intimen érdekesnek Ígérkező ki­
állítás elé.

— Csokonsl-iinnepély. A Kisfaludy-Társaság
e nőnap tizenkettedikén, vasárnap délelőtt tiz 
órakor az Akadémia dísztermében tartja Csokonai 
vitéz Mihály emlékére ötvenkilenezedik kőziilé- 
set a következő tárgysorozattal: Beöthy Zsolt el­
nöki megnyitó beszéde. — Vargha Gyula titkári 
jelentése. — Csokonaihoz, költemény Kozma 
Andor rendes tágtól. — Csokonai emlékezete, 
Ferenezi Zoltán rendes tagtól. — A tihanyi Eeho- 
hoz, Csokonai költeménye, szavalja Váradí Antal 
rendes tag. — Csokonai vőlegény, elbeszélés Pé­
kár Gyula rendes tagtól. — Másod-titkári jelen­
tés a lejárt pályázatok eredményéről. — Áz uj 
pályakérdések kihirdetése. — Elnöki zárszó.

— Az Akadémia nagyjntalma. A Magyar 
tudományos Akadémia 1904. évi nagyjutalmát 
(kétszáz arany) és a Mareztbányi meliékjulalmit 
(ölvén arany) az 1898—1904. évkörben megje­
lent s a filozófiai tudományok körébe tartozó 
m’)nkák legjobbjaira tűzték" ki. Január 31-ig, a 
{^'.'Udési batáridőig ti7.ennégy pályamunkát, 
kiiidü’íek be. Ezek között több évszám néikii! 
jelent meg a igy kivannak zárva a pálvá- 
zatból. *

Chicago.
— Zárlat. —

Búza febr-ra 
, május-ra 

tenreri lebr.-ra

felír. 10 fflr. 9 

116-50 116.88

Chicago, febr. 10. (Zárlat.) Zs'-r lebr.-n 6.7.> 
(6 75) jan.-r» —. (—.), szalonna 6.81 (6.81), ser- 
léséshus n ái.-r_ 12.70 (12.70.)

EGYESÜLETEK.

BF-IU

segédtogalmazó és dr. Ltptcr Cyuia rendőrorvos 
mentek ki a tragédia színhelyére. A súlyosan 
sebesült asszonyt nyomban kihallgatták, a ki 
azonban férje borzalmas elhatározásának nem 
tudta okát adni. Aludt, amikor az első lövés 
érte és az iszonyu jelenet valósággal moMbsz- 
totta az eszétől. Iigy emlékezik vissza az océ z 
jeleneire, mint egy borzasztó álomra. A térj 
zsebében egy levelet találtak a rendőrségnek vzi- 
jnezve. A levél tartalma a következő:

Tekintetes rendőrség! Arra kérem, bo?v 
bonczolás mellőzésével gyermekeimmel eey 
sírban temessenek el. 190:,. február 9. r-te'h
órakor.

Horváth 1 'eve n ez.

Ebből a levélből is kitűnik, hogy Horváth 
előre készült családja kiirtására. Este 8 órakor, 
amikor a levelet megírta, már elhatározta, liogy 
nemcsak a feleségét, hanem a gyermekeit is 
megöli. Holttestét a törvényszéki orvn=tani inté­
zetbe vitték.

Horváth Ferencz öesc-e Horváth József fa- 
kéregkereskedö ma reggel értesült az esetről és 
nyomban bátyja lakására sietett, kinek anyagi 
Zavarairól nem tudott semmit. Bátyjának árva 
gyerceked is y vette gondozása alá.

— A pénztári orvosok fogadalma. Viharos 
gyűlése volt ma este a »Budapesti Orvosok Sző- 
vetsége<-nek az orvos-egvesiiiet helyiségében. Az 
ü ésen annak a fogadalomnak a megvitatása ke­
rült napirendre, amelynek letételére a buda­
pesti belegsegitő pénztár legutóbb felhívta or­
vosait.

A gyűlést F.iiseher Gyula egyetemi tanár nyi­
totta meg. Ezután dr. Ihrig 1, .jós ismertette dr 
Rózsavölgyi Mór beadványát. Rózsavölgyi ugyanis 
a szövetség elnökéhez hivatalos levelet intézet, 
amelyben tudatta vele, hegy a budapesti boteg- 
scgitij pénztár uj elnöke nem rétjén összehívta a 
pénztár orvosait s velük aláíratott egy fogadal­
mat, amely szerint az orvosok becsű elükre és 
ií!ktisrnerelükre fogadják, hogy a pénztár er- 
erkü'.c-i és anyagi érdekeit mindenkor előmozdít­
ják, íelebbvalóiknak engedelmeskednek s köteles­
ségüknek liiv^n megfelelnek. Dr. Rózsavölgyi kö­
zölte a fogadalom szövegét és kérdést intézett az 
elnökséghez, vajion az orvosi ker dekórumára 
nem Inríja-e ezt az eljárást sérelmesnek? Az el* 
elnökség levelei kiadta a választmánynak, amely 
kimondta, hogy a fogadalom letétele az orvosi dekc- 
í’umo! ur in sér!mert nz érdekelt orvosokat senki sem 
kényszerífiíte a fogadalom aláírására. De mégis 
óhajtja, hogy a szövetség a belegsegitő pénztár­
hoz átiratot intézzen, amelyben kéri, hogy a fo- 
padni ma* az orvosi szerződés feltételeiből törölje. 
Ezzel ellentétben dr Rózsavölgyi Mér a fogadal­
mat sérelmesnek farija, mert az orvos nem alá­
rendelt tisztviselője a betegsegilű pénztárnak s 
éppen ezért Kéliivandónak tartja a belegsegitő 
pénztárt, hogy a fogadalom alól oldja fel az or­
vosokat. Dr Temesváry Rezső egyetemi magánta­
nár kijelenti, hogy maga is aláirla a fogadalmat 
annál is inkább, mert meg van győződve, hogy 
az ő fölebbvaióia csakis a főorvos és annak he­
lyettese lehet. F.z mindig igy volt és igy lesz. 
Dr Keresztes István az egyetlen orvos, aki a fo- j

SZÍNHÁZ es művészét.
Mulató istenek.

(Operett 2 felvonásban, előjátékkal. Írlak Leon ős 
btein, magyar szilire aíkal azta : lleltm .lenő. 
Zénóét szerzetté. Lehár Ferencz. Rendező: Rubos

Árpid. — A Magyar Színház mai újdonságé.)

Az a hir, hogy Lehár mesternek uj kompozi- 
f.ziüiban lehet kéjelegni, a Magyar Színházat, 
megtöltötte a földszinttől a padlásig, sut még egy 
akkora nézőteret leh-lelt volna megtölteni azok­
kal, a kik a mai bemutatóra hiába kopogtattak 
jegyért.

A megjelentek nem is csalódtak. >A drótoslót« 
diadalmas szerzője, a mi nyalka és zseniálie 
honfitársunk eddig még minden müvében fokozta 
sikeréi és a »Mulató islenek«-fiez valóban iste­
neknek való dallamokat szerzett. A Lehár zenéje 
nem a közönséges, banális bécsi zene; valamint 
a Strauss, MWöcker és Snp/jó zenéjével 
sincs rokonságban, egészen különálló »Lehár" 
muzsika«, melynek karaktere egyre jobban 
kidomborodik, finomodik, emelkedik a nél­
kül. hogy dallambőségében apadás mu­
tatkoznék. Bájos gavottok, pikáns tánezritmu- 
sok, tüzes indulók, poétikus duettek, behízelgő 
keringő!; váltakoznak egymással és csúcsosodnak 
mesterien hangszerelt finálékká.

Ez a hóditásra van alkotva és hódított is. A 
szingazdag nyitánytól az utolsó taktusig minden 
ének- és zeneszámol hosszas taps követett s a 
rengeteg ismétlések miatt féltizenegyig húzódott 
az előadás.

A szöveg mulatságos, búr nem épen uj, a 
mennyiben a régi jó Moliére apó «Amphytrion»- 
,áriak felhasználásával készült: Jupiter (Ráthonyi) 
fölveszi Amphylrion )B. Szabó) maszkját, hogy 
ennek feleségét, a ezép Alkmenet elnyerje. Csak. 
hogy felesége, a féltékeny Juno (Anday Blanka) 
értesül a tervről és ő is leszáll az Olimpusról 
Thébába vivő «!ift»-re és elfoglalja a hős had­
vezér nejének helyét. így menekül Amphylrion 
a biztos szarvaktól.

Nagyon mulatságos epigódalak a két Sosias: 
az eredeti, Amphylrion szolgája (Boross) és ha­
sonmása Merkúr {Holtai) aki Jupiter parancsára

— A boszorkány. A Nemzeti Színházban 
érdekes előadásra készülnek. Most tanú júk 
Pardon ,La söreiére« czirait szenzácziós drámá­
ját, meiynek Sarah Bernhardt alakítása világhírt 
biz ositott. Márkus Emilia fogja a fiatal boszor. 
kányt játszani, partnere pedig Odry Árpád lesz, 
a ki e hó elsején szerződött el a Vígszínháztól a 
Nemzetihez.

— A granadaá vőlegény. Hetek óla lázas 
tevékenységgel készítették elő a Népszínházban 
a Granadat vúlegé y czin.ü regenyes daljátékot, 
melynek szövegírója Martos Ferencz, a szenzá- 
zifs emlékii «Bob hí reze.« egyik libretlislája, ze* 
néjét pe 1 g Bahnert József komponálta, a ki ope­
ráival már a külföldön is nagy sikereket ért el. 
A «Granadái vőlegény» mai főpróbájának intim 
kö’ön-vge. nagy te'szés-e'. nyíl tkozoll az ujdon- 
iágrúl s annalt előadásától és kiállításától.

— Palmay ItkaLondouban. A jövő szezonb.-n 
Púimay Ilka valamely.k londoni színházban — 
valószínül g a Savoy-Th*; treben — log hosszabb 
ideig vendegszereptilni. A nzgy művésznő a 
többek közt a »Geiolsteiri nagvherczegmw-ben 
is f-1 íog lépni, nmly — mint tudjuk — a leg­
híresebb szerepei közé tar oz k.

— Mérő Jo án hangvereenye. A Royal- 
teremben ma Mérő Jolán liatai zongoraművésznő 
tartotta önál ó hangversenyét, melyben művésze' 
tőnek minden előnyét, melyről már volt alkal" 
műnk kedvezően nybatkozni, érvényre juttatta' 
Műsora megválasztásában is a szolid zonporamü* 
vésznő nyi'atkozoif meg. Bach Angol Suite-jé1’ 
mclylyel műsorát megkezdte, csak a komolyabb 
virtuózok szoktak előadni. Enn-k e/őadása egész­
ben stilszerü volt, csak a Gavolte-ot játszotta túl­
ságos gyorsan. Ezenkívül Schumann, Chopin 
Liszt-szerzeményeket játszott, valamennyit éré1* 
^elfogással, töKéletes teknikával. A _hangverseny 
előkelő közönsége hálásan fogadott minden egyes 
szamot.

— Az «Ingyené'ök» — redtvlvusz. Nép- 
szinmüiroijalmunk egyik gyöngye, Vidor l'al 
régóta pihentetett «lngyenélök>-je, melyet vasár- 
na[> délután uj színpadi éleire ébresztenek' 
Biaháné Kiss Sárii, régi hires szerepét lógja 
játszani. A íelu ilott darab 1889 február 21-én 
került először színre a Népszínháziján.

— A pártel Theatre Mellére, haris munkás- 
negyedeiben uj színházakat rendeznek he, hogy 
az értelmesebb közönségnek irodalmi színvona­
lon álló darabokat nyújtsanak, az eddigi nya- 
valygós melodrámák és botrányos térezmüvek 
helyett. E nemes irányú színházak közé tartozik 
a Theatre Moliére, mely az egykori Bouífes du 
Mord színház épületében ütött tanyát és olyan 
szerencsés volt két értékes és érdekes megnyitó 
darabra szeri lenni. Az egyik: »La Soutane«, a 
franezta kulturharez hatása alatt keletkezett, a 
másik pedig Henry Kistemaeckers »LTostinch-je 
a házasélet konfliktusainak uj változatát tár­
gyalja.

— T. Cstge Böake Debrecenben. Thiirynó 
Cslge Büske, a VTgszinház ii| naivája, IJel)re- 
czenben vendégszerepelt. A fiatal művésznő a 
»Diákélet« Katiezáját játszotta azzal az erős, nagy 
s kertel, mclylyel a Vígszínházban ugyan e sze­
reppel debutáll.

— Matinéé. A Zeneakadémia Olvasóköré e 
Sió 19-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartja in­
tézetének dísztermében (Andrássy-ut 67. I. em.) 
111. Muiinéejat, melyen a romantikus iskola első 
mesterei Weber, Spoltr. Schubert, Mendelssohn 
és Schumann müvei szerepelnek műsoron. Az 
előadandó müvek legnagyobb része Budapesten 
még ismeretlen s ezért már előre is nagy érdek­
lődés mutatkozik a hangverseny iránt. — Jegyek 
1 és 3 koronáért kaphatók Rózsavölgyi és Társa 
zertemükereskedésében Krist f-tér 3. és az Ol­
vasókör hivatalos helyiségében, Andrássy-ut 67. 
sz. II. em.

— Az egyetemi zenekar. E hó 21-én este 
fél S órakor a katolikus kör fehér termében 
Lengyel Dezső karnagy vezetésével rendezi az 
egyetemi zenekar <z idei első hangversenyt. A 
hangversenyen szívességből közreműködnek": Ma- 
gay Panny, a Királyszinház művésznője, Kőr- 
mölzy Ilonka czimbalommiivésznő, Somogyi Mór 
zongoraművész és Csorba István, ügy az ifjúság, 
mint a nagyközönség széles rétegében élénk 
érdeklődéssel néznek a sikeresnek ígérkező hang­
verseny elé.

— Szlkszay Ferencz kiállítása. E hó 16-án 
délután 4 órakor nyílik meg a közönség számára 
az esküléri király-házban Szikazay Ferencz gyüj* 
teményes képkiállitása. Szikszay Ferenczet már 
régen nélkülözi a magyar közönség, a jónevü 
művész ugyanis több év óta Parisban él, ahol 
képei a legelőkelőbb kiállításokon sokoldalú si-

FŐVÁROSI DOVER.
— A népszínházi bizottság mai ülésén P«é- 

nyi Dezső lejegyző bejelentette, hogy a Népszín­
ház színpadának átalakításához szükséges man’ 
kákrn vonatkozó miiszaki tervek elkészültek s 
javasolta, hogy sürgősen írják ki a pályázati föl­
hívást, hogy az átalakításokhoz legkésőbb május 
hónapban hozzáfoghassanak, amihez a bizottság 
hozzájárult.

— Az Auer-égök szaporítása. A budapesti 
gázgyárak tg izgatósága azt az ajánlatot te.te, 
hogy a főváros különböző utczáin és terein eddig 
Auer-féle égővé! fölszerelt lö,U00 lámpán íö'üi 
további 6560 darabot szerel föl és tart júkarban. 
meg pe iig az. eddigi 12 fillér napi íőn'artási dij 
helyett lámpánként egy-egv fillérért; vagyis az 
eddig fizeted 43,800 korona he'yett 60,444 korona 
terhelné a főváros pénztárát ezen a czimen, de 
viszont ezentúl 16,560 Auer-égő világítaná a fő­
város utczáit Ezt az ajánlatot ma tár­
gya.ta a közepitési bizot.ság és magáévá i< 
teile.

TÖRVÉNYSZÉK
— A csipesz-ügy. Lédeczi Pálnak dr Doliin- 

ger Gyula egyetemi tanár ellen gondatianságbó« 
okozott emberö.és vétsége miatt tett feljelentése 
ügyében ma a budapesti főügyész helybenhagy1, 
az ügyészségnek dr Dől.inger tanár ellen az ej. 
játási megszüntető határozatát, mert dr Dolünger 
tanár eljárásában gondatlanságot fennforogni nem 
látod. Lédeczi Pálnak jogában áll a vizsgálóbíró­
hoz fordulni és mint pótmagánvádló a vád kép­
viseletét átvehetni.

— Megint Brick Dávid. Brick Dávid pénz­
ágens neve csak nemrégiben szerepelt egy íur. 
fangos uzs-orapörben, ma már a változatosság 
okáért sikkasztás bűntettével vádolva keriiit a 
büntető törvényszék második Ítélő tanácsa elé. 
A vád szerint egy honvédszázadost, akinek több 
váltóját leszámitoltatta, a váltók készpénzértéke 
egy részének jogtalan visszatartása által meg­
károsított. Ezenkívül még két, egyenként 2000— 
2000 koronáról szóló váltót, melyet szintén a 
százados adott át neki leszámítolás végett, a 
maga javára értékesitelte. A büntetőtörvényszék 
dr. Varga ügyész vádja után Brick Dávidot sik­
kasztás vétségéért Ítélte el 3 havi fogházra, mert 
enyhítő körülményül tudta be. hogy időközben 
az okozott kárösszeget megtérítette. Az ítélet e> 
*en az ügyész és a vádlott Ls felebbezelt.

— Változások az* ügyész! karban i Az. 
igazságügyminiszter dr. Tóth István pestvidőki 
a ügyészt a budapesti ügyészséghez helyezte át. 
dr. Tóth István helyébe a pestvidéki ügyész 
ségbez dr. Szlrache Gusztáv szolnoki alügyész 
lépett.

— A közjegyzői kamara közgyűlése. A
budapesti közjegyzői kamara február 12-én d. e. 
10 órakor tartja az Alkotmány-utezai törvény 
széki palota I. em. 4. sz. üléstermében évi ren­
des közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1 
Elnöki megnyitó. 2. Kamarai jelentés a műit 
évi működésről. 3. A mull évi zárszámadás 
és a költségelőirányzat előterjesztése. 4. Elnök 
s kamarai tagok választása. 5. Esetleges indítvá­
nyok.

— Sokat akart, keveset birt. Eibenschfifz 
Sándor kereskedő kis ruiiásbolíot örökölt ti?,* 
tizenöt érvel ezelőtt, a melyet igen nagy áru­
házzá akart fejleszteni • ezért rengeteg mennyi­
ségű árut vásárolt össze hitelbe. E einte pontosan 
fizette tartozásait, később, a mikor már megrój 
iránta a nagyobb bizalom, fióküzleteket is nyitó! 
a vidéken, mig végre 1893-han utolérte a vég­
zete, 23,000 aktiv vagyonnal szemben több mint 
jOO.OOO korona tarlozassal csődbe került. A Ifi- 
telezők följelentették a bukott kereskedőt s a 
budapesti törvényszék vétkes bukás miatt egv 
évi fogházra ítélte. A vádiolt föiebbcz.ése folytán 
ma tárgyalta az ügye; a budapesti üélőtábli 
Hérics-Toth János einűklésével. A királyi tábla 
dr. Készíts Antal védő beszédének meghallgatása 
lilán a vádlott büntetését nvolcz hónapi fogházra 
szállította le.

— A horvát zendülés. Két évvel ezelőtt a 
horvát zavargások alkalmából, amikor a felbuj­
tóit nép lelépte az állami épületekről a felerész­
ben magyar czimert és a magyar érzésű lakos­
ságot halálos veszedelemmel fenyegette, a Pesti 
Napló meg irta Csendőrt!-zt a lázadók mellett 
czimü czikkében, hogy Mitroviezén Sehwarez 
János csendőrkapitány letartóztatta az állomást, 
védelmező magyar tisztviselőt, ami a többi vas­
úti tisztet is szörnyen megijesztette. A czikk 
miatt Sehwarez János nevében az ügyészség port 
indítóit dr. Mikes La os, Cholnohy XOktor és 
Janovics Pál budapesti hírlapírók és Palatínus 
József szegedi újságíró, mint társszerző ellen, 
sajtó ntián elkövetett nyilvános rágalmazás miatt. 
A port Zsilvav Leó elnöklésével ma tárgyalta a 
büntetőtörvényszék esküdthirósága. A tárgyaláson 
Mikes Lajos kijelentette, hogy ő a telefon utján 
kapott adatokból összeállított czikk beve­
zető részét irta meg, az adatokat Janó-
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ties Pál telefonálta, akinek viszont Palatínus Jó­
sáéi a Szeged és Vidéke munkatársa bocsátotta 
rende kezesére. Palatínus azt vallotta, hogy vele 
Hegedűs vasúti üzletvezeíüségi titkár közülié a 
hirt, a melyet azután ő azonnal közölt telefonon 
több fővárosi újsággal. Az esküdtek csakis dr. 
Mikes Lajost mondották bűnösnek a becsületsér­
tés sajtóvétségében, mire a törvényt alkalmazó 
bíróság Mikest 200 korona fő és 100 korona 
mellékbüntetésre ítélte. Ghoinokv Viktort. Jauo- 
vits Pált és Palatínus Józsefet az esküdtek fel­
mentő verdiktje alapján a törvényszék szintén 
felmentette a vád aló!.

A közönség köréből.
Attsiánoe usnzáoiiót kelt az azonnal és áilao«
8ős" látható írással bíró és tizedes r (Trafóiéval ellátott

írógép.
Pree.-ektaM küJ'i a gepst helyben és rtdéken dijtafc*s»lbtrmu- 

Lit.a a r-iérlttprUelEaíg : ?-j,
Schott H. ós donnáin Bp#»t. VII,ErzaéM-kőnit 2, 

IttMMIIIII Ilii III IIII III III 1II1MII1I1I1

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről. A nagy politikai át- 

’alakuMs, melylyel Magyarország történeté­
ben uj korszak kezdődik, eddig aránylag 
mérsékeli befolyással volt a tőzsdére. Az 
árfolyamokat sem a szabadelvű párt orszá­
gos veresége, sem az nem hozta nagyobb 
hullámzásba, hogy a kormány- és parla­
menti válság olyan megoldására van kilá­

tás, amely az országnak úgy gazdasági, 
mint. egyéb téren csak hasznára lehet. Sem 
a tulajdonképpeni tőzsdei közönség, sem az. 
amely csak alkalomszerűen szokott a tőzsdei 
áramlattal úszni, nem ragadtatta el magát, 
noha Becsből ugyancsak igyekeztek hangu­
latot kelteni oly irányban, hogy értékpapír- 
tulajdonosok siessenek értékpapírjaikat a 
piaczra dobni. A bécsi lapok — azóta meg­
változott már a nézetük — Tisza és a sza­
badelvű párt bukását úgy siettek feltüntetni, 
mintha az Magyarország finaneziális vesztét 
okozná s bécsi jó barátaink mint rendesen, 
most is siettek különösen járadékunk árfolya­
mát erőszakolt eladások által leszorítani, hogy 
külföldön bizalmatlanságot keltsenek irántunk. 
Ez a kísérletük azonban egyrészt a magyar 
járadéktulajdonosok józanságán, másrészt 
pedig a hazai spekulác-zió el lentállá sán ha jó­
törést szenvedett, mert úgy a piaczra do­
bott befektetési értékeinket, mint bankpapír­
jainkat készségesen megvették s ez által 
minden nagyobb árdcvaiváeziót megakadá­
lyoztak. Most aztán arra a hírre, hogy a 
király biztosan Kossuth Ferenezet, a függet­
lenségi párt vezérét meghallgatja, a bécsiek 
is siettek visszavásárolni, minek következté­
ben az irányzat általában megszilárdul!. 
Minél bizonyosabbá válik, hogy a kibontako­
zás koaiieziós minisztériummal történik, an­
nál kedvezőbbnek lát ja a tőzsde is jövőt, mert a 
parlament hossza tespedes után végre hasz­
nos munkát fog végezhetni, a mely gazda 
sági életünknek uj lendületet fog adni. A 
tőzsde erre való tekintet tel a legnagyobb 
bizalommal néz a jövő elé, a mi az irány­
zat szilárdságában jut legjobban kifejezésre.

A székely vasutak régen vajúdó ügye ma 
valahára ismét előbbre haladt egy lépéssel. Ma 
délelőtt bontották fel a magyar királyi ál’amvas* 
utak balparti üzlet vezetőségének épületében a 
székely vasutaknak Mádéiul va—Gyergyúszenl* 
miklósig terjedő részére vonatkozó építési ajunla* 
tokát. Tizenhat ajánlat érkezett be, melyek közül 
Pallos Ármin fővárosi vállalkozó ajánlata a leg­
olcsóbb.

tj orosz kölcsön. Parisból jelentik, hogy az 
ottani pénzpiavzon közelebb egy milliárd frankos 
ötszáz« lék os orosz kölcsön jut kibocsátásra, 
melynek fettételei ezúttal kedvezőbbek, mint a 
iegutu’m.i Németországban felvett kölcsönnek. A 
német bankok ennek a kölcsönnek kibocsátásá­
nál hivatalosan nem vesznek részt. A kibocsá­
tási határidő és az árfolyam még nincs megálla­
pítva. Yaiószinü azonban, hogy az uj kölcsön 
márezius végén vagy április elején jut piaczra.

A Tlsiavölgyi Társulat ma ülést tartott. 
Napirend előtt gróf Dessewfly Aurél alelnök mély 
szomorúsággal emlékezett meg gróf Szápáry 
Gyulának, a társulat elnökének elhalálozásáról. 
A társu at a ravatalra koszorút helyezett. Ezután 
megkezdették a napirend tárgyalását s először a 
deczember 18-iki közgyűlésen a lelsőtiszai érde­
keli ség képviseletében megválasztott tagok osz­
tattak be albizottságokba, majd a földmivelésügyi 
minisz éráimnak azt a leiratát vették tárgyalás 
alá, a meiylyel a véleményadás végett a tóküze- 
istvánházi úrmenlesitő és beivizszabályozó társu­
latnak azt a közgyűlési határozatát közli, mely 
szerint a Szeder-fél» védgátlal újonnan mentesí­
tett területet addig is, mig az végleges szabályo­
zást nem nyer, ideiglenes alapon gátfenntariási 
éa igazgatási költségekkel meg kell terhein-. Tár­
gyalták ezután a közgyűlésen szóba hozott tár­
sulati kölcsönök újabb konverziójának ügyét, a 
melyet az ujonan való áttanulmányozás végett, az 
adminisztratív é- pénzügyi albizottságoknak adlak 
ki. Végül felolvasták a Délmagyarországi Közmű­
velődési Egyesület köszönő levelét, a melyben 
tudatja, hogy a társulat örökalapító tagsági diját: 
1000 koronát átvette. Az aktuális belső ügyek 
elintézése után az ülés véget ért.

A madarak táplálkozásáról. Pest-Pilis-Solt- 
Kiskun vármegye gazdasági egyesülete felkéré­
sére Herman Ottó, a magyar omilhologiai in­
tézet igazgatója e hó 11-én, szombatén d. u. 4 
órakor a vármegyeház nagytermében »A mada­
rak táplálkozásának viszonya a mezőgazdaság­
hoz« czimen előadást tart.

Saállltáhok. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara irodájában a következő pályázati 
»hirdetmények tekinthetők meg: A m. kir. állam­
vasutak zágrábi iizletvezetősege 19500 köbméter 
tűzifa (márez. 30. déli 12), szerb királyi hadmér­
nöki szertár Csupr ján la. vas, aezélhuzat, bádog, 
aczél és festékáru (február G—19. d. e. 11 óra), 
m. kir. vasúti és távirdavezérigazgatóság 90.000 
Jenyőoszlop (márezius 1. déli 12 óra, kereskede­
lemügyi m. kir. minisztérium segédhivatalához), 
m. kir. posta- és tárirdaigazgatóság Budapesten 
40—50 vízhatlan bőrkabát motorkoerívezető ré­
szére.

A német birodalmi bank kamatlába. Ber­
linből táviratozzék, hogy a nyílt piaczon a ka­
matláb annyira kedvező, hogy a hivatalos bank­
kamatlábon te jes két százalékkal alul mozog. A 
birodalmi banknál az adómentes bankjegytarla- 
lék, mint a legújabb kimutatásból kitűnik, 344 
millió márkára eme'kedetf, ami a tavalyi hasonló 
időszakhoz képest 122 millió emelkedést mutat. 
Az ottani pénzügyi körökben a hivatalos bank­
kamattá!) közeli leszállítását várják e tartós pénz­
bőség következtében.

Fizetésképtelenség-. Becsből jelentik, bogy a 
Ilirschbein Vilmos bécsi selyem- és fonálkeres- 
kedő ezég 200,000 korona passzívával fizetéskép" 
telonséget jelentett.

Rendelet az aczetylen-vllátltieról. A ke
reskedelmi miniszter az aczetylen-viiágitásról 
szó'ó rendelet módosításaképp rendeletét adott 
ki, amelyben elrendeli a többek között, hogy: 
az acseiyiengázl fejlesztő készülékek íegmaga- 
sabl) túlnyomása 015 iégkürnyomisl meg nem 
haladhat ós hogy a hordozható aczetylengáziej- 
iesztű készülékek az esetben, ha azokat az acze- 
tylengáz! fejlesztő készülékek szerkezeteinek 
megvizsgálásara szervezett bizottság az engedély- 
okmányban kifejezetten mint ilyeneket megjelöl, 
nyilvános és közhelyiségekben is külön rendőr- 
hatósági engedély nélkül íelállithatók és üzembe 
hozhatók. Az engedélyokmányban egyúttal az 
ugyanazon helyiségben felállítható ilyen készülé­
kek száma is megszabható.

Két zárszámadás. A ti agy U unk arczagi tah"»* 
rékpénztúr most tette közzé az 1904. évrö 
szóló XXXV. évi zárszámadását, fi szerint a la 
karéi 
a tárcza
visszieszámitolt váltók értéke 18.450 koronára 
rúgott, fietótforgalma 1,505.890 korona volt. 
Tiszta nyeresége pedig az elmúlt évivel együtt 
82.030 'koronát tett ki, amelyből 1G koronát 
fizetnek részvényenkint. — A gyöngyösi taka­
ró A/ > c- n z túr-egv ősidet, szintén most tette közzé 
fennél ásáriak XXXYH-ik, az 1904. évi üzletévé-' 
nnk zárszámadását. Eszerint 1GO.OOO korona a 
részvénytőkéje, inig a tartaléktőkéje 257.103 
ko (na. Takarék s'.b. betétforgalma 1,878.187 
koronára, rnig a visszieszámitolt váltók értéke 
405.361 koronára rúgott. Tiszta nyeresége 04.298 
korona volt. amelyből részvényenkint 800 darab 
részvény után GO koronát fizetnek ki osztalék 
gyanánt.

Közgyűlés. A Magyar Kereskedelmi Csarnok 
e hó 26-án d. u. 3 órakor tartja az egyesület 
helyiségében (V., Szabadság-tér 12. sz. aj ez évi 
rendes közgyűlését.

Kitüntetett mintagazdák. A földmi vetés-
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ikpénztár évi forgalma 11,120.709 korona voll, 
rcza váltóállománva 1,450.771 koronára, mig a

Petid árúm: 1900 mrn 77,2 kg 19.90 kor mind 
három hónapra.

Rozs : 800 mm 15,— kor, 200 mm lő. — kor, 
100 mm lő-— kor, mind készpénzfizetés mellett pa­
ritásra.

Zab: 100 mm 14,50 korona, 100 mm 14.45 kor, 
100 mm 14.10 kor. mind készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Árpa: 100 mm 14,60 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri: 150 mm 15.50 Kor készpénzfizetés mel­
lett.

Árak 100 kilogrampionkint koronaértékben ér­
tendők."

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszáll illatot t

Búza 6896 mm. — mm
Rozs 823 * 594 »
Árpa 1378 > 4. »
Zab 101 » 531 »
Tengeri 24,3 > 126 >
Kepeze —— » — »
Liszt 569 » 12128 >
Korpa -- > .3528 >

A határidöpiaozon Amerika kedvező emel­
kedést jelző táviratára, valamint maimaink me­
legebb érdeklődésére s a hidegebb időjárásra 
kedvező irányzat, uralkodott. A kontremin kezdi 
belátni, hogy nem jól cselekedett, a mikor egyre 
másra fedezi az eladott búza gementjét. A forga­
lom ma is élénk volt és nagyon sok. tekintélyes 
spekuláns vette át az áprilisi búzát. Köttetett:

Délelőtt:
Haza áprilisra 19.76, 19.74. 10.62, 19.76 k,
Bitza októberre 17.06, 17.84, 17.36 k.
Rozs 1905. áprilisra 16.42, 15.38, 15.40 k.
Rozs októberre 13 92 k.
Zab áprilisra 1414, 14.20 k.
Tengeri 190.5, májusra 14.88,14.04, 14.86, 14.90 k,

1 órakor záródnak :

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béül, febv. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

Külföldi jelentések, valamint a budapesti kelle­
mesebi) hírek itt is nyugodt s kedvező irányzata 
üzletet eredményeztek. Nagyobb eladások nem 
történtek, mert a kínálat tartózkodó volt s igy 
az árak csak nagyon kevés változást szenvedtek, 
azonban a termények előnyére. Az egyes gabona- 
fajok az üzlet zártával következőképp jegyeznek: 
Búza szilárd. Tiszavidéki 10.60—11.— K. Bán­
sági 10.35—10.65 K. Tőtfelvtdéki 10.35-10.55 
K. — Rozs szilárd, Tótfe vidéki 8.50—8 20 K.
Pestvidéki 8.----- 8.20 K. Különféle magyar
7.85—8.05 K. — Árpa változatlan. — Tengeri 
igen szilárd. Magyar 8.10—8.20 K. Szerb, uj
8.35— 8.75 K. — Zab szilárd. Magyar gyengébb
7.35— 7.45 K. Magyar közép 7.40 — 7.60 K. Ma­
gyar elsőrangú 7 50—7.75 K. — Káposztarepcze 
üzletfelem -— Időjárás szép.

Szesz, iránt az érdeklődés kissé megcsappant. 
Nagyobb vételek azonban nem történtek, de az 
áru azért tartottén zárult. Jegyez 50 60 koronát 
pénz, 50,80 koronát áru.

Buzi 1905. áprilisra ..... 19.74-19.7« t
Bura októberre ........ 17.34—17.3« n
Rozs 1905. áprilisra ...... 1Ő.40—15.42 „
Rozs októberre ....... 13 90—13.92 ,
Zab áprhi.sra................................. 14 16—14.18 ,.
Tengeri 1905. mój.-ra............... 14.SG—14.88 .

Délutáni forgalom.
Délután megcsappant or érdeklődés s az 

mnk megtartották délelőtti áraikat.
4 óra d0 poroz kor záródnak :

árioiva-

ügyi miniszter Fodor József sárosmagyarherkeai 
kisgazdának, ifj. Szabó nagyharsaiji, Dobos 
László czegléui, Jacsó Gáspár mezősárkányi-, 
Sümegi János porladoni, Tripász Nyisztor gura- 
honezi-, K. Mogyoródi István soponyai, .lantó 
Gergely bódifalvi-, Mrekvicska András vadkezi, 
ifj. Pálinkás István kisszecsei rnintagazdálcnali, 
kik kisgazdaságaikat ezelőtt öt évvel rendezték 
be. annak helyes, példamutató kezeléséért dísz­
oklevelet küldött. A díszokleveleket ünnepélyesen 
adják át.

Újabb tejszövetkezetelz. A tejszövetkezetek 
sűrű egymásutánban létesülnek, jeléül, hogy a 
kisgazdák a te szövetkezetek jövedelmezőséget 
átlátják, lijabban Trencsénmegyében, Xagv- 
Stankóczon, Vasmegyében: Szenttamás, Újlak, 
Bába-Kovácsi. Nagy-Kócson. Zalában: Mikefán, 
Nagykutason, N.-Eengvelen, Tárnokon alakultak 
tejszövetkezete!:.

Vizsgálatok a kertészeti tanintézetben. A
magyar királyi kertészeti tanintézet ménesi-uti 
telepén moA folynak a hároméves kertészképző 
tanfolyam növendékeinek félévi vizsgálatai. Az 
újabb tanfolyamra, amely márezius 2-án nyílik 
meg, a földmivelésiigyi minisztérium 10-el vett 
fel a jelentkezők közül. Valószínűleg ez lesz az 
utolsó egyéves tanfolyam, amelyet az intézetben 
tartanak, mert a jövő évben ezt. a tanfolyamét 
vidékre helyezik át s kél évre fogják megbosz- 
szabbitani. Ez fogja képezni a középfokú ker- 
tészképzés intézményét.

Csődök Szerbiában. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara a következő csődökről nyert 
hivatalos értesítést. Pírodban Alexa Jovanovits és 
fia ellen bejelentés február 3., felszámolás feb­
ruár 4-én régi naptár szerint. Relgrádban Lázár 
.1. Bera' h belgrádi ezég ellen, bejelentés február 
8.. felszámolás február 10.

Búza 190.5, áprilisra , 
Búza októberre . . , 
Rozs 1905. áprilisra , 

ozs októberre . . , 
Zab 1905. áprilisra 
Tengeri 1905. májusra

1974-10.76 
17.82—17.81 
15.88—15.4(1 
13.92—13.94 
14.12—14.1« 
14.86—14.88

Terménytőzsde.
A terménytőzsde a beállott hidegebb időjárásra 

élénkebb volt a tegnapinál s a termények ára 
emelkedett. Fizettek elsőrendű disznózsírért i2« — 
127 koronát 1U0 kilónkint,

Értéktőzsde.
A korona elhatározását, hogy Kossuth 

renezet kihallgatáson fogadja, n tőzsdén

maga*

A BUDAPESTI ABUSES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A tegnap megindult kedvező irányzat ma 
tartotta magát, süt még fokozódott Í-. Ezt 
a malmaink jobb vételkedvének, valamint 
annak kell betudni, hogy az időjárás: három 
fok hidegre változott. De nagyban hozzá­
járult fi kedvező irányzathoz a mérsékelt 
kínálat is, a. mennyiben a tulajdonosok 
sehogy=em akartak nagyobb üzletekbe bo­
csátkozni. A búza ára ina újra emelkedett 
10—15 fillérrel, inig a rozs, zab. árpa és 
a tengeri 5—10 fillérrel. A forgalom meg- 
lelieb'is volt, fe mennyiben 14000 méter- 
mázsa búza kelt el 10—15 fillérrel 
sabb árakon.

A kéizáruplaczon a búza mérsékelt kínálat 
ói jó vételkedv mellett ma szilárd irányzatú 
volt.

Ross áriáitó. Nétleg minőség szerint 14.80— 
15.— koronáig jegyzőnk budapesti paritásra és 
15.20 koronáig 3 hóra helyben.

Takarmányárpa tartott; helyben és helybeli 
paritásra 14.50—15,— koronáig jegyez prompt 
szállításra. Szeszégetőknek erőteljes áruért 15.10 
koronáig fizettek.

Zab ke'lemes é= helyben 14.----- 14,60 koronáig
fizetnek.

Tengeri csendes. Prompt kocsira léve ó-áru 
helyben 15.50—15.60 koronáig jegyez. Uj tengeri 
prompt szállítva 15.10—15.20 koronáig jegyez 
budapesti paritásra.

Az árak az uj szokások értelmében 100 kilo- 
grként értendők.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 2000 mm 81 Lg 20.65 kor 

600 mm 61 kg 20,65 kor. 200 mm 81 kg 20.55 
korona, 200 mm 80 Kg 2Q"40 kor 200 ram 80 kg 
20,60 kor. 600 mm 80 kg 20,60 kor 500 rom 80 kg 
20,55 kor 100 mm 80 kg 20,50 kor, 300 mm 79,5 
kg 20,50 és lél kor 100 mm 80 kg 20,40 kor, 300 
mm 80 kg 20.25 kor felső, 200 mm 80 kg 20.25 
kor, 400 mm 79 kg 20 45 Kor, 500 mm 80 kg 20,45 
koron;», 300 mm 79.5 kg 20.30 kor 100 mmázsa 80 
kg 20,30 kor, 100 mm 80 kg 20,10 korona, mind 
három hónapra.

Pestmegy evidék'i: 100 mm 80 kg 20 27 kor mind 
három hónapra.

Felsőmagyarországi: 600 mm 80 kg 20,25 kor 
mind három hónapra.

Berskereki: 1000 mm 78.4 kg 20,05 kor 2000 
mm 77.5 kg 20,— kor, mind három hónapra.

általános megelégedéssel iidvözüiték, 
remélik, hogy a kormánzválság nemsokára 
kedvező megoldást fog nyerni. Tekintettel 
arra. minden téren nagyszabású vélemény- 
és fedezési vásárlások történtek, ugy. hogy 
az árfolyamok az egész vonalon tetemesen 
emelkedtek. Az érdeklődés élén a Magyar 
Hitelbank részvényei álltak, mer! ezek a 
válság alatt leginkább estek, mo-l azonban 
sürgősen visszavásárolták őket, minek kö­
vetkeztében árfolyamuk rohamosaii felszö­
kött ö koronával. A helyi értékek piaczán 
ma ismét a városi vasút és a közúti vasú! 
részvényeit favorizálták, de élénken keresték 
a Magyar Jelzálogbank és a Magyar Le* 
számitolóbank részvényeil is. A járadékok 
piacza szintén nagyobb érdeklődésben ré­
szesült, a Magyar Koronaiáradék ED fillérrel 
magasabban jegyeztetett.

Elfitözsde.
Az eiőtózsde élvük forgalom melleit kedvező volt. 

Köttettek: 0=7.trúk hnclrcszvény 076 75—678.25, 
magyar hitelbank 786.50—791, magyar leszámítoló 
és pénzváifóbani: 469.50—470, magyar jelzáloghitel* 
bank II. láb, —, osztrák magyar áiiarnvasut Gát— 
655,déli vasút —, rima murányi vasmű —, magyar 
korónajáradék —, közúti vasút, öSO.őu—"'S i.óO, 
Városi villamos vasút —.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6(7.75—678.--,mauy hitelbank 791— 791.59,
magyar leszámitoló- és pénzváltóban^ i-d.K-----169..".9,
—, magyar jelzálogliitetbank II. kb. 528 -----028.50,
osztrák-magyar államvtiBUt 654.----- 654 50, déli vas.
88—90.—, ranamurányi vasmű 529—5:i9.50, magyar 
korona járadék 98.15—98.20, magyar arany-járadék 
118.75—119.—, közúti vasút 682,——-őS?,-~0, városi 
villamos vasút 336,-----336.50.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, íebr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

Az a hír, hogy a király meghallgatja Kossuth 
Ferenezet, egy perezre megváltoztatta a magyar 
politikai helyzetre vonatkozó véleményt, a mi a 
tőzsde irányzatát is kedvezően befolyásolta. Az 
előtőzsdén azonban csat; mérsékelten emelkedtek 
az árfolyamok s a forgalom is mérsékelt volt. 
Nagyobb érdeklődés csupán hilelrészvények, ál- 
lamvasnti részvények, a Länderbank es Bank­
verein részvényei iráni volt. A bányabértékek 
nagyon el voltak hanyagolva.

11 órakoi záródnak: Osztrák hitelrészvény
677.50, magyar hitelbank 777.— osztrák-magyar 
áiiarnvasut 654.75, Eniohank ■—, déli vasat
89.75, alpesi bánya 517.50, rimamurányi vasmű
529.50, májusi járadék 100.20, török sorsjegy
133.50 német birodalmi márka 117.47. prágai
vasmű------elhavöigyi vasul —, magyar korona-
járadék 98.25, Anglobank —, Bankverein 502.75 
Länderbank —.—.

A déli tőzsdén általánosan barátságos irányzat 
uralkodott.

Jegyeznek: osztrák hiteirészvény 677 5U, ma­
gyar hitelbank 771. — , Liínderhank 460.50, Union- 
bank 555.50, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—. osztrák-magyar áiiarnvasut 654.75 dél 
vasúi 89.75, elhavöigyi vasul 416.50 alpesi bánya
518.50, rimamurányi vasmű 530.—, prágai vas 
rnüipar —.— májusi járadék 100.20, magyar ko­
ronajáradék 98.05,török sorsjegy 133,50, német- 
márka 117.42.

Becs, felír. 10. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 118.85, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 170.—, Magyar hiteit).-részv. 777.00 
M. lesz. és váltói), rszv. 468.— Rimamurányi 528.25, 
M. ezukoripar —, Adria hajózási r.-t. 455.50 
Magy. koronajáradék 98.05, 4 százalékos magy. fűid 
teherm. kötv. 98.10 M. ny. k. sor-jegy 213.75, 
Kassa-oderh. v.-réazv —., M. keresk. bank 27.7- 
M. jelzátoghitelbank 528.—.

Becs, febr. 16. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.20, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.15—HiO.fiO, 4 százalékos osztr. aranyjár
119.80, Osztr. koronajáradék 100.25, 1860 sorsjegy
157.50 1864. sorsjegy 275,—, Osztr. bilelsorajegy 
476.—, Osztr. hitel-részv. 676.50, Angol-csztr.-hank

. Union-bank 555.50, Bécsi hankverein 562 2 
Osztr. Länderbank 450.10, Osztr. magy. bank l'VV 
Osztr. magy. 6Hamv. «53.—, Déli vasút 89.10. Elbe* 
völgyi vasút 41G.— Duna-gőzka.-társ. 913.—. Alpesi 
részv, 517.50; Dohány-rt-szv. 333.59, 20 frankos 
19.12, (:s. k. arany (vert; 11.35, l.ondoni váltóár, 
240.32, Német bankváltók 117.43 Lipóikohú 460.— 
O-z'riik l.oyd 705. Török sorsjegyek 133,25 • yeng

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 1U. vAz Egyetértés távirata.) 
Zárlatkor jegyezteti* 4.2 • ,-os papirj&radók 

—, 4) ,-os osztrák arany-járadék 101.90, osztr 
hitelrészvény 213.25,cléli vasút 17.10, oror:z bank­
jegyei. 210.15, 47, uj orosz kölcsön 89 40, Diseonto 
Oomiuandit 199.60, ilyuamit trust 192.;)U, barpeni 
215.— 1.2 , eziistjáradék 100.25 4"!, magyar ar..ny* 
járadék 100.25. magyar korona járadék 96.30. ősz- 
rák-magyar áiiarnvasut lód bécsi váltóár 85. J0, 
olasz járadék 105.69, mt. villaruossági Edison
235.75, gelsenkircheni 227,25 Laura-kotió 258.90, 
nyugodt.

Frankfurt, (.Zárlat.) :el r. 10. 4.2", papir-járadéii
100.80, 47, oszt arany-járadék RT.90, 4‘/, Magyar 
arany-járadék 100.3(1, Osztr hitelint. részv 213.—, 
Osztrák-magyar »hamvasul 140.10, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 204.75, Bécsi bankverein 147,30, Villamos- 
részvény 152.7.0 3°/, m. arany köic.sun 84.30, 
4.2'/, ezüst-járadék 100.80, Osztr. koronajáradek
100.50, magyar koronajáradék 93.40 Osztr-ina- 
gyár bank i 17.- •, Jié-li vasút részvény 17 10 
Elbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 85.— , I'an-i 
váltóár 512,6«, Enió-hank-részvény —, Alnc'i 
bánya-résrvécy 202.— szilárd.

Páli* i lír. 19. -(Zártali Oyztr. magy. áiiarnvasut 
—, i j török konzol 89.82, Egyptomi Jávádéi 
107.— . Magyar arariyjarnné-k IVÓ.—, Török sorsjegy 
131.7>0, Meridionaivasu1 700. 4a i olasz járadék

loncier

repcze-olaf febr. 45.75, márez 46.25, máj.-aug.-ra 
46.25, szeph-decz. 44.59 nyugodt, szesz febr. 45.7Ó 
márez. 45.25, máj-aug.44, szopí.-der'z. 39.25 nyugodt 
Id6-\&TÁs ködös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereekedeimí-csfcrnok.

Bndapest-Köbányén.
Kőbánya, febr. 10. Hízott sertésárak: /, Ma~ 

gyár elsőrendű: Üreg nehéz (pámnkmt 400 kgro 
felül) 109—112 f. Közép (páronkint 300—40O kgr.>
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz ipárönkin:
320 lülogrammon felüli súlyban) 115—Hő, f'jtal 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő súlyban 
115116 f. könnyű (páronként 250 lúgig) 114-11» fcti 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüti súlyban) 113—114 i. Közép (páronkint 240 260 
kilogramm súlyban) 112—113 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 110—Hl fil­
lérig.

Me^,egysén. A fent jegyzett árak súly szeriitf és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy Kilo­
gramm súlyra, fillérekben értendők. SzokásszertUeg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
rcnkinl 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sértésiét,szám: 1905. febr. 8, napján volt 
készlet 20101, darab, íebr. 9. napján felhajtatot! 
263, febr. 9. napján elszállittatott 448, íebi. 
10. napján maradt készlet 19916 darab. Az irányzat 
élénk,

Borjnvásár.
Budapest, febr. 10. (Hivatalos tudósítás.)1 A mai 

vásárra felhajtottak 488 darab élő borjút, s vásárra 
került 37 drb. vágott borjút, 16 vásott bárányt. 
Az irányzat lanyha voit s az árak 3—4_ fillérrel 
aláhbszátltak. Fizettek .-eisőminöségü élő borjúért St> 
—98 fittért, középminőségü 68—84 fillért, másodrendű 
vágott borjúért 90—108 fillért.

Elelmlczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, febr. 10. (Gescheit és J/alier élel­
miszer magánbizományosok jelentése.) Noha 
a mai hozatalok a keresletnek némileg megfe­
leltek, az érkezett árakat mégis jó árakon simán 
Ehetett elhelyezni, miért is nagyobb tételek be* 
küldése ajánlható. Tojás már nagyobb mennyi­
ségben érkezik és miután külföldi jegyzések <- 
lanyhábbak, az árak ma lényegesen csökkentek. 
Részleteiben a következőképpen alakultak a mai 
árak:

Hu-neműek : Változatlan árak. Marhahús, vidéki 
hátulja 90-100, eleje 75—85 fillér. Ütött borjuk 
bőrben hosszan lemérve sulylevonás nélkül vidéki 
0,95—1,00 K, volt kilónként nagyban elérhető.

Serie.s/ms. Szalonnával 1,06 — 1,03 K, iehuzoti 
1.14—1,20 K, juhhús 60—70 fillér, bárány bőrben 
tiő—95 fillér kilónkint nagyban.

Hazai sonka és egyéb füstölt busnemüek. Hazai 
sonka 1.30—1.50 K. karaj 1.20—1.30 K„ lapoezíR 
1.30—1.40 minőség szerint kilónként.

Tojás. Mn friss rnegbizhaió áru 1,0-4—1,00 K, 
gyöngébb 1,02—1,04 E, apadt — K, meszes 1.02 — 
1,04 K ládánként nagyban.

Tejtermékek. Czentrifugőlt teavaj 2,30—2,40 E, 
friss luzövaj 1,60—1,70 K, tehéntúró 34—33 K. lip­
tói túró 1.10—1,30 kilója.

illő baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2,611
K, sütni való3,----3,20 K, lyuk 3.40—3,80 K, sovány
tud 5,00— 5,60 pulyka 3—9 K páronkint minősé ? 
szerint.

Tisziiioii baromli. Az üzlet rendkívül szilárd, t* 
aruk gyorsan helyezhetők ri magas árak mellett. Ma 
jói tömött liba tisztán kezelve 1.40—1,50 E, kacs3 
1.46—1.5« K, pulyka 1.46—1 55 látónként nagy­
ban.

Vadlékk. Vagy nyulak 2.40—2,50 K., fogo’-y
1—1,20 K, íáczáú -----3,50 K. drbja, szarva«
0.60—0-70 K, őz 1,-----1,20 E, vaddisznó <0—81)
jjllér kilója.

Gyümölcsfélék. Alma. elsőrendű 40—50 filler, 
másodrendű 26—22 harmadrendű 12—24 fillér ki* 
lónként. Dió egészséges jó keresletnek örvend és 
ma 20—2,6 fillér voit minőség szerint.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 11—11,50 K. nagy 
sárga 10,49—10,80 K. fehér 6,80—7.80 K. mm nagy­
íjam Yiiröshagyma elsőrendű makói 30—40 IC. fok­
hagyma 42—44 K, sárgarépa 17—18 petrezselyem 
38—42 K, mind 100 kgként nagyban.

Déli gyümölcsből a legjobb minőséget rendelések 
alapján pontosan szállítjuk vidékre is, kővetkező 
árak mellett, ládákban. Narancs, 360 urb 780 k, 
á 300 drb 8,20 tv, á 200 drb 7.— IC, citrom 300-as 
ládában 7.— fi, 36-as ládában <’.50 E.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ, LAJOS.

EiíidótuJajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvény társaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

Dell tössde
A déli tőzsdén kedvező maradi, magyar hitelrész- 

vények élénkebbek. Köttettek: Osztrák hiteirészvény 
677.50—698.25, magyar hitelbank 776 - 777.50, ma­
gyar leszámítoló és pénz.váltóbank 470, magyar 
jelzálogliitelbark II. kib. 529, osztrák ma.-ynr átlarn- 
vaeut 652.25—«54.90, déli vasút —, rimamnrányi 
vasmű —, magyar korona járadék 98,ló— 98.20,
közúti vasút 582—583.25, városi villamos vasul 
o __f>()

Helyi óriékeílien köttetett. Morvát lcszámilolóbank 
630, Festi magyar kereöaedeltui ban a 2775. I on- 
ciero biztosító társaság 218—27)0, Salgótarjáni kő­
szén bánya 590—590.50, Kőbányai sörfőzödé 300, 
Adria 457.50.

1 óra 30 pároskor sáródnak: Osztrák biletréiz- 
vény 677.25 -677.50, magy. bitelliank 792 50—-793.—, 
magyar leszámitoló és jiénzválióbank 469—469 50,
magy. jeizálogtfitelbank 11. kib. 528.-----52 .50, osztr,
in. »Hamvasul 653.50—654.— déli vasút b«—89.—, 
rimamurányi vasmű 529—529.50, megy. koronájára- 
dók 98.15—9S.2U. közúti vasút 582.50—583.—, városi 
villaraos vasul 336.-----336.50.

Prámlum-tizlet:* Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k,, nyolcz napra 8—10 i;.
1905. február végére 16—1«'korona.

Utótözide,
Az. utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre 

kissé gvengüit, Köttettek Osztrák hiteirészvény 677.50 
—676 75, Magyar hitelbank 792—791,50, Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank —. Magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. —, Ősz,trak magyar áiiarnvasut 
6fi3,i?0—654,. rimamurányi vasmű 529, magyar ko- 
ronajáradék —, közúti vasút 582—582.50. déli 
vasút —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény «76.75—677.—, magyar hitelbank 792—792.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 469.---- 470 —,
magyar jelzáloghitelb. íl kib. 529.-----529.50, osztrák
magyar áiiarnvasut 658—*653.50, déli vasút 88—89.—, 
rimamurányi vasmű 523.——623.50, magyar ko­
ronajáradék 98.15—98.20, magyar aranyjáradék 
118—118.50, közúti vasul 582—582.50, városi villa­
mos vasat 336-33640.

104 «Ö, Uanqiic Ottomane 
de Francé 719., Aljiesi 
4’, 1890 román kölcsön 92.
Váltó Olaszországra 6.1«,

.45.31, X a!tó Brüsszelre 0.22 lie Beers í 1

509., Grcdyt 
bányarészvény —.—,
, t.örög kölcsön — 

Váltó Aiusitrdamr.i 
, Char­

tered 46.50, 5*;, bolgár kötelezvény. 43«.—, Hó i 
vasút —.— Váltó Londonra 257.75, Osztrák 
ara n\ járadék 102.30, Osztr. Länderbank. f#0ő Ban quo 
de paris 13.04, ::•/« Iraitcziajáradék 99 70, 4s., spa-' 
nyol járadék 94.87, 3°;, uj törlesztliető járadék 
—.— Osztr. földhitelintézet 13.64, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. 38«.—, 4"|, 1896 rom&ukölcs-ln —.—,
Dohány részvény SCO., Váltó Récére 103.50 Váltó 
német piaczokra 121.72, Rio 1595, Fist Hand 
218.—, Haridíonlein 7ö , Magyar Jelzálogbank 
570 szilárd.

Frankfurt febr. Ki. (Fali tőzsde.) Osztrák hitel— 
érsz vény 213.10, Déli vasút —.— Diseonto Coiaaa- 
dit 193.20, Rerlini Handelsgesellsch —. Barpeni 
216.10, Német bank 259.90, Hibernia —. tartott.

Hamburg (Zárlat.) iebr. 10. 4.2*/,-os ezüstjára­
dék 100.10, I860, sorsjegy 15E— déli vasút 16.70 4'/ 
osztrák aranyjáradék l’fi 1.60, osztrák hitelrészvény 
213 2(1 osztrák-magyar altamvusut 14fi" —. olasz- 
járadék 105.39,4*/,-os magyar arany-járadék 100.50. 
szdárd.

London, febr. 10. Angol consol 89.50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, íebr. 10. A’j-era etnkor íehr.-ra 58.—, 
38.25, nyugodt, íehér cénkor febr. 42.13, márez. 

juh 42.88, múj.-aug. 43.25, szepl.-decz-re 34.38. 
nyugodt, finomított e.znhor folyó hóra 76.50—77.—.

Boroszló, febr. 10. Búza helyben 17 40, aúrga 
buzá helyben 17.30, rozs helyben 13.G0, zab hely 
uen 14.80,reneze helyben 21.10, tengeri 15.50,

Köln, febr. 10. Olaj 47.— k.
Berlin, febr. 10. Búza májusra ISO —, júliusra 

131. - renyhe, rozs májusra 146.25, júliusra 146./5, 
renyhe, zab májusra 139.25—138.75, renyhe, ten­
geri májusra 116.50, októberre 116.— renyhe, olaj 
májusra 45.20, októberre 46.20 renyhe, az. időjá­
rás: fagy.

Pária, íebr 10. Búza febr. 23.30 márez. 
márcz.-jnn-a 23.96, máj.-aug. 23.95, állandó, Vox's 
tebr-ra 15.90, márez, 16.—, raárcz.jun. 16.50, máj. 
aug. 16.— nyugodt, /isit febr.-ra 30.10, márez, 
30.40, márc7.\.jun.-ra 30.70, máj.-aug. 30.90 bá°vadt

Vieállác, 1805. február 10.
r.tenUiBir. 
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6 EGYETÉRTÉS Szombat, február 11.
tics Pál telefonálta, akinek viszont Palatínus Jó­
jáéi a Szeged és Vidéke munkatársa bocsátotta 
rende kezesére. Palatínus azt vallotta, hogy vele 
Hegedűs vasúti iizletvezelú'ségi titkár közülié a 
birt, a melyet azulán ű azonnal közölt telefonon 
több fővárosi újsággal. Az esküdtek csakis dr. 
Mikes Lajost mondották bűnösnek a becsületsér­
tés sajtóvétségében, mire a törvényt alkalmazó 
bíróság Mikest 200 korona fő és 100 korona 
mellékbünletésre ítélte, tlholnoky Viktort, Jan» 
vits Pált és Palatínus Józsefet az esküdtek fel­
mentő verdiktje alapján a törvényszék szintén 
felmentette a vád aló!.

A közönség köréből.
AHaténoc •aenzéoaíót kelt az azonnal Se álján*
8ós - látható irássa! bíró és tizedes rovataiéval ellátott

tfdgdl írógép.
Vroe.^ktast ktU<! a gcpet helyben és rld&kta fcftmii"

LAijA * Yétiérkípritti&eág : 73,
Schott H. és DOKNAiK Bpest. Vtl.. Erzeébet-Urat L

KÖZGAZDASÁG.
Az. értéktőzsdéről. A nagy politikai íit- 

’alakulás, melylyel Magyarország történeté­
ben uj korszak kezdődik, eddig aránylag 
mérsékelt befolyással volt a tőzsdére. Az 
árfolyamokat sem a szabadelvű párt orszá­
gos veresége, sem az nem hozta nagyobb 
hullámzásba, hogy a kormány- és parla­
menti válság olyan megoldására van kilá­

tás, amely az országnak úgy gazdasági, 
mint. egyéb téren csak hasznára lehet. Sem 
a tulajdonképpeni tőzsdei közönség, sem az, 
amely csak alkalomszerűen szokott a tőzsdei 
áramlattal nszni, nem ragadtatta cl magát, 
noha Pécsből ugyancsak igyekeztek hangu­
latot kelteni oly irányban, hogy értékpapír- 
tulajdonosok siessenek értékpapírjaikat a 
piaczra dobni. A bécsi lapok — azóta meg­
változol t már a nézetük — Tisza és a sza­
badelvű párt bukását úgy siettek feltüntetni, 
mintha az Magyarország financziáüs vesztét 
okozná s bécsi jó barátaink mint rendesen, 
most. is siettek különösen járadékunk árfolya­
mát erőszakolt eladások által leszorítani, hogy 
külföldön bizalmatlanságot keltsenek irántunk. 
Ez a kísérletük azonban egyrészt a magyar 
járadéktulajdonosok józanságán, másrészt 
pedig a hazai spekuláezió ellentállásán hajó­
törést szenvedett, meri úgy a piaczra do­
bott befektetési értékeinket, mint bankpapír­
jainkat készségesen megvették s ez által 
minden nagyobb árdcvalvácziót megakadá­
lyoztak. Most aztán arra a hírre, hogy a 
király biztosan Kossuth Ferenezet, a függet­
lenségi párt vezérét meghallgatja, n bécsiek 
is siettek visszavásárolni, minek következté­
ben az irányzat általában megszilárdult. 
Minél bizonyosabbá válik, hogy a kibontako­
zás koalic-ziós minisztériummal történik, an 
nú) kedvezőbbnek látja a tőzsde is jövőt, mert a 
parlament bosszú tespedés után végre hasz­
nos munkát fog végezhetni, a mely gazda­
sági életünknek uj lendületet log adni. A 
tőzsde erre való tekintettel a legnagyobb 
bizalommal néz a jövő elé, a mi az irány­
zat szilárdságában jut legjobban kifejezésre.

A székely vasutak régen vajúdó ügye ma 
valahára ismét előbbre haladt egv lépéssel. Ma 
délelőtt bontották fel a magyar királyi ál'amvas* 
utak balparii üzlelvezetőségének épületében 3 
székely vasutaknak Mádéfalva—GyergyészenU 
miklósig terjedő részére vonatkozó építési ajánla" 
rókát. Tizenhat ajánlat érkezett be, melyek közül 
Pallos Ármin fővárosi vállalkozó ajánlata a leg­
olcsóbb.

UJ orosz kölcsön. Parisból jelentik, hogy az 
ottani pénzpiaozon közelebb egy milliárd frankos 
ötszázalékos orosz kölcsön jut kibocsátásra, 
melynek feltételei ezúttal kedvezőbbek, mint a 
legutóbbi Németországban felvett kölcsönnek. A 
német bankok ennek a kölcsönnek kibocsátásá­
nál hivatalosan nem vesznek részt. A kibocsá­
tási határidő és az árfolyam még nincs megálla­
pítva. Valószínű azonban, hogy az uj kölcsön 
márezius végén vagy április elején jut piaczra.

A Tlsxavölgyi Társulat ma ülést tartott. 
Napirend előtt gróf Dessewffy Aurél aleínük mély 
szomorúsággal emlékezett, meg gróf Szápáry 
Gyulának, a társulat elnökének elhalálozásáról. 
A tárén at a ravatalra koszorút helyezett. Ezután 
megkezdették a napirend tárgyalását s először a 
deczember 18-iki közgyűlésen a lelsőtiszai érde­
keltség képviseletében megválasztott tagok osz­
tattak be albizottságokba, majd a földmivelésügyi 
minisz óráimnak azt a leiratát vették tárgyalás 
alá, a melylyel a véleményadás végett a tőkűze- 
istvánházi ármentesirő és heivizszabályozó társu­
latnak azt a közgyűlési határozatát közli, mely 
szerint a Szeder-fél» yédgáttal újonnan mentesí­
tett területet addig is, míg az végleges szabályo­
zást nem nyer, ideiglenes alapon gátfenntartási 
éa igazgatási költségekkel meg kell terhelni. Tár­
gyalták ezután a közgyűlésen szóba hozott tár­
sulati kölcsönök újabb konverziójának ügyét, a 
melyet az ujonan való áttanulmányozás végett az 
adminisztratív és pénzügyi albizottságoknak adtak 
ki. Végül felolvasták a Délmagyarnrszági Közmű­
velődési Egyesület köszönő levelét, a melyben 
tudatja, hogy a társulat örökalapitó tagsági diját: 
1000 koronát átvette. Az aktuális belső ügyek 
elintézése után az ülés véget ért.

A madarak táplálkozásáról. Pest-Pilis-Solt- 
Kiskun vármegye gazdasági egyesülete felkéré­
sére Herman Ottó, a magyar ornilhologiai in­
tézet igazgatója e hó 11-én, szombaton d. u. 4 
órakor a vármegyeház nagytermében »A mada­
rak táplálkozásának viszonya a mezögnz/laság- 
■hnz« czim»n előadást tart.

flsállltábok. A budapesti kereskedelmi 
iparkamara irodájában a következő pályázati 

'hirdetmények tekinthetők meg: A m. kir. állam­
vasutak zágrábi üzlet vezetősége 10500 köbméter 
tűzifa (márez. 30. déli 12), szerb királyi hadmér­
nöki szertár Csuprján fa. vas, aczélhuzat, bádog, 
aezól és festékára (február G—10. d. e. 11 óra), 
m. kir. vasúti és távirdavezérigazgalóság 90.000 
fenyőoszlop (márc-zius 1. deli 12 óra, kereskede­
lemügyi m. kir. minisztérium segédhivatalához), 
m. kir. posta- és távirdaigazgatóság Budapesten 
40—őO vízhatlan bőrkabát motorkoesivezetö ré­
szére.

A német birodalmi bank kamatlába. Ber­
linből táviratozzák, hogy a nyílt piaezon a ka­
matláb annyira kedvező, hogy a hivatalos bank­
kamatlábon te jes két százalékkal aiul mozog. A 
birodaimi banknál az adómentes bankjegytarla- 
lék, mint a legújabb kimutatásból kitűnik, 344 
millió márkára emelkedett, ami a tavalyi hasonló 
időszakhoz képest 122 millió emelkedést mutat. 
Az ottani pénzügyi körökben a hivatalos bank­
kamatjai) közeli leszállítását várják e tarlós pénz­
bőség következtében.

Fizetés képtelenség. Becsből jelenük, hogy a 
Hirschbein Vilmos bécsi selyem- és fonálkeres­
kedő ezég 200,000 korona passzívával fizetéskép* 
telcnséget jelenteit.

Rendelet az nczetylen-világltáarói. A ke
reskedeimi miniszter az aczetylen-világitásról 
szó ó rendelet módosításaképp rendeletet adolf 
ki, amelyben elrendeli a többek között, hogy: 
az acsetyiengázt fejlesztő készülékek legmaga­
sabb túlnyomása 015 iégkürnyomist meg nem 
haladhat ós hogy a hordozható aczetylengázfej- 
lesztő készülékek az esetben, ha azokat az acze- 
tylengáz! fejlesztő készülékek szerkezeteinek 
megvizsgálásara szervezett bizottság az engedély- 
okmányban kifejezetten mint ilyeneket megjelöl, 
nyilvános és közhelyiségekben is külön rendőr­
hatósági engedély nélkül íelállithatók és üzembe 
hozhatók. Az engedélyokmányban egyúttal az 
ugyanazon helyiségben felállítható ilyen készülé­
kek száma is megszabható.

Két zárszámadás. A nagykankarczagi taka' 
rékpénztér most tette közzé az 1904. évről 
szóló XXXV. évi zárszámadását. E szerint a ta­
karékpénztár évi forgalma 11,120.709 korona voll, 
a táreza váltóállománya 1,450.771 koronára, mig a 
visszleszámitolt váltók értéke 18450 koronára 
rúgott. Betétforgalma 1,505.890 korona volt. 
Tiszta nyeresége pedig az elmnit évivel együtt 
32.030 koronát tett ki, amelyből Ifi koronát 
fizetnek részvényenkint. — A gyöngyösi faka- 
rckpénzt;ír-egyesn\et szintén most tette közzé 
fennál ásának XXXVll-ik, az 1904. évi üzletévé- 
n-k zárszámadását. Eszerint 160.000 korona a 
részvénytőkéje, mig a tartaléktőkéje 257.103 
ko < na. Takarék stb. beiétforgalma 1,878.187 
koronára, rnig a visszleszámitolt váltók értéke 
405.361 koronára rúgott. Tiszta nyeresége 64.298 
korona volt. amelyből részvényenkint 800 darab 
részvény után 60 koronát, fizetnek ki osztalék 
gyanánt.

Közgyűlés. A Magyar Kereskedelmi Csarnok 
e hó 26-án d. ti. 3 órakor tartja az egyesület 
helyiségében ÍV., Szabadság-tér 12. sz. a,i ez évi 
rendes közgyűlését.

Kitüntetett mintagazdák. A földmivelés­
ügyi miniszter Fodor József sárosmagyarberkesi 
kisgazdának, iíj. Szabó nagyharsaiji, Bobos 
László cz.eglédi, Jacsó Gáspár mezősárkányi-. 
Sümegi János porladom, Tripász Nymztor gura- 
honezi-. K. Mogyoródi István soponyai, .Unió 
Gergely bódiftdvi-, Mrekvicska András vadkezi, 
ifj. Pálinkás István kisszecsei mintagazdáknak, 
kik kisgazdaságaikat ezelőtt öt évvel rendezték 
be. annak helyes, példamutató kezeléséért dísz­
oklevelet küldött. A díszokleveleket ünnepélyesen 
a<lják át.

UJabb tejszövetkezeteit. A tejszövetkezetek 
sűrű egymásutánban létesülnek, jeléül, hogy a 
kisgazdák a te szövetkezetek jövedelmezőséget 
átlátják, lijabban Trencsénmegyében, N»gy- 
Stankóczon, Vasmegyében: Szenttamás, Újlak, 
Rába-Kovácsi. Nagy-Kóeson. Zalában: Mikefán, 
Nagykütason, N.-Lengyelen, Tárnokon alakultak 
tejszövetkezetek.

Vizsgálatok a kertészeti tanintézetben. A
magyar királyi kertészeti tanintézet ménesi-úti 
telepén mo=t folynak a hároméves kertészképző 
tanfolyam növendékeinek félévi vizsgálatai. Az 
újabb tanfolyamra, amely márezius L’-án nyílik 
meg, a földmivelésügyi minisztérium 10-el vett 
fel a jelentkezők közül. Valószínűleg ez lesz az 
utolsó egyéves tanfolyam, amelyet az intézetben 
tartanak, mert a jövő évben ez* a tanfolyamét 
vidékre lieivezik át s kél évre fogják meghosz- 
szabbitani. Ez fogja képezni a középfokú kér 
tészképzés intézményét.

Ceódük Szerbiában. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara a következő csődökről nyert 
hivatalos értesitéfit. Pirotban Alexa Jovanovits és 
fia ellen bejelentés február 3., felszámolás feb­
ruár 4-én régi naptár szerint. Félórádban Lázár 
J. Berar-h belgrádi ezég elien. bejelentés február 
8.. felszámolás február 10.

Raktárim: I960 mm 77,2 kg 19.90 kor mind 
három fiónapra.

Rozs: 300 mm 15,— kor, 290 mm 15. — kor, 
100 ram lő-— kor, mind készpénzfizetés mellett pa­
ritásra.

Zab: 100 mm 14,50 korona, 100 mm 14.45 kor, 
100 mm 1410 kor. mind készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Árpa: 100 mm 14,60 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri: 150 min 15.50 Kor készpénzfizetés mel­
lett.

Árak 100 kilogramtnoukint 
tendökl

koronaérlékben ér-

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az ntoisó 24 

alatt a következő volt:
óra

Érkezett: Kiszállíttatott
Búza 6896 mm. — mm
Rozs 823 * 594 >
Árpa 1)378 » 4. »
Zab 101 > 531 »
Tengeri 243 > i2t; >
Repeze — > —. »
Liszt 569 » 12128 >
Korpa -- » 3528 >

kedvező emel-A határidöpiaozon Amerika 
kedést jelző táviratára, valamint maimaink 
legebb érdeklődésére s a hidegebb időjárásra 
kedvező irányzat, uralkodóit. A kontremin kezdi 
belátni, hogy nem jól cselekedett, a mikor egyre 
másra fedezi az eladott búza gementjét. A forga­
lom ma is élénk volt és nagyon sok, tekintélyes 
spekuláns vette át az áprilisi búzát. Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 19.76, 19.74. 16.62, 19.76 k. 
Búza októberre 17.6?, 17.34, 3 7.36 k.
Rozs 1905. áprilisra 16.42, 15.38, 15.40 k. 
Rozs októberre 13 92 k.
Zab áprilisra 11 14, 14.20 k.
Tengeri 191)5. májusra 14.88, 14.01, 14.86, 14

1 órakor záródnak :
Buzi 1905. áprilisra ....
Bura októberre 
Rozs 1905. áprilisra . . . .
Rozs októberre ......
Zab áprilisra . ......
Tengeri 1905. máj.-ra ....

90

19.74-19.76 fc 
17.31—17.36 „ 
15.40—15.42 „
13 90—13.92 .
14 16—14.18 
14.86—14.68 »

áriolya

. . 19 74-19.76 k rnuipar —.—
. . 17.32-17.34 „ ronajáradék 9

, . 15.38—15.40 „ márka 117.4:.’
, . 13.92-13.94 „ Bsos, felír.

. . 14.12—14.16 . 4 százalékos
. . 14.c6-14.S8 „ köles, sorsi.

Délutáni forgalom.
Délután megcsappant or érdeklődés s az 

mok megtartottáli délelőtti áraikat.
4 óm 30 perezkor záródnak :

Búza 1905. áprilisra . .
Búza októberre . . , ,
Rozs 1905. áprilisra . ,
Rozs októberre ....
Zab 1905. áprilisra . .
Tengeri 1905. májusra .

Terménytőzsde.
A terménytőzsde a beállott hidegebb időjárásra 

élénkebb veit a tegnapinál s a termények ára 
emelkedett. Fizettek elsőrendű disznózsírért 126 — 
127 koronát 100 kilónkint,

Értéktőzsde.
A korona elhatározását, hogy Kossuth 

renozet kihallgatáson fogadja, a lőzr-dén 
általános megelégedéssel üdvözölték, mert 
remélik, hogy a kormánzválság nems 
kedvező megoldási: fog nyerni. Tekintettel 
arra. minden téren nagyszabású vélemény- 
és fedezési vásárlások történtek, tigy, hogy 
az árfolyamok az egész vonalon tetemesen 
emelkedtek. Az érdeklődés élén a Magyar 
Hitelbank részvényei álltak, meri ezek a 
válság alatt leginkább estek, mo-l azonban

is

visszavásárollák ökot, ímncí’

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoi, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

külföldi jelentések, valamint a budapesti kelle­
mesebi) hírek itt is nyugodt s kedvező irányzatú 
üzletet eredményeztek. Nagyobb eladások nem 
történtek, mert a kínálat tartózkodó volt s így 
az árak csak nagyon kevés változást szenvedtek, 
azonban n termények előnyére. Az egyes gabona- 
fajok az üzlet zártával következőképp jegyeznek: 
Búza szilárd. Tiszavidéki 10.60—11,— K. Bán­
sági 10.35—10.65 K. Tőtfelvtdéki 10.35-10.55 
IC. — Rozs szilárd, Tótfe vidéki 8.50—8.20 K.
Pestvidéki 8.----- 8.20 K. Különféle magyar
7.85—8.05 IC. — Arj a változatlan. — Tengeri 
igen szilárd. Magyar 8.10—8.20 K. Szerb, uj
8.35— 8.75 IC. — Zab szilárd. Magyar gyengébb
7.35— 7.45 K. Magyar közéj) 7.40 — 7.60 IC. Ma­
gyar elsőrangú 7 50—7.75 K. — Káposztarepcze 
üzlettel«!). •— Időjárás szép.

Szesz iránt az érdeklődés kissé megcsappant. 
Nagyobb vételek azonban nem történtek, de az 
áru azért tartottan zárult. Jegyez 50 60 koronát 
pénz, 50,89 koronái áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, febr. 10. (Az Egyetértés 

Az a iiir, hogy a király meghallgatja
távirata.)
Kossuth

me- Ferenezet, egy perezre megváltoztatta a magyar 
politikai helyzetre vonatkozó véleményt, a mi a 
tőzsde irányzatát is kedvezően befolyásolta. Az 
előtőzsdén azonban csal; mérsékelten emelkedtek 
az árfolyamok s a forgalom is mérsékelt volt. 
Nagyobb érdeklődés csupán hilelrészvények, ál- 
iamvasuti részvények, a Länderhank és Bank­
verein részvényei iránt volt. A bányabértékek 
nagyon el voltak hanyagolva.

11 órakoi záródnak: Osztrák hitelrészvény
677.50, magyar hitelbank 777.— osztrák-magyar 
államvasul 654.75, Uniobank •—, déli vasat 
89.75, alpesi bánya 517.50, rimamurányi vasmű
529.50, májusi járadék 100.20, török sorsjegy 
133.50 német birodalmi márka 117.47, prágai
vasmű----- elbavölgyi vasút —, magyar korona
járadék 98.25, Angiobank —, Bankverein 562.75 
Länderbank —.

A déli tőzsdén általánosan barátságos irányzat 
uralkodott.

.Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 677 5U, ma­
gyar hitelbank 771. — , l.iinderhank 460.50, Union- 
bank 555.50, Angiobank —.—, Bankegyesület 
—. osztrák-magyar államvasut 654.75 déli 
vasul 89.75, elbavölgyi vasul 416.50 alpesi bánya
518.50, rimamurányi vasmű 530.—, prágai vas-

10, rnagy 
133,50, német-

repcze-olaf febr. 45.75, márez 46.25, máj.-aug.-ra
46.25, szept-decz. 44.59 nyugodt., szesz febr. 45.7Ó 
márez. 45.25, máj-aug.44, szopí.-derz. 39.25 nyugodt 
Idö-\6rks ködös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereekedeímí-cs&rnok,

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 10. Hízott sertésárak: 1, Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
Cetül) 109—112 f. Közép (páronkint 300—400 kgtn
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz In ár önkin í
820 kilogrammon felüli súlyban) 115—116, Fits) 
közép (páronkint 251—320 klgrip terjedő súlyban 
llóllG f. könnyű (páronként 250 hígig) 114-11» kti 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 ktg. fe­
lüti súlyban) 118—114 f. Közén (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 112—113 f. Könnyít (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 110—111 fi ­
iérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
portig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra, fillérekben értendők. SzokásszerCie^ 
hízott sertések teljes (brutto) súlyéból az életre pa- 
renkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik Irány­
adónak.

Sertéslétsz ám: 1905. febr. 8. napján volt 
készlet 20101, darab, febr. 9. napján felhajtatoii 
263, febr. 9. napján elszállittatoft 448, íebr. 
10. napján maradt készlet 19916 darab. Az irányzat 
élénk,

A BUDAPESTI ABUSES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatössde.

A tegnap megindult kedvező irányzat ma 
tartotta magát, söl még fokozódott i-. Ezt 
a malmaink jobb vételkedvénck. valamint 
annak kell betudni, hogy az időjárás három 
fok hidegre változott. De nagyban hozzá­
járó lt a kedvező irányzathoz a mérsékelt 
kínálat is. a mennyiben a tulajdonosok 
sehogysem akartak nagyobb üzletekbe Bo­
csátkozni. A búza ára ma újra emelkedett 
10—15 fillérrel, mig a rozs, zab, árpa és 
a tengeri 5—10 fillérrel. A forgalom meg­
lehetős volt. Ja mennyiben 14000 méter­
mázsa bnza kelt el 10—15 fillérre! maga­
sabb árakon.

A kéizárupi&czon a búza mérsékelt kínálat 
év jó vételkedv rnelbll ma szilárd irányzatú 
voll.

Rozs árlaitó. Névleg minőség szerint 14.80— 
15.— koronáig jegyzünk budapesti paritásra és 
15.20 koronáig 3 hóra helyben.

'Takarmányárpa tartott; helyben és helybeli 
paritásra 14.50—15,— koronáig jegyez prompt 
szállításra. Szeszégetőknek erőteljes áruért 15.30 
koronáig fizettek.

Zab kellemes és helyben 14.----- 14,60 koronáig
fizetnek.

Tengeri csendes. Prompt kecsira téve ó-áru 
helyben 15.50—15.60 koronáig jegyez. Uj tengeri 
prompt szállítva 15.10--15.20 koronáig jegyez 
budapesti paritásra.

Az árak az nj szokások értelmében 300 kilo- 
grként értendők.

Elkelt:
Búza. Tiszuvidéki: 2000 mm 81 Lg 20.65 kor 

600 mm 81 Lg 20,65 kor. 200 mm 81 kg 20.őő 
l.oiona, 200 mm 80 itg 2Q"40 kor 200 mm 80 kg 

n3 20,60 kor. 600 mm 80 kg 20,60 kor 500 mm 80 kg 
20,65 kor 300 mm 80 kg 20,50 kor, 300 mm 79,5 
kg 20,50 és tói kor 100 mm 80 kg 20,40 kor, 300 
mm 80 kg 20.25 kor felső, 200 mm 80 kg 20.25 
kor, 400 mm 79 kg 20 45 kor, 500 mm 80 kg 20,45 
korona, 300 mm 79.5 kg 20.30 kor 100 mmázsa 80 
kg 20,30 kor, 100 mm 8(1 kg 20,10 korona, mind 
lieroni hónapra.

Pestmcgyeridékl: 100 mm 80 kg 20 27 kor mind 
három hónapra.

Felsómagyarországi: 600 mm 80 kg 20,25 kor
mind három hónapra.

Berskereki: 1000 mm 78.4 kg 20,05 kor 2000 
mm 77,5 kg 20.— kor, mind három hónapra.

KO-
velkeztébon árfolyamuk rohamoson felszö­
kött -i koronával. A helyi értékek piaczári 
ma isméi a városi vnsnt és a közúti vasul 
részvényeit, favorizálták, de élénken keresték 
a Magyar Jelzálogbank és a Magyar Le* 
számitolóbank részvényeit is. A járadékok 
piac,z,a szintén nagyolih érdeklődésben ré­
szesüli, a Magyar Koronajáradék Hf> lillomd 
magasabban jegyeztetett.

Blőtözsde.
Az előtőzscle él-’-nk forgalom melleit kedvező volt. 

Köttettek: <)=7.trúk hitelrcszvény 076 75—678.25, 
magyar hitelbank 786.00—79Í, Loagynr leszámítoló 
és pénzváltóban): 469.50—470. magyar jelzáloghitel- 
bank II. láb, —, osztrák magyar államvasut (iát— 
655,déli vasút —, rimamurányi vasmű —, magyar 
koronajáradék —, közúti vasút 6S0.5Ú—58>.G0, 
Városi villamos vasút —.

11 óra 16 uerozkor záródnak: Osztrák Ute!- 
részvény 677.75—679.—, rnauy hitelbank 791—791.00,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4-:9.---- 169.50.
—, magyar jelzálogtiitelhank 11. kb. 528 ---- 028.50,
osztrák-magyar államvasut 651.-----654 50, déli vas.
88—90.—, rimamurányi vasuiii 629—5;t9.5ii, magyar 
koronajáradék 98.15—98.20, magyar aranyjárndfk 
118.75—119.—, közúti vasút 682,——58?.'o, városi 
villamos vasút 336,——33(1.50.

Déli tö**de
A déli tőzsdén kedvező maradi, magyar hitelrész- 

vények élénkebbel;. Köttettek: Osztrák tntclrészvény
677.50— 698.25, magyar hitelbank 770- 777.50, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóban!; 470, magyar 
jelzáloghitelbank II. láb. 529, osztrák ma:yar állam­
vasut 653.25—654.90, déli vasút —, rimamurányi 
vasmű —, magyar koronajáradék 98.15—98.20, 
közúti vasul 582—583,25, városi villamos vasút 
336 —336,uO.

Helyi értékeiben köttetett. Morvát leszúrni!olúbank 
630, Pesti magyar kcrcőitedeimi ham; 2775. l'on- 
ciere biztosító társaság 2!.-;—250, Salgótarjáni kő­
szénbánya 590—590.50, Kőbányai sOríöződe 300, 
Adria 457.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 677,25 -677.1.0, magy. hitelbank 792 50—793.—, 
magyar leszámítoló és jiénzválíóbank 469—469 50,
magy. jeizálogtiitelbank Jl. kib. 528.-----52 .50, osztr,
in. államvasut 653.50—654.— déli vasút fc8—89.—, 
rimamurányi vasmű 529—529.50, magy. koronájára- 
dék 98.15—98.20, közúti vasút 682.50—583.—, városi 
villamos vasut 336.-----336.50.

Praoalnm-tizlet:. Rijbiztositások osztrák hitel- 
iien lioínapra 4—5 k,, nyolez napr.a 8—10 k.
1905. február- végére 16—18 aornna.

TJtótözsde,
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre 

kissé gvengült, Köttettek Osztrák hitelrészvény 677.50 
—670 75, Magyar hitelbank 792—791,50, Magyar 
leszúmitoló és pénzváltóbank —. Magyar jelzálog- 
iiitelbarik II. kib. —, Osztrák magyar államvasut
658.50— 65»,.. rimamurányi vasmű 529, magyar ko­
ronajáradék —, közúti vasut 582—582.50. déli 
vasut —, városi villamos vasut —.

3 őr* 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 670.75—677.—, magyar hitelbank 792—792.50,
magyar leszámítoló és pénzvállóbank 4ti9.-----470—,
magyar jelzáloghitelt). 11 kib. 529.-----529.50, osztrák
magyar államvasut 658—653.50, déli vasut 88—89.— 
rimamurányi vasmű 523.——623.50, magyar ko. 
ronajáradék 98.15—98.20, magyar aranyjáradék 
118—118.50, közúti vasul 582—582,50, városi villa 
mos ragut 336-336.50.

10. (Magyar értékek r. árlat a.)
ranv-járadék 118.85, Tiszai cs szeg 

170.—, Magyar hitelb.-részv. 777.50. 
M. lesz. és váltót), rszv. 468.— Rimamurányi 528.25, 
M. ezukoripar—, Adria hajózási r.»t. 455.50 
Magy. koronajáradék 98.05, 4 százalékos magy. föld- 
teherm. kötv. 98.10 M. ny. k. sorsjegy 213.75, 
Kassa-oderb. v.-részv —., M. keresi;, bank 27.75 
M. jetzáloghitelbank 528.—.

Becs, lebr. T . (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.20, 4.2 százalékos ezüst 
járadék lüű.15—IUO.60, 4 százalékos osztr. aranyiár. 
119.60, Osztr. koronajáradék 100.25, 1860 sorsjegy 
157.50 1864. sorsjegy 275.—, Osztr. hilelsorsjegy 
476.—, Osztr. hitel-részv. 676.50, Angol-osztr.-bank
.. . —. Union-bank 555.50, Bécsi baukverein 562 25
Ősz fr. Länderbank 460.10, Osztr. mayy. bank 16.33, 
Osztr. magy. államv. 653.—, Déli vasút 89.10. Ríbe- 
vüleyi vasut 416.— Duna-gözha.-társ. 913.—. Alpesi 
részi', 517.50, Dohány-részv. 338.50, 20 frankos 
19.12, Cs. k. arany (vert: 11.35, Londoni váltóőr, 
240.32, Kémet bankváltók 117.43 l.ipótkobó 460.—, 
(' /'rak l-oyd 7u>. Török sorsjegyek 133.25 ; yenge.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 1U. yAz Egyetértés távirata.)
/.árlatkor jegyezteti* 4.2 • ,-os papirjáradék 

—.—, 4- ,-os osztrák arany-járadék 191.90, osztr 
hitelrészvény 213.25,déli vasut 17.10, orozz bank­
jegyek 216.15,4% uj orosz kölcsön 8940, Risconto 
Uornniandit lOll.tiű, tiynaiiiit trust 193.59, barper.i 
215.— 1.2-, czitsljárotiók 100.25 4", magyar arany- 
járadék 100,25. magyar koronajáradék 98.30. ősz- 
rák-magyar államvasut Ifit. nécsi vállóár S5.ll), 
olasz járadék 105.60, uit. villa ruossúgi Edison 
235.75, gelsenkircheni 227,25 Laura-koltö 258.90, 
nyugodt.

Frankfurt, tZáriat.) lebr. 10. 4.2', papir-járadék 
100.80, ML oszt arany-járadék 101.90, 4*/, Magyar 
arany-járadék 190.3(i, Osztr hitulint. részv 213.—, 
Osztrák-magyar ailamvasut 140.10, Észak-nyu­
gati vasut —Rustiehradi vasut —.Londoni 
váltóár 204.75, Bécsi bankverem 144,30, Villamos- 
részvény 142.f.O 3*/, m. arany kölcsön 84.30, 
4.2'., ezüst-járadék 160.60, Osztr. koronajtiradék 
109.40, magyar koronajáradék 98.10 Osztr-ma- 
gyár liank 117.--, jfi-li vasut e rzvény 17 ló 
l'.lbevülgyi vasut —, Bécsi váltóőr 85,—, Párisi
váltóár 812.66, í"nió-bnnk-részvény --.—, A’mc'l 
báuya-réscvécy -'62.— szikir«l.

Pá.ris 1 ;>r. tű. (»írlali Oyztr. magy. államvasut 
—. ij török konzol ht^.82, Egyjűorni janidét 
107.—. Magyar ami yj ára ti 74c JOO.—, Török sorsjegy 
131.7.0. Meridionalvasu' 760. 4’, <ila:-z. járadék

499., Grcuyt tnncier 
búnyarészvény —.—, 
, (iöriig kölcsön — .— 
/„ Váltó Aiusé.rdamr.i

Borjnvásár.
Budapest, fe.br. 10. (Hivatalos tudósit ás.)1 A inai 

vásárra felhajtottak 488 darab élő borjut, s vásárra 
került 37 drb. vágott borjút, 16 vágott bárányt. 
Az irányzat lanyha volt p az árak 3—4 fillérrel 
aláhbszálltafc. Fizettek .-eisőminőségü élő borjúért 86 
—98 {fiiért, középminőségü 68—S4 fillért, másodrendű 
vágott borjúért 90—108 fillért.

Elelmiczlkkek.
-- A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, febr. 10. (Gescheit és üíalier éiei- 
miszer magánbizományosok jelentése.) Noha 
a mai hozatalok a keresletnek némileg megfe­
leltek, az érkezett árakat mégis jó árakon simán 
Ehetett elhelyezni, miért is nagyobb tételek be­
küldése ajánlható. Tojás mór nagyobb mennyi­
ségben érkezik és miután külföld' jegyzések 
lanyhábbak, az árak ma lényegesen csökkenlek. 
Részieteiben a következőképpen alakultak n mai 
árak:

llusnemüek : Változatlan árak. Marhahús, vidéid 
hátulja 90—100, eleje 75—85 fillér. Ülőt? borjuk 
bőrben hosszam lemérve sulylevonás nélkül vidéki 
0,95—1,00 K, volt kilónként nagyban elérhető.

Üeriéshus. Szalonnával 1,Oft —1.03 IC, iehugotí 
1.14—1,20 K, juhhús 60—70 fillér, bárány bőrben 
84—9.4 fillér kilónkint nagyban.

Hazri sonka és egyéb íüstölt husnemiiek. Dara': 
sonka 1.30—1,50 K. karaj 1.20—1.30 K., lapoczka 
1.3(1—i.40 minőség szerint kilónkén!.

Tojás. Ma íriss megbízható áru 1,04—1,06 K, 
gyöngébb 1,02—1,04 K, npadt — K, meszes 1.02— 
1,04 K ládánként nagyban.

Tejtermékek. Czentriíugált teavaj 2,80—2,40 Lj 
friss iözővaj 1,60—1,70 K, tehéntúró 34—33 K, lip­
tói túró 1.10—1,30 kilója.

É/4J baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2,Sn
IC. sütni való 3,-----3,20 K, tynk 3.40—3,60 K, sovány
ind 5,00—5,69 pulyka 3—9 K páronkint. minősé» 
szerint.

Tisziiioii baromfi. Az üzlet rendkívül szilárd. í.2 
áru!; eversan helyezhetők el magas árak mellett. Ma
jói tömött liba tisztán 
1.46—1.56 K, pnlyki 
bam

Vadfelék. Xagy 
1—1,20 K, íáczán 
0.60—0-70 IC, őz 1 
ullér hlluJJ,

kezeivé 1.40—1,50 K, kacr.a 
1.46-1 55 bitónként nagy

nyulal: 2.40—2,50 K., fogoly
-----3,50 K. dm ja, szarvai

---- 1,20 IC, vaddisznó '<0—89

C ytlmölcsfélék.
másod rendű 26—'.2

Alma elsőrendű 40—50 fillér, 
harmadrendű 12—24 tlliér ki- 

örvend éslónként. Dió egészséges jó keresletnek 
ma 29—2.6 fillér voit minőség szerint.

Zöldség1: Burgonya nagy rózsa 11—11,50 K. nagy 
sárga 10,40—10,80 K. fehér 6,80—7.80 K. mm nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói 30—40 IC. fok­
hagyma 42—44 K, sárgarépa 17—18 petrezselyem 
38—42 R, mind 100 ágként nagyban.

Déli gyümölcsből a legjobb minőséget rendelések 
alapján pontosan szállítjuk vidékre is, követkéz«' 
árak mellett ládákban Narancs, 369 drb 780 K. 
á 300 drb S.2U K, á 200 drb 7.— K, citrom 300-as 
ládában 7.— IC, 36-as ládában 7.50 IC.

UH 65, Banquc Ottomane 
de France 719., Aljiesi 
4" , 1890 román kölcsön 92.
Váltó Olaszországra 9.13,
2V6.2.1, \ áltó Brüsszelre 0.22 be Beers ! 79. C.linr-
tered 46.50, f/■ bolgár kötelezvény. 436.—, í)é!i 
vasút —.— Váltó Londonra 247.75, Osztrák 
aranyjáradék 102.30, Osztr. Länderbank, 505 tianque 
de jiaris 13.04, .;•/<, lrancziajáradék 99 70, 4’ , sjia- 
nyol járadék 94.87, 8*,, uj törleszllietö járadék 
—.— Osztr. fiiliihil«:-tintézet 13.84, Béli vasut elsőbb­
ségi kötv. 330,—, 4‘j, 1896 románkölcsőn —, 
Doiiányrészvény 860., Váltó Récére 108.56 Váltó 
német piaczokra 121.72, Rio 15 95, Fitst Rand 
218.—, Randfonlein 75- -, Magyar Jelzálogbank 
570 szilárd.

Frankfurt febr. lu. (Fali tőzsde.)Osztrákhilcl- 
érszvény 213.10, Déli vasut —.— Oiseonto Gornau« 
dit 198.20, Rerlini llandelsccsellsch —. ílarpeni 
216.10, Ménmt liank 259.90, Hibernia —. tartr.fi.

Hamburg (Zárlat.) lebr. 10. 4.2*/,-os ezűstjára- 
lék 100.10, 1860. sorsjegy 15^.— déli vasút 16.70 é j 
osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák hitclrészvény 
218 29 osztrák-magyar államvasut 149• —. olasz- 
járadék 105.39,4*/,-os magyar arany-járadék 100.50. 
szilárd.

London, íebr. 10. Angol consol 89.50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, F'br. 10. A'j-er.s cxnkor feJ)r.-ra 38.—, 

—38.25, nyugodt, iehér cinkor febr. 42.13, márez. 
jun 42.88, máj.-aug. 43.25, szepl.-decz-re 34.86. 
nyugodt, finornzfoft c.znkor folyó hóra 76,50—77.—.

Boroszló, febr. 10. Búza helyben 17 40, gúrea 
búza helyben 17.30, rozs helyben 18.60, zab hely 
uen 14.80,repeze helyiien 21.10, tengeri 15.50.

Köln, febr. 10, Olaj 47.— k.
Berlin, lebr. 10. Bnza májusra 180júliusra 

181.- - renyhe, rozs májusra 146.25, júliusra 146.75, 
renyhe, zab májusra 139.25—138.75, renyhe, ten­
geri májusra 116.50, októberre 116.— renyhe, olaj 
májusra 45,20, októberre 46.20 renvhe, az időjá­
rás: fagy.

Párle, lebr 10. Rnia íebr. 23.30 márez. 03 55 
márcz.-jun-a 23.96, máj.-aug. 23.95, állandó, roz.s 
íebr-ra 15.90, márez, 16.—, raárcz.jun. 16.50, máj. 
aug. 16.— nyugodt, lisit tebr.-ra 30.10, márez, 
30.40, márez-.-jun.-ra 30.70, máj.-aug. 30.90 bá°rad l

Felelős szerkesztő:
PURJE3Z LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvényt;irsa»*e. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Visáliác, 1805. február 10.
Inn: f.ientimir.
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Maros
Ara i . Makó

Jelek mazyar-ósata : -p null tol;:', — ovl alatt. 
ára4f, <-7 apa-iL

Napirend.

Szombat, február lt.
Xaptir. Szombsl. február 11. Ráta. katíi. Dezső — p-.-.t. — -o:u,;-cr'', 1" fiannár VS.) iv/.R. - — zsidó Ad> ’

C. Kao Tken un a — Nan kel 7 ára if, p. ngugzz/ii 5 tirako- 
— Hold tel lu tiro 2S p. -l'-lelütt nyugszik 1 2 éra 1 p.

A limieppsti kftne.ii t/jrJominyo^ é*i k3-~f/j'1 e
1------*Ayát helyiségében.

szinésnakola "iákor

efF-'.’.v.» 
vizsgalati elitailisa

jelmezeatilye saját 
A fíákoi-rAe

Kirily-Szinhádjau :i
A ruagántisztyi- e/<>> otthonának hálja saját hetyiségébea 
Honi bál a \ igutló öeszea temjeiben.
A'unyres Kálmán téli kiállítása saját m6ví=zeti ?-a- Ionjában (Nagymezö-utera 117.)
Uj mürészof/ szalon aKecske.méíi-uicza Ssrámu ház e s ■ emeletén nyitva egéss np, belépMij nincsen.
.Vemze/i Szalon S2ínnyel Merse Pé\-fáJe 

nyitva egész nsp heleplli j 1 kor.
Háztartási kii/liftie (Rottenhüler-u. heiépfiiűj .71 finer.

mim •»
17.) neiiva 9-7->í

>

S%omh.it,

fiéic C'. VvU - :j;5 . .. .
-3€T * »J1 *■... ; . •
:T-1 ifTázír. r- 7
•' 1f-t$ a. fém. tí-w:

l'ölűtir.’i ii.-.j, < Kelep.; 11 1 ;.,
Mme'mai kroyvAkadémiai . .1 : ^ 
l-lryetr-mi kóuyvor.

SZÍNHÁZAK
Storni

-NEMZETI CZINHAÍ 
Veér Judit
rozsaja. í.

Regényes színjáték :: [elv. i 
l.ar, irta LiinrértL 

’ r, ‘:--'■ etr Tam.- «... ,-pe-
t Á< j.iutlmtl Vízvár

Sátiks . 1. fi. g. ■Bercsényi
tio'b kapiVinv .J.- ;Imre j . t j, .
'Mé.es ... v. *.

vígszínház.

Az aranypatkó. IV2I

V.gjáiék 3 1 ív.
Keoelourg Gu.zláv,' p.,

Ur^XVoli;,

Mren
VistorR’kAr-íOlt
Buschke
Hilda Szeret

MAGYAR SZINHA1 

Mulató istenek t 1

Operett 2
iÁteticRi. Ma-jvar"...• 5
0!zl-3 Heilí.' ,i.- 7,.

.•rr./ ;, Le bur 1 ,
Személyek- .kipÜPV - ,

Jdno
Merkur í,55.4 '
Amer. r.i 7 -■.
Tfcti«'. ,
ArápT-vízuin g <-'■
oiatía ‘01,

URANIA.

A ló. I 7

W. **** fi mi
■- pl3 ■ - ’ '

fca '^‘■*3 ísa-üSiB tLa f j
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üöicsCrfídld
*ufii t óo . » «1livi.h.Uv. :>!( • -!-j

& isasdapes'.i

I. Gabonanl

KPA

ZAB... .

100 k5<

100 kilogranun

Í-O kilogrammnak

Az 3—IV. alatt
loO kor.-ként ^rt-.-ri'
"ügy eju-ríra sz-c-i
trt.-ra vagr pengő

űrbokban. a/iumei, 
fAriJiTlar lö.-OOO ui 
\ bokb.tn adóTn- m ‘<•

Ar &n yj ára d.. a d «>m. 
Korurtaértftkíi jarb-u-

ilBTfi. kel. vas. Ub.nk 
’iSSP. áUamx" »Faranyk 
|1669. *.vi lUlamv^nt 
Míamkf'P?. u. vn 'kap
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llkaitatoi
fe. iebi. 

; irimvzai

|i’ A mai
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bárányt, 
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írj u ért St, 
Isoa.ren.d'ú

tier éjei- 
|e. Noha 

raegfe- 
In utffim 
lie-: be­

térni vi­
tt
fokenlek. 
Lk .Y mai

DO? j llü.
i vidéki

IDK \
iehusoi.

■ Mrbsa
fel- ílara: 

lapoc-zks

-l,Gí< fi, 
les 1.02—

[—2.40 fi, 

K, Üt •

|i\, során
minősé »

ni ir«i. e* 
kellett. M*
I ;rr 5*
I

fogoly
u, szarra- 
ci, iu—s ;

|=:.yc<: {’■: 
l -"retke"', 

780 K.
Irt . /.»)-*•

****£■

- prsh
í ü <y. Aú .

- ó;ako> 
[» p. éj---.

szombat, február II.

■ vt/aseae. ’>;y«l ü-p-s I.;tUatók.U'-tfj= í«
s ••• •a.. Kelre. piutf.uu rfgkégtár

•ríft L«*-f s-o:nOat?:i nbprakl esetáiy nyitva
1 "3V sr-.-áQ ... -zcín..'M a r, Y",-e. ,]•? déíeióít
a ion?i ryyt»jtcifléTivf 4?D.",.

v., yMtaniiiitvz'-tn/uzeünisi {.Mchmra-nl H.i inilr* »e-i-Ig 
t;ij 2 kor

MttZOimi kvayvtö--- -urává ft—4 nriir.
Akcdumai j. ■.T/i-íár nyi.va 7 i.-iif. 
kjSíetemt könyvtár nyitva 9-iWj a—S óráig.

EGYETÉRTÉS

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
Szombat

NEMZETI SZÍNHÁZ 

Veér Judit iyog
rÓZSájü. I órakor.

fw
ovarosi

Htgenyes «színjáték fi felvonáp- 
irta Lronpéríh íjéza,

' Személy cl;:
• e<=f Tamás v. yen es

Taűit Török I.
luahnv Vízvári né
^arrka 1.1. Ligeti J,
Bercsényi ;:,,
Both kapitány Mihályi!

.l“-e Rózsahegyi
Míaes Uabányi

vígszínház.

Az aranypatkó. IV2®
I órakor

V'.rjáiók 5 felvon: .»an irta • 
Kadelhurg Gusztáv. tnr,ii.'etta 

Tnhár SzaflKzíó.
•Szemel x*ek:

iir. Wolken ‘ íf—vdiis 
-Tar,a Haraszti If
Rgen Qóth
Ttiir1! fenyvesi
^L,ríl Balassa

Tapolezn* 
Szeréin? 
Gazsi M.

február 11.
M. SÍR. OPERAHÁZ.

A navarrai 
leány.

Lírai epizód 1 felvonásban, 
fenéjét zerzette Massenet.

Utána

Álom.
fantasztikus Imiiét f, kép­
ben Szőve-, t és koreográfi­
áját itta és bc-tmritottaGuivra 

Miklós. Zeneiét szärzcita 
Szikla Adóit.

VI., Nagymezö-utcza 17.
WÄLDMANM IMRE, igazgató, 

ítCVUe ! Ma és minden este: RßVUß

BíssS-apssti képek.
n?2Y kiáliilásos, látványos rév un 4 képben, 
iij distietekkel és jelmezekkel és több mint 
löO szereplővel. A Szí. István díj lefutása élő 
lovakkal, továbbá A n g é 1 e, a Hartleben 
Lrir-h Ottó szenzácziós darabja a Tarka Szín­
padon. Angolé kezdete fél í) órakor. Valamint 

az tij varieté-műsor.
Nappali pénztár d. e. 9— 12-ig esd. ti.il—C-ig, 

elővételi dij nélkül. Az esti nagy tolongás el­
kerülése miatt ajánlatos a jegyeket előreváltani.
A télikertben vegye.i 5 óráig VÖRÖS ELEK 

czigúnyzenek a ra hang versenyez.

Buschke
Hilda

magyar színház.
Mulató istenek!1'2®

'-‘pereit 2 felvonásban, r- 
jct.:ésj>. - . Magyar t;/,nre a kal- 
*?as:?a H^u&j Jenő. Zenéiét 

:3raxzeU ‘ Lekur Ferón-.z J 
Személyei:;

.k<Pitor háthonri
•’3CÍ! A a day H.
vierknr Holt

Thália 
AmpT.jírom

Charis

NÉPSZÍNHÁZ.

A gransriai f‘/2S 
vöiegény. f órakor

Reeónyes daliát»': 3 filvonós- 
ban irta Mar'r-:- Fereticz. Ze- 
Bójét szerzett»B.-iimert .lozsef. 

Személyek:
Don Rodrigó Szirmai
Donna Be ina Hegvi A.
Don Feraandő Ba-lcó

Ráca AI. 
i'aiEáö 
B. Szabó
Boir s- 

SzenVyórgyi

CRANIA.

A ló.

Pepita 
v.oe 
Pepii! T 
i'abl.
F asti an
Mercedes
Mamiéi
Ped ru 
Bataplan

Székely - 
Kis.c V. 
Kovács M. 
Vazmun 
Vágó
A belől A! 
ÍÍUS7; yák 
Toronyi
Pesti t*..

KIRALY-SZINSÁZ. 

János vitéz. I Vs8
I órakor

De játék ?, felvonóiban, Jrla 
Pák .<oyi K i el.. Zenéjét Ka 

rsúh Pongrác/. 
Személyek:

János vitéz Ped ík S*.
l'uska Datizélvv
A gonosz r.-) hl- In Caa .. i."
A i anezia király Kémeih i. 
A királyleány Báni 1. 
Sirázsamvster Ver, - v
BngA trombili, I'app M.
A lalu csói'ize Csiszár

íí müncheni különleges sörből
Sat- Beno-Sör

ÄSa£3aKE98$E2« 851 “ ™
CRsp^Siís csak addig, mig a készlet tart

Forster K.
V, Váczi körút 68. 

Apostoloknál: 
iV., Kigyó-uteza 6. szám.

US t* h r G y.
VlL, Kér i esi-nt 44.

Borowszky L,
íl, Fő-u eza 33.

Bauer 1.
I., Üisz-tér 17. *33

vendéglőkben.
Paidczkokban is kapható.

Fizetéskéeteten kereskedők,
aráresek, iparon* (vdékiek isi gyorsan iki tegditcrélebbeu 
ki-íj-cütetnrk Ladóny kereskedelmi irodája 
által Rpest, VI., Andrássy-ut 27. Telefon 22-91

Zongorák és pianinók
a világ első gyáraibó 
valamint a párisi világ 

1 kiállításon kitüntetett 
saját készítmé­

nyek közöttük jó kar­
ban levő átjátszottak 
is oz időben iegszoli- 
dabban vásárolhatók és 

bérelhetők sic
r jk*_

FÜDÍ?0 V ilirncVcs zongoratermébtn.
nMDuZiijLl„. - v“da?ő!tfn’ 7

váci-korút 21. Iparudvar.
*• -^’PHÖiiílI A vu%yiri «'ín mii kódú zongora játszós
hun weeii^ayüi^k kizárólagos képviselője.

I

Schmidt M.
tzljfyirió. nyerge« ét bSrSfl46e,

Baóepeat, Keregeti-nt 25. nia.
jSajit gyárt iáin-ti lészenrámok merge« 
«zerek m’adennema at*z6- H kézi M> 

rdndöb. Pénz- síim eíb. téreetk. 
BK Árjegyzék ingyee. 13BW Oi

si llaiió fatiár

ninganke-;.an. Dai*oc~-uh:r.a 40. sz. I. em. Hi. megrendelhetők 
é-- 1 té.7hoz szállittatnak íállyzu, toka]-hegyaljai s?őlfőgáz .la-:égá- 
-r-‘ak borai. Megkerev.rr»- árjegyzékei tartalmazó levelezőlapot 0- 
J.-'-rminLv? diiméntf. ’en küld ogy helyben, mint vidélue. ' 4Ó7

Konkolyozók (trieurök)
minien ßabonanea osztályozására

Oendel Gusztáv
HdP Salem és gyirak tizeméhez szükséges gépek és ' 

kellékek
Budapest, V., Váczi-körut 80.

Szab. Fairbanks-ffilr ubzszelcpek én vas-1 
csapok.

Gyorsfeszitö párhuzamot satuk, amelyek a 
használatban a lEgczélszeriibhek.

Areg-ze^tk ingyen és hérmeníve 451562 1

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirat j 
Jelentébe JfiOö. febr. lO é.n reggel 7 órákon'

Hazánkban száraz, túlnyomóan derült és a hegyes 
vidékeken hideg Idő uralkodik, a hőmérsékleti ma­
ximum : Fiúméban t 8 és a minimum ; Botfalun — 
2ő volt.

A közép-európai maximum a Fekete tenger felé 
lort, északi Furópa fölé pedig depresszió került:

Furópa időjárása megtartotta száraz jellegét és a 
hőmérsékletben sem állott be lényeges változás.

Prognózis a következő 24 órára: Lényeges válto­
zás nem varható.

U
gépüyárosnál
BUDAPEST,

V . Külső Vacji-«t 46.
Mintegy 10 klgr. gabon*- 
mlnfA b<»killdúse esfttóu 

Is különleges trleur késeit-

i'Tf g:s) pf* U

ÖíiFijfftsiménsfi

I f -nyki"",lekről, vagy természet után, valamint min- 
! nf le Szent képek művészi megfestését eiv.,.n>lj-t:
jlteR ZOLTÁN, 3pe t, Vili, Eleaiér-iltcza 13 |

mm

ííza ti Isi & In«« éMat

hí s| t*us Tí^as"t<r3íbaa kölcsön kaphatók.

. ÜSicsändlj 5 koposiátói feljebb
uJíu; rnezbiZJ-ok poiöosui -zközoltetnek.

HÖLLOB..Kárrly-körut 22. Rös?r-baz?r

Foflfaaztási adóhéB*iök

, s közsóii elöljóróságeknak nélkülözhetetlen ;i „BOtUl'A • - 
|hi;.-*FOmYA^ZTA.-I ADÓTÖRVÉNYEK . - .SZABÁLYOK kézi - 

hón vve. F; !öle’i az ezen adókra vonatkozó íA^zes adótörvényei;et, 
sxui'ályok.u, ula.vitásokat és remieleteket. U -zcallilottuk Dani - 
<i"Vi"-" S; Kior és Ili ró Imre ;>éa:<ügyüri biztosok. A nagy méltó - 

súgti péiizügyminl--zterimn által elfogadva. 034ü

~íS‘ Megrendelhető 4 koronáért *36* 
S?üró Imre. pénzügyőri biztosnál,
Budapest, V., Wáczi ut 10. szánt.

L>"ti*iX V. fi
nagy sikerrel h»»ir.4 tátik

cáz és koszveny
even a

KRIEGNER
Me

rctTu-
n yes„B r »elv - 

Á E ókus-kórliitl , 
ei9t (.will 1-9 eetib-

teies gyógyulást eredményére :
yag\ iivfg 2 fi., kis üveg 1 K

Kapható A
Korona gyógya*e•'ti*^•,1aT,

)>Best, Vili., Kálvin tv<

Brust J.«,Fia
uri-szabó ezég

Aiaviiási év 1859. Alapítási év 1859

t/ßr Magyar
nemzeti

ruhákat
készít.

Kla^zikus rajzok,
iiiérvadó festményeK
rendelkezésre állanak.

Oütiapasl Udvaros
Váci-utca 12.

I. emelet

Állomások

; +

?! á

, — 5-
:l|i
<iőe

HuméJ-
sékle"

H E jS x 
BSjaő

Sziniiázak műsora.
M. kir. Nemzeti Király ... . ,. Mayvni-Operanáz «zinliiz Ne!,8Z,nliez , színház V,ti,zmi",z | színház l)rállla

I
jltamvliás hölgy logyeuólSk Jé nos vitéz A paradics ,!:i l’ullfarné |

Vasárnap ,<meo ju]ja| Vr,:r Judit Granadai tőle- -
rózsája i gény 1 Jinoseitéz | Az aranypnikó ! Mulató istenek

Akna-Szlatina . 
Szatmar .... 
Ungrár . .
l'-ser................
Ucsuiáik .... 
Arraváialja . 
Losoiiez .... 
Seiineczukny*
Uuila|,eet...........
0-Gyaiia .... 
iio./ aiom . .
llagyai-Ovai ..
Sopron .............
1 leiény.............
Keszthely ....
}>C3..............
Kszeb................
Zágráb . . , , .
Haiti-1...............
Cirkvenica , . . 
Ueiireezen . . . 
Kecskemet . . . 
‘■•loeiiaza .... 
»'-eged ... .
ZsoiubOiva . . .
*iaii...............iemcevax. .
Versecz .• . , . 
Dicrjíovft. .. .

j Nagyvárad . . . 
í ixolozsvar.. . ,
\ MagyszeUeu . .
: Hé,.6..............
j Salzburg ....
1 Klagenfurt . . . 
i ‘‘»la.................
j I.esina .....
I ti ami,mg. ...
; Berlin .... „ .
j Zürich.............
! Hí ar 1/(7. .....
I Nizza ................
; Dái is..................
j Ciirisliausmi l . 
j S(í/c|Í!otm ... 

Szeut-lVierrai .
; Varsó................
i itloazL va ....

Kiev......................
i Sarajevo . . . |

Sulira..................
szöüa ..................
frUlBIl................

j l-«>iir.O.............
; riórenc: ....
- kóma..................
í Nápoly.............
i llnutiisi .... 
t pÄCjrrmo , .

.l-d fn. ary or a/
1 dr!. \V = nyug:* 
. uyire derült. 2 - 

; JiorivU. -

6C,8

i S —
—oi,«; i — 
-0C.9 I NR 
-r'.S'i K

1C

12

. — F'dhu/' t ; <f — fj
rés; ben borult 3 =
© = = 1,6,

v -zul-, I kelet, h -
Si/- n derült. 1 tbbii 
lübbnyire tomit. 4 — 

— köd, zivatar.

2. §$35 a apes ii ásau» és ériéktíéssde »tiivataSas árjegyzései«
1905. február 10.

51} Ärisiäzsde.

1. Gabonanemüek.— Árak k.-sznénzben iOO kilogrammonként.
a) Készáru.

ÉRTÉKPAPÍROK
I’!oí?'jái f. O-v.L

pénz 1 őrti 130-J

kor.-értékben kor. !
értékpapírok

A mioüsé-zi su'.y hekioh'erea^éut és k . muikb'an.

:-.aza ló 77 73 «9 S3 Si

^ e Uj ... ...
. o ... ...

_ — — — 19 7) 19 99 19 99 29 U 2) — 2 1 2t 2) 10 2) 4«) 2) 30
- - ■
19 70 19 90

-
19 89 - ’ * 19 99 •-'fi 1.» 23 — ■20 30

i — — — 19 7 1 19 97 19 s ) 2 ) - 19 9 . 2 ) 10 20 — 20 20 20 -
— -

19 Ú2 19 70 1j 6) 1 t 99 VJ 93 2) 10 20 10 2,j :;u —

19 70
--

19 90 19 9J 2) 10 2) ~ 20 ?,)
— — < --

__ 1

2 j ”»0

2 » 30

SzÁr«na?á3,nem és minőség

i lOZS uj.........

RPA ...

j Elsor^n Ti... ...............................
Közép mir: k;c?ű.........................
T. k i.inány vl Őreit :ü........... ..

- másodrendű .......
Sörfüzé>re tL/avid* ki ..............

fel?ö?':a;ry arur-zégi 
^ dunántúli ................

TENGŐ;«

H-őrén dó...........................................
Ixvzépminőségü.........................
*el földi új ....... . ...................
(.imquantln ..................................
Feher................................................

Árfolyam
kor.-tói j kor.-ig

11. «0 I fű.io
u.oO j i;
14.25 14.65
14.«:, I 14.25

13.95 1 14.50 
13.65 1".‘>5

15.50

REPCZt Káposzta
fiübi.igi

............  I

15.70

b) Határidőre.

Határidő
Á-fo Ipetn

pénz j áru

MAGYAR BÚZA...
1904 május ...

BÚZA.......................
K»»j5 áyrhis ... 
19oö iiiájus ... 
ion’, október...

19.74
19.62
17.34

19.76
19.64
17.36

ROZS ... ................ lU'.ú április ... 
190ö október...

iő‘3-< 
lö.öi) 
14.72 ^

14.só

ló 40
18.92

TF.NGFitl..............
1904 julius ... 
3904 augLOf/.tu - 
1904 szept. ... 
T905 május ...

14 4

U.6S

ZAB ......................
19CO október... 
190.3 április ... 
1904 májú . ...

14.14 14.10

(Képoszíaropcza ... 19*J5 aagusztur 22.40 j 22.60

II. Különféle termények (készáru).

,
Sztrntnzás, nem és minúséj

Árfa yim

.1 V .

Ingyen hordó
100 kűogramraonként «

disznózsír.......................I vidéd '..."^ *. j 126.—

100 kilóg ru fi iniouk e n l
.

i
SZALONNA ................ ... j

)

Magyar légenszárított, .«deki..........   1
Várovi. bj á -nsz-iriloü. 4 darabos............................ j

* *7 !? ........................... j
Füstölt ............................................................................... 1

10.il - 
10-1. -

104 —
107.-

Zsákéiul együti. 
igöngysuly, tiszta súly helyett.

.Minőséer 600 gramm.ink*-ni".

100 kilogrammonként.

•

SZILVA... Ki .13 1.. ... ...

Boszniai, 11:03. , vi eznkváiiy-niinőség................
„ „ „ 100 darüboü ................

Szihúri:'. 190.1. <-vi szokvány-minőség ................
„ „ „ 100 darabos .............................
. - Sí* , ......... ...............

1Ő.4Ú
23.—
VO.hO
ni.r/3
30.50
37.50

ÍG.:*»
LM. —
•10.ÚO
14 -

lng^f-n hordo
100 kilogrammonkén!. ] SZILVA VIZ... .......................

SzlaVoni ii.......... ................ ............................................
S/ibércii ............................................................................

23.7»
92.50

ö-:~

l1 0 kJJogtarmnonként HEREMAG................ ............
L uzern;» magyar 190|i. évi ............. ...............
Lóhere aprÓFZ' nü 190';. n .............................

^ kvzéyf/emil 1903. n .............................
^ i: r\ , aiü 3 903. .. ............................

Ic.-.-leí

110.- 
130. - 
11» -

194.
1 M
iry. - 
16 fi

8) Értéktőzsde.

•> iU'.m. utfiuMjk urx... Iuíjiüt. . *. v j, In. .. ,v.
r* , 50Va n----- -
41 - n ,. ), 50V> - frrÚMi
4 Mitry. ngrur éö jár.-bank rí. szoiok-Hveuy.4; 
41; , , n járadék jegy vi. 1
4ö- » ~ .. záloglevél....................4 M :gyár áll. takarékpénztár r. I. .j<j ,;-vie
4 ‘ „ 00 „
4 Magyar földhitel,nté/et -U évre fri oan
4 - , 50 ..3Va w ” 02.........................
4 , „ szab. és fala jav. frl.
411J Mít?y. helyi érd. vasúti kdtv. öv1 2 vw .■ früun
4 .... ,, .. 50 ........ ...
4 .................... ,. , 50 ., vf. 103p/*
41 2 Magyar jelzálosrhitelbank . ... .. .. írt ben
4‘ *
4
4 !
* 1 ::
*3 ,,

= „
4 i „
4 ;

1 L'tobúárf.
J pénz I áru 
j kor.értékben

értékpapír dk P’tz

ŰO évre
... ............. tobozt*

f>0 évre 1 soroz.!
yJ

, köz®, kdtr. 50 ,, fr! bari1 1H. ,01
1 «:•'). - I

3

m „ ,, frthan
„ á'» „ vf. I

őt) ,, 1 Difiiként 
nyeroméay-kötvéuyek írt ban 

,. osztrák fölül bélyegzés 
. nyeremény-kotv. 20 ) fi. dtiok

4 Mfigy. lcFzámiti,iú- é< pénzváltóba tik •'<' evrt* 
ö - .M. őrs/., kö/p. fa; rvkpvnztar 4<j évre Írtban
4J -............... ‘ .. 00 ............ 1
4 ÖO A., j,1.
41 á;M. 1 ukarúkp. fcü/p. jelzúdogb. 1 3.,10. kin! 
41 t.. 3. iiibo'-saia-'-4 i ’............. ;
*lVS; ., .. .. . küzpéffi kölv. !
4 ! „ .. .. ...
•* 1 Országos közp. hifeis/ővetkezeti k-ávt-nyekj 
4 lOsztr.-magyar bank évre .. .. írtban
4 - ,, ŐU ...................... I
41 Pesti hazai első takarékp. községi kötv...........
/'l I „ ,. .. írtban!
4 ,, _ ,, ., záloglevelek -VI évr*-

; .Pesti maev. keresk. bank ... frl hm v. k >i ,

41 * 1! \\ ” k-’-'S. t:. f.Oi j évre
y* „ „ „ „ „ vf. Uü% frl
\ j „ «" évre ...

j ,, ,1 ,, ,v #> ** •
1 b) Vidék és külföldi inté elek 

r j kibacsátáisal.
-t j Albin a takarék- vs hP elint. .............. . írtban!

", Aradi nőig. takarékpénztár 40 évre
áizj „ 4ü .. vf. l!0»/0„ j

101.2 v

1

9-:-|
loj'noj
Ö-.őO'

ltJO. 1
i*»7.r*í

H8.2..Í
W..V)|

mag var a;ia!áaos valtoii/let rí.
f'lorvát kereikédelíoi banli ......................
I ff orvát !e~zi:nitf..!ó bank.............
;Horv« :-.szi,iv.j;i országos j .*1'.álogbanii... 
j Alig s', ignir- i.s j.irai fuő.iuk, reszv.-l.
IMagyar uitatános hitelbank 
i f - , íjebr. k.
Mi gyár jel/álogliitelbiok. ... ...............

- „ . febr. 1:.
'Itgy.tr keroskideírni részvénytársaság 
M. kir. szí/, ii'/fui- j-ité1. r.-tér.;. . 

■Utgyar Ír***/..imitáló és péuzváltó bank 
1 • ^ febr. k.
Magyar la!;.u.-ko. k i'n. jf*lzóh»g bankja

;Os/.traU litte!intéz*-:............. ............................
tebr. v.

• O-zlrák-muoyar bank...................... ............
jPv :i magyar ken. k^delmi bank .........
'Unionbank ............ .......  ................

-'■*j -;ii-2o0 3UJ.
24j] -- 
dón: 030. - (*.60. 
2 ig; 2*o. -|
40.), 4ÖÓ. -I

2VI;
200j ójJM.-j Ófi-S ->c
40.ij óts. —, >*(3
500ji^ >0. atiáo.— 

■ Uj! • -
400! -t-:O.ŐO 470.50 

1 O') j 1070. - J100. 
;:-u;
-. ) 677.50 678 - 

! 40 »’ 1625. — jß J5. . 
1'" 2;.

IOO .,.)4. -I f.-.ty

t

Hó

40
lArodmegyei takarékpénztár 
Bosnyák-herczegov. ‘ zab. orsz. bank 20 évi>

41'J 30 
Írtban

A1)

^ ^|Temi‘sr. 'ri takarék pénzt;, r

3 ^ lu évre C sorozat

I . Elsőbb ;égi kötvények.
*! Vitrin ni.",yy. kir. tengeriinjóz. ti. frtbani

’í’tulape-0■ közúti vasp.-tár-'flság ... ................ !
villám, városi vasút. 1* zvényvtárs.

.Pudapv.sl-pé- -i v, -ut................................. Írtban
Déli v - - ' - 1

Debrcczeni első tak.irékn.................... .
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 < vi-:

Horvál-szlar. orsz. jei/álogbaii
„ köz«, h-dv. ..

Nti -zy.~y.fib. áll. IL'pt. 31 Fi évre \ Es/.afiz: 1 l»W/0
. . 40 „ . lW/o

u „ Vi .. 111 ki!». Irt v. kot
, .. - „ IV. kibOL. at ás ..!

tNagy. zebeni föMliit* !int.......... ...............  írtban

IV. kibocsátó*- ... 
Osztrák földliihdini. nyeleménv-köfv. írtban

i ÉRTÉKPAPIP.Olí
í Utolsó ári'. I totóó Úlf.
; pfriz i úvu FP.TI KPAP1ROK pénz 1 Arp

I J boron;» éri. M“ korona érk_

i»9. -- 
10Ó.2'.! 
105.251
93. ;10ü. -1
99. -j

101.
10«.— 
110. I 
110.- •!
103.50!
101.00:
102.50: 
101.2 ói 

Őrt.50 i

Az 1—IV. alatt i‘>eyz. értókpap. ér folyama 
100 kor.-ként értendó, ha koronám. o. *é.-r- 
"íisy ezu:tra szól: ű «ri.-kenf, ha arany- 
trt.-ra vagv pengő pénzre szói: 1 (XJ márkán- 
fcént, ha zn & rk ár *. zól: 1 frankon kent 

ba írtuakj.) szói.

L ÁLLAMADÓSSÁG.

6) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjarauék, 100. óo*>, 10<X) arany/rt. névérti 
Irhokban; ué ,drhokbcin. a*iom?Tite-r I nronx frl .-ónként llZ.PXt. l J0.4- 

f Aranyjár.. lO.-OoO i.rauvf irint névért ja ra j 
v hókban, adóm em te- > arany forinton.1: u- n i
Aranyjáxad.. adóm. 5*» . r.trílr- r,r. j-*n. k.!

jiíororiaérlékh járadék ;;'imi ^ ............
118.00' J IP. 10 
11* ö‘- 119. 

60.7.5 !• >.yf,
Ort.iOí ys.Go

;íSS9. vvi áMamvn-Uii ezii íkók-om, 
Államkölrc. a va knjv c zvlj' ív. ,anyod-'

febr. k. 
febr. v.

1576. kel. vas. '• lkunk., r.fríban ,0 ar. írtként 
19S9. államvasaranyi.. adóm.. ŐO ar. Élként

adóm.
:;ipn czélj "

1.1870. évi nyer.-kök-Dm. !*>* ír.’. drb.~ -200K.; 
’ 570. • . t ny.-r.-lv':!'••=?. ■1 ftio d; ■. .r.joo K. 
•.lagyár regele í: .rí dauii, -I k-övény adóm. 

j‘áorfát->7Javon hartal, kör-;*-;ty i- íómenti - 
Magyar földit. 1k rmení. kö'v.-r.y í l-»mente 

• BcrvAf-SJtlövón _
. Fiszai é szegedi nyer.-kölv'öu. adóm.. 2 >0 K. 
iK-;:vát-«2}av*.n íöhi-.áU;.fVt kötven; ....

98.10 íld.SO

83. : 84.-
2K..5Ö, 215.50 
212.50 214.50

iOt.V 102.50 
OS*. 30) Íi9.3fps-joj

172.-; 172. 
101. 102. -

j.) osztrák Államadósság.

Converíult adóm. korona] árad ék j:io. - juk 
' n máj.—no v

, ■ FgyrvPeft járadék j apuban, f br.—aug.,
\ , „ - méj.—nov..

I Arany jár., adóin., arany írtban 50 ar. frtkér
1 Korona>rtékU j á rád ék............................................

( ÁUamsorrj. 1854. évből yrí írt, f>. p.
I z Irt p. p. írtként................................................
! xD , . fifiii. évből i ír. o.I
Í y “ 1 -ŐV. y 10) „ „ 2tf) r

., Jgü4. . 1 ■" ) „ ., .. 20)
, 1864. , •') ., r 100

. II. Más kozkólesöniik.
Bol,r. i'illamv. zföogk., nr.-iwn, M ar.frlki-nl
'klusuv.ilL-ii'-ruZfW-'Y. "r'r-'• I85u. i,í.{

•>' Buí 11 viik-liertizegov. erez. vasúti k. 1898. évből 
„ „ ,, 1802. „ 

Buikipo-l f.'lv. bölcsön«!, adóra. 1897 kor.
, „ „ 1908 ,.

iTcm.-bégavölgyi rizszabúlyozási tár?, köles.

III. Z Hogleveíek kozkülcsön köir.
a) Budapesti intézetek kibocsitáeai. j

- BeTv.W i [:íiMr-' kn-'i/l ,rr> - -v.'-nyíar :........... j
Ksyc“. bw-uti föv". tpénztiirfi-P»n v. kor.-Lanj

jrvyt--'. f, yia f= ,-zemontgyár it. ( í«öbl>=. kölv.l 
i Uaa?. - vasöntödéé-göpgyárrl.k.-kiiiv.i

99.50 1-10.40 
99.90 100.40 

100.97 101.8« 
160.3«; lij-VSO 
110.5 ij 190. - 
i«o.- : i««.5i>

157.7.'- t’rr.75 
Ifl7_ —1 19i). 
Ü7«.- ■ í -J90.

< 375.- 279. _

112. —I 
93.56' 

101.5«! 
101.25' 
97.50] 
97.(mV 
97.no

115.-
97.21

102.26
102.95
»8.50
08.50
9<"4I

103.5;
len.',-)

ni!—!

101.50
101.50
3f>.~

156. '
leu. -I
IO‘J.60'

37.ÖO

L.-ö < - 
'Ka- a 
f

enf n. b. márk-V/ón, 10) máik.-ként. 
., 1909- évi kiboc-át. 100 bankként

ki -. . zab.dunag.izhajózási társ.írtban
t-orW!',,rgi v.'Piit 1S89........................

n 18S9. ar.-iifin, ICOuiiirk
. - •« 1891.................... írtban)

1S91. ar.-bnn. lOOmárk
oszt.-vonal írtban}

Magyar t- lyam- y.s tengerhajózási részv.-t.
1 l'ínvv. rrá -országi va ut 1. kibocsátás írtban

j - - I'- n
„ ezüst................ ,

:Mogy. nyiigoli v. (szfv.ir-györ-gráczi vonal,
.. 1671. k-ibuisatÁu .........  ..

' :M. vi- «11 et»-.kök-8. bor. ezéira ar.. unj mark 
'Gizii. m. állaim'. 1685. aranyban 100 ra ekként 
j , .. X. kill. t6S:l. . un írtként

3jToronljii helyi erdekü-vasutak ... . ...

100.75 
100.25 

Í'U.- - 
97.50

111.

Oszt.! 
1893.

L-ir.

Az V—XIV. alalt jegyzett értékpapírok 
árfolyama «.irhánként koronában értendő

V. Bankok rész/envel

Htí.25

100.—
llí».~
300.—
119.
101.50
102.2
111.-
111.—
100.
10C.-
>08.—

97.25

lAugbl-aszlrúk bank ................
- brrnkegfesnlet részvényt irsarág
Só) - í'.lsö magy-Ev ip irbank...........................
7.20|Fi'imet hitelbank ........................................
60 Budape-ti gitó- és penziór-egylct. ... .

Befizetés; 
240 
200 
300 
160 

290«

: 990.- 
■ 106. 
i 250.— 
j 146.

! Ví- Takarékpénztárak részv-nyei.
Heívurosi lakar- kpénzlár...................... ... 20<
fvid;«'ti-M Itl. ;r : öleli t - k irékp*-rjztár... 1" 
•'* clap!?-!-••rzs-belvárosi lak «rékpén/t -í,; 
Hp^kli t a karók p. óp nrsz. zM>;;»öl rí. 4’n 
Kgy-'-üli, tip.-vti föváo-i Li-karókpén/.l. *•' 
Mygynr á!f t!;i.nos t«3karékf)'’*n."íáf ... ,. 2)( 
M.isv; ;- or-z. központi lak iv'-lípV-nztár hu- 

hv . «1 t;I«:> tr»lv.trékpénztár*<wgv#*.... 12*•**'

VII. Bízta iló tár asagok részv.
ÍBérsi biMostfó tár-asig ...................... 40f
,Be '-i élet- c - járadék liizb-siLÓ int-; o't 40. 
M'-Ifo magyar általán..-.; b.'-'iósiS bír-?.... L'OOt
-,I uri' ieio *. pí sli bi:b)«;!('i intézet............ 2(H
Magyar jva*’- vi^zontbi^lositó r.-í. ... *20( 

í ,?vzinzefi-4 br.lései hi/.tosilú résrvt. ... 2<K 
!Pannónia vi^zr.nvh?zf>.<;tó int-^-f . . t;n*I

VIH Go/inalüiok részvényei.
IBore»(l-Mi^kole/i gőzmalom r.-t. — — —
• é.o'i ord i-gö/ u il t.íl ré^.ív•-ny brsrisüy 
jKi.'ö budapesti ‘gőzmalom részvény?. .
I i,!.r>'c -bet 2.v«2ir: idom tár ;a>'án ..
iLoizu-gőzmalom n-szvéayturfasás"........
Pt-.i he:i:n-rín.tlom-1jrsasúg 
JV-ii molnámk é- sütök g.zma'lom ti.

)Resti Vivloria.gőzmalom ...................

— ,2.0’íő. ■—

lößf, 1
1

430. — ' 440, 
TdO.-l 7áu.- 

q.»), — 8250. 
a w _! 2')2.—
äs*.-' rjuo.—
240.— -30.—

2070. — '2120.—

* '-! 1240.—jl

L —I 4w". -

U
10

Ifi

IX Bányák és tóylagyárak 
r-szvényei.

jífjdúnc.if .-zi-ntluíinszi léglugvár ..........
IEgyesült l"g!n- és czementeyur rl. . .
, K,,-..«krnltvy.v . egyes, k z--uh. es ipar«'. 
Evzli rgom szúzvtri kö'-z.éiib.raya r.-l. 
Ee!-u!iiiigyii:-or.-z. hány.- «- k«,lu",uiO rl.

I .István" légtugyái résziviiytár.-;.ság ...
Iiííf-.ebest grnnilkö!- «vek i,- zvl............
Kőbányai u - -léi-i.,-., ár részvénytárs. ... 
[K'jrzénbányu «-y téglítcryúr rév/vényí.
Lecliii- r íákosi tégugyai ré-zvúuvi. ...

iMagn-zit-ipar i'é..;i-nytái'sa«ág *..........
IMaryar asphalt résA'iin.vlá n=aei» ..........
IMagyar általános l-.',-.:-jnbát:va rl.
M 'ípvar kf'r-inikii fiyár ré-zvenykirs. 
|.8nlguh«ijáiii kdszúnbányu részvényt. ... 
jDjliiki téjila- és juészéjelü részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak rész?
n >) magyar gazdasági gépgyár r.t. ...
I) unu bi113- v hoe n ich é Q Ha Hin a n u-féle

hajú r.í......................................................
rogy; .a- V.-4 gépgyár rvszvéuytársaság 
Hau?, é? társa vasöntöde rt. et^őbb*. ... 
Magyar-belga lein ipargyár rt. elsőbbe.

:Magyar waggon- es gépgyár résszvnyt.
NadLlt?1 vJ--ipax-1úrsulnt ... .................
„NLholson“-gépgyár ré-szvéaytárfasúg 
Hintnmtuánv-FuieótarjáD.i ra.smü rt. ...

.. ., febr. k.
ch.livk-fi )e vavöntöde és gépgyár

jTeirdlofí é” Dittrieli gépgyár reszf.
’VVeitznev .1. gép-, vaggoagyfir rt.

2011*20. 
200 »•, 
Ö-)0| ‘jr.j 
2"
20 Jj 110.
200 j
•‘>20 j 1040. 
~°| V.-.

eiOíli 150.
I

l.'rO; 174.
200! ma

165.

jé-2 z ve n rt.
l’j-í* magyar szálloda-részvénytársaság 
r..--1 pesti spóiiera- és enyvgyár r. t. 
riurneirizshantoió ts rízskeményitó g\ ár 

• >7 .hwindt-ftie szeszgyár  —«
;r Hungária' miitrágyrt- és kén sav gyár

Vl.'- f-'-s-unpar resZYvnylar-: 
Magyar lém- es lampa-áragyár i. i. - 
a Lágy ü r gazizzófény részvéuvtárasság 

‘Magyar iuggyyntaam-gyár részvényt.
:Magyar vasúti íorgalim részvénytur-.
,-'{«gyö-r villamossági i -zvéa>társa=áa- 
Mozog.vdarági ip: r-reszvénytársaság 

IAagyszebeni villamosiiíü részvény'ái *. 
jN- nzetk<-?a villan os-agi társaság — 
,Auutzétközi vaggu, k >K 'önző r. t. — 
jiJ >pper LipcO ia.'pv.r i^zvény tár-*a £;. vr 
y^egV'j’i k*:t d^rfon úgy ár részvény tá* •. 

.SzNzeki fárhtivak ré'zvénvtórsaság —

.Törötíbir daJuLi dohányegvedáru?, r. 1.

^or.-értékbe

400. 47ú. -
íeoi 5*20.- 
200! 203.- 

1000 C130.- 
400,1000 - 
200í 580.- 
40b| 500.- 
k.,9| 233.— 

1200 1677.— 
200» 275.—

)j — -
2<r0j 870.- 
2U0 340. 
200Ji 36V.-
2oo; —

lOOOt 810.- 
100L tilü.— 
íúOl <Sj.— 
4C0! —. 
4'VDÍ 77"). 
Í40 -----
192,3*2 -

:~4pr
•| 53«.
jsí$í
Ildit'

XIII Köz ekedéit vállaialok.

24

209. -! 219.-

í XI. Könyvnyomdák részvényéi.
.Atlxcnaeum“ irodalmi e', nyomdai rí.
franklin-tórsukt ..................... . ................
.Pallas' -irodalomi nvuiadai rószvl. 
Pe'ti Lányvpyuuida-részvénytorsas&g ...

2001 210.-I 220.- 
1100 505. — j 610. 
400 100.- 105.- 

lOOO'oson — 290-'.-

XII. Különféle vállalatok tészv.
jÁltalános wag^onkölcsönzö részvényt. 4- 
(.,Apolló“ kóolajfínoraitó-gyáv részvényí. 2‘ 
|L!antUn-féle vegyi-g\áruk részvény!/ ?.<vegyr-gyuruk részvényt. ..
, iiurV;Mlágyi olajipar rés?, vény társaság 
Hráesői cpUulase-gyár részvénytársaság 
Budapesti általános villámosági részvL 

!Fh'5 magyar betűöntődé részvényt, 
j tüf»ö magyar gvapjumosó és bízom*, ri! 
(KbO magyar részvény.-erfözöde..........

Ű2L — 635.—

000 2601».-

260.— 
800.— 

27tn.).—
I

~ 1.00

Adria ni. kir. trug rhajú?.á?i r‘->rvL.
Arnui t-.s r^mr.di vgy- s. vasul i1. t irz~. tüOOj
Laj• i-zvrnbor-ujvi<tVí.i h. «•. íj. elsőbbv. r. 2:lf!; 
].'!»• '• pakli; V! vasat elsőbb?"égi réf :v. •'O.»:
hiudapr‘fiti kö.:uti v tár-. —

^ f-br. k. Ui»i 
'• . élvezhíi ezy . j

l.udtipe-íi villamos v.'.v t vacnl »•. i 2®0‘ 
,, ., . elv.

.Budapest-’zeuthirinczi h. #•. vili. v. rt. 2001
gí!adape<t-ujpv-t-r;• ko-pilotai vili. v. r.t. :íOOi 
j | >• brcczen-iiajtlunű oá si li. e. v. eV. i 2Uí)!
•D !i vasút — -------—------------------------4S9

v. -1-------------------------------lebr. v. 480!
hl;.) ró. ,-s k. szab. Dtmagúzhajó/asi 1. 205°! 
fid nie/, völgyi vaaut rí. visöbbs. i'-/v. íVhíJ 

jKössa-oderbcrgi vasút. - — — — 19
jKassii-tornai helyiérdekű v. eV. r. 400*
j.'Kigyúr folyam- és teiigvrhaju?.. -i r. _L0úí
j Magyar- gá c s országi vaut----------- 4'0'
!1l«ig\ar helyi érdekil vasutak részvt. -i-vji
áLgyu nyugoti va-ut---------------- 40).
Maramarosi róvasut elsőbbségi rés?v. ‘.’••Ki!

törzs-részvények v.ooj
- .. B. .. 203|

''laro>vá-.-rLely-rzűszrégeni v. el,. 1. ifié;
Oriente magyar tengerhajózási részv. IfiOO-
Hsztrák-magyar ullamvasut .......... ... ... -" 1

1 .. >, febr. v. 4
I ec--barcsi vasat ................ ................
^zent-i' rlncz-s.zlatina-n i. b. é. v. e. r. 
l>mefc.,'tr-módost helyi e. v. rt. r, i

XIV. Sorsjegyek

.ziliL"? -sorsjegy ... ....................... .......................
o-ztrák feiatbélyegzécsel...

, nyeremény-jegy.......................
ii; sv.n-f nyeremény költ/-.-1 1 «7-4. érben 
Cuaavarod soívj -gy ... ........................................

.,-lo szív egyesületi sorsjegy .............................|
,, osztrák felülb.l

^lagyar jelzálughitelbank ny«- «-mény-jegy
oszt. felb.

^luvyar vörös-kereszt sorsjegy............................
. :. oszt. felöli).

nyerem.-jegy
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ... ..........

:. .. os>Ír. feliilhély.
(.)>-;Irak Í -Mhitelintézet nyereiiienv-jogy 
O- ztrák Vurö --kyi észt sorsjegy ... ... ... ...
Osztrák hitelintézeti sorsj-'-gy .. ... ... .........
Baiffy Sorsjegy .............. . .....................................
?;:»rb?ainrer. k. V".i frank-.mkení 2.\\ kamat

» ?, , ‘jan. 14.)

456.— já~.~
2r.fi!-

•10 s.- 41h.

’ 184.

$8).
■-ifi 1 325. 
•JÓD.—í ^10- 
»30.—;<h. I a»
407! j 4oy- 
500.- -1 -V-5 
409 . 4D
2vt)._I ^*5
103. —t '
10?..—-

"**^i -

145.

2D.~* •*!.—

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy oKlr. vert darabonként:
„ kör.

f ,, ,, 8 forintos„ 20 lrantoi----- -------
[ 20 márkás-----------------
I ,, tőrük amn.vliro-----------
jTemet bírod. v. egyénért, bankjegy (ri',0 m.i; 
'Francziii bankjegy ilw Irank) — — —J
jOlasz bankjegy (100 lira) _ — — —
Pápirrubél darabonként — —   —■
Komán bankjegy (1«JI> lei) — — — —1
^rerb tank jegy i.iuo ezit^t <ünár) — = __

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért —

11.35?
11.27:
19.(18?
íe.us;
25 50 i

11.43 
11.SS 
7ti.lt 
19.14 
1)3.5«

3 Brüsszel 
5 London — — —
4 Német, hankpicezok
5 Olasz bankpiacaik 
" Pá ris

100 frankért 
10 font Kterlingért 

Ind márkáért 
103 líráért — —

- .................... 190 frankéit — —
n*/s Svájc« bankpiaezok 100 .. — — 
5",(Szentpétervár------- Utó rubelért ... —

UZST:' ni ti7 
• 95.471 te- 
; 95.55Í S583

94.—i go

199.15

■210.87
117.82
95.45
35-47
85.15

193.55
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 11. 1905 budafi

■g* B Mrdfté»i rotatbln inindtn 
ti egyuerl btlkiatísa kizSnségos petit 
tatfikbil 4 fillérrel, a kompakt betűk- 
651 iteire 6 fillérrel fizetendő, mt

SBC B hirdetési maiba» mindéi 
eiú egytteri IteikttUsa kiizínaége» petit 
betűkből 4 illí rrel, e kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. JM

TELEFON 706.
Hasznait é=, nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény rak‘árban Buda­
pesten, V., Bálvány­
aié»* 6. szám. 26ő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik. TELEFON 706.

Polgáriskolai
reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csümöri-ut 9. JI1.
-1. Ö0398

Női kelengye.
Újból sikerült egy nagy 
parii tiszta ienhoimit meg­
fennem. Hímzett vászon­
ingek, ágynemüek, azsnr 
asztalneműt, zsebkendőt és 
rumburgi vásznak. Menczer, 
Akáezfa-utcza 32. 50115

Kertaiakitásokat
elvállal Weber Károly Bé- 
késmegyeren, (Budapest 

mellett.) Gyümölcsfa, (tiszta 
és rózsa árjegyzékkel in­
gyen szolgátok. 536

B. B Fehérnemű*
lehet jövő, esetleg április-1 varrást elvállal n lég­
ben jövök, hogyan tudás- jfinomabb kivitelben, ugy- 
sam, levelét Rezeimbe jjrunt menyasszonyi és 
kaptm, kérem szerdai na-;gyermekkclengyékben V., 
pon irni vajba 'kőzetembej Siiliő-utcza 3. 1. em. 31. 
lehelne jobban érezném; Herczeg Mariska.

> 45321 —magam.

Franc/ia Molnár Viktörné MindOfltllClÖ Ír0d3
okleveles nevelőn fi, azon­
nali alkalmazást keres.
Szeghetné S. Lujza
irodája állal. Budapest, YL,
Dessewtl'y-iiicza 22. szám.
Magy. oki. tanítónőket sür­
gősen keresek. 50119

Csemegeszőllőt.
Finom, édes. válogatott, 
zamatos szöllőt fagymen­
tesen csomagolva 5 kilós 
poslakosarakban 5 koro­
náért szállít Müller J. 
Gyöngyös. -529

Nevelőnőket.
Kocáik

homokfutó, hajtó-. Eszter- j 
házi-, féífedelii*. fedélnél- j ...
kuli foton-, kétkerekű ís> i gyennekkerteeznoket bon- 
négykerekű dogcar hentes- es különféle tan*-
mészáros- és sinifkoesik'árokét elhelyez Nistschne
és inas al*ku hikszus ko- Gerson Anna Budapest,

....................... 59324

szül. Abaffy Erzsébet úr­
nőnek egy tagban levő 
1235 katasztr. hold- aha- 
falvi birtoka (Gömör 
megye, Bánréve vasútál­
lomás mellett) 1905. évi 
október 1-tfil C —10 évre 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Kubinyi Aladár­
ral Rimaszombatban. 491

esik uj ős használt állapot­
ban , Vígszínház-ulc.za 3. 
Dávid. 486

Udvari es iitczai
Préselt

szénát, szalmát, zabot és . 
tengerit bármely állomásra;Rozsa-uteza ol. szám, 
legolcsóbban sz.állitt; Fuchs (Andrássy útnál.
József, Budapest Fürdő-u.
4. szám. .".90

Aranyere
elmúlik kipróbált ártal­
matlan kenőcsömtől, Uta­
sítással «3 korona. Megrcn- 
rieihetfi -Nagy I. gyógyszer- 
tárában Eperben. 4534

Erzsébet-körut 52.

Diszkért
kedvelők kérjenek árjegy- 

modern lakások, nj házban zéket az első magyar disz- 
mátns elsejére kiadók, j fonyőtaiskolától hörmen- 

n7:den. 100 fajta tűlevelű fák, 
! lombfák, gyümölcsfák,
I díszcserjék és 

— i kaphatók.
Kocsik,

négy fiié es és két üléses 
eleváns határok (kupé) ke­
vésbé használtak és egy 

szép Stánkő jutányosán 
eladók. Kováts Béla Lipőt- 
l.örut 4. bejárat a Holún- 
utcz.ából. 50422

Veszünk
könyveket, egész, könyv­
tárakat a legjobb úron 

készpénzért. Nemzeti 
antiquarium és könyv­
kereskedés Budapest, V., 
Váczi-kürvt 42[E. 988______________________ I

Ingyen
zománnozolt edény, vil;*s»- v.".-> 
.«vlétkék (n«'iii$r.!lik('in»m Mpbnt'i, 
de G íV"/.;,-f:,zekftt és G fljzulalKMl, 
különféle n:ie?'.-ágl>an, i.s-.'escii 
19 drl>. 1 frt. . 5 kj\ íj pu> n."i ffv 
iiiyfifazéknt n ■ if?’ lv/.íí-
iálinsl kiilüntél n:ijty-ágL;ífi íísz- 
- yf-'i n íy di fi. :i irt na m, '(■=• 1 
1 etjei mosdék'rt.’.tet. jfielv ólt 1 
lavór. 1 vize-vedre, 1 vize-kannn, 
1 éjjeli, 1 szappantnrtu is 1 íue- 
kffetarlu üssíesen 6 drtj. 2 irt. 
.Vj la. rs.ik éu sziillitLatok. In-

, _ —,___... __Q, jgyen csomagolás, utánvét mellettkereskedő Király-utcza . 1-1Ps'ihzn Budapest. Hímvaili-tű 1. 
Izabella-utcza sarkán. 3301 4°,i

Budapest, Kossuth Lajos utcza 11.
Az. iroda a tő város legjele­
sebb szakembereivel fiit 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben . A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez az, irodához tel­
jes bizalommal fordulhat.

rózsafák
531

Zálogczédulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket n leg­
magasabb árban vesse!
Singer Jakab ékszer

Borjúhús,
naponta íriss vágás, fehér, 
húsos darabok a farából 
vagy czombjából, 10 kilós 
kosár írt, 2'20 bérmentve. 
Libátólí, itj hófehér, fino­
man fosztott 10 ki. csórna 
12 frr, fos tail mul ti frt, 
bérmentve. N Landsberg, 
Podwcloczyska. 5

Zongora
hangolását és kisebb javi- 
lásdt mindenki saját maga 
végezheti a z.ougorabango- 
lás kézikönyve által. Meg­
rendelhető i kor.-ér! Szegő 
•Tenu zeneműkiadónál, Bu­
dapest, IV., tískii-iit 5. se 
Klotild-palota. 50364

Zálogban
levő ékszereket

.ileritas*6
kiváltoki Inform. Részvény-társaság Buda- 

f.s teljes ériedet kifi/.etem, íuiormáeziókat aU,
brillántokért töobet arloElizemélyi, (előélet, jellem.. st.e.j 
mint ahogy újonnan vet- i «--saJfidi' és vágyóid viszonyokról 
tékl Schiller Izidor, |E?y tudokezWas .ara 4-4» kor. 
Sip utcza 8 Adsz. 2. 318 j________ -x____________I

garni tar azonnal eladó j
». aí . v * j i. Aggleleki-uteza 

jfklsz 6. 4519

Villám világítás -
sál és filrdősz.obáv.-.l igen 
elegánsan bútorozott
ablakos utczai szoliaJózseí-; 
körút 2. szám alatt lY-ilt 
emclelen hft használattal 
havi 30 foriniért esetleg 
reggelivel 35forinfértkiailó. j 
A szoba, bármikor meg- egy konyha mérleg

Pénzelöleggel
bsraktározunk bútort, 
zongorat.hin.ót, kucáos- 
arut, varrógépet, kerék­
párt, stb. Fiesch és 
Tauízlk. Kemn!tzer-u. 7. 

j Telefon: 81—54 őosbs

Zongora
állít használt kép k, sálon-;

Vili. Aggteleki-uteza 16. | kapnak

Ingyen
tekinthető. minden vevőmnek.

íJladok é«t vt -./.ok urasap;i

bútorokat,
lokheroDilezésekeí, :m- 

bőrbv. torok at, ptahogoni 
ró/bntuixika1, porz«u f1-: 

smyrnaÍTütth- 
nyökel Oi^jfe^tmónyekeí, ;.n- 
ütruf- t Vnrvnívit. gú/- rs vü-

Nagy ZsigmonU
bLaorna-i: 1 hl;iLUtú«a

Ctvlapesl, Ujvilág-u. Ií7.
A en- - - %
Telefon 17. ..77. 4.44

Senki se imitaí-/>zn ol ezen )>á- 
jrnnlnt.os ol r-ó KarLsbadi f'urc/el- 
1 iiin-enényokel. herzorozni, 1; la- 
jpos- G mólv- és G •>••• ■zer'-túTtáHr. 
i jovose~, l persenyvs. 1 fu/'-l"- Los. 1 tésztái^-iá!. 1 múitás-usÉ-ze
1 «Atarfü,0pér ’if.vé-c-é^e 1 Ica- áll 1 lavór, 1 vize-Vödre, 1 
v" -2'nmi, 1 rz.-yirtai-t'^i ; V!Zesk,unna, 1 éjjeli, 1 szap-
í:-/i i , 'á,iV a" ív. ‘0, kV pantartó és 1 íogkefetartó
líueoceo rninlú/oft r.O krrol dra- 
gá.bb. jM-nx előlvjo- hekiildéso 

I eUvnétivii fsniuuffolá'uijtalan. -

zománezozott edényt
valahol V

ugye sehol? de 6 fűző faze­
kat és 6 ídzőíábasí, külön­
féle nagyságban, összesen 
12 darab 1 írt 75, 6 egész 
nagy főzőfazekat és 6 egész 
nagy lőzőiábast különféle 
na®vSágban, összesen 12 
darab 3 frt 50 kr és egy 
teljes mozsdókészlet, mely

.Zijitiúiif-7.fi/oll í'i/öedények, G i'..
<« lábas c.-uk 2 Irt. Tő kr.
wi u.rsz ARTiuri

porczelláu- ^ diyzmü-Uzleio, 
I t;l üaíT.-m'. ijliúi-iit 41. S7:*m. 
(Kcrenoz-küml ^arok) Henrloié-- 

* jvk víf^uVt állomú- kéretik.
4íit

össesen 6 drb. 2 frtőOkr. 
csak én szállíthatók. Ingyen 
csomagolás, utánvét mellett.
Kohta gyári raktáros
336 BUDAPEST, 
Csengeri-utcza Si b.
Árjpsy/é-k ÁBsryAa és bénnenívei

Tiszta
felvágatlan
makulatúra

papii'os
olcsón eladó
a kiadóhivatba

Magyarnak Pécs gémeinek Becs 11
Ne küldjük pénzünket külföldre

w 3; re

.03 e
CD

o>- o 
ST c/> 
to N « tu
5» 3***** <D

Órákat, arany , ezüst- és drága­
kövek ékszereket, ezüst-éksze­
reket dísztárgyakat a legjoboan 

és legjutányosabban

SCHÖNWALD IMRE
inaoyav órásmester é3 éksz'rgvároSnál

" PÉCSETT, 25.
vásárolhat hoczKáz ,f kizárva, mert nem tetsző­

ért a pénz wisszaadatik. 50194
népes árjegyzék Jni/yen és hérmentve

Eisen g lecsiafieta legjobban ajánlható HOlielátt 
gazdag tapaaelalatal alapján, melyeket a kórba« 
hugyazurvl és bajaköros osstályaa való *&M; 

Uóae alatt ezáaoa éven át azerzett "7—

Dr. FABINYI
iSpeoztalista nemi bajokban» | 
ernerlt. kórházi orvos. *

ff»rara és alaposia grégrli bínaely régi és eilM*

ív- titkos betegségei *a»
CtcrrHófoljéi;. sebeket. sypkUlet etb.)

Impc tentiát (férliái gyengeség)
még idónebbekné! is meglepő eredménynyel, 6 

rendes foglalkozás magva varáé a nélkül.
Bir íoi siker folytán n honorerinm utólag ia fiietkető 
Le relékre díjtalanul válaas. Kivánalza gyógysaerok. 

Rendel d. e. 9—S-lg: este 6—8-lg.
Ftidapeítes, Erzsébet-köfat IS. szim, íóiemelet.

Be lírát a lépcsőnél. — KU!6n vérőtermek.

Specialista 1 
sérvkötökben!

Kéleli-iéle iegujabh é~ kir. yérvkötű pnernnaiikas gnmi-pelot- 
ti -:M- a u I 

p nemében 1
Ä !/ e — I
fllBR 1 korom. -4 borún;«
T» vle?.7< !ié./T ii £r\*;tramburt t^ lj® • 
iúta ilu- Jr- legj a lányosabb urak 

mvllvf r Li ziiinvL íovubb* l
müláoak éa mükezek

oinputálbk részére.
Miiifizök és egyenestartók

fv i • 1 v fin últf-k l é széró.
Járó- és támgépek
1 zomb-, léül- é-- i.okuizvl^tgvul- 

iylásnál stb.
Haskötők
Í'.íré has vlJ-*i!. Göii::-fr harisnyák. 
Legifjabb li?“''. évi körülbelül -ilOOO 
«fiszes ,ibi «t turtaiinazé <• rj“gy/é:é t 
titoktartys mellett küld intiyi rt ( n

b'iTUOnfw. C-pj-j

KELETSJ,$ Korouaherceg-u. 17.
(a főtiszteién I > Sí rvitarend i

(.yúr: Küzponli v.iro'-li.'a?. v,;:ip:ilotájábau. AIvTiíI. 1.-7

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász- 
íesivverekheii

kétcsűvii Lancaster fegyverek 3G 
koronától, 6 !3vetü revolverek 5 

koronától feljebb. 647
FSIsImb! 1 BUDAPEST. MÚZEUM-KŐRÚT 3. szid,
r 01C62S1 1*1 .lavuások olcsvn, eózktisoliettaek. 
Régi f-cyverek újakkal tksertitetne Árjegyzék ingyte.

szappan szarTasu vagy 
jegygyei

»1kulcs-*

Mindenütt kapható!
Ait
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a 
,SCHICHT“ névvel és a fenti védfegyek egyikével legyen ellátva,

MINDENKI 
pénzt kereshet
helyben. 'Ii‘ hlilén'"» 1 it
vidéken

aki ;i/. IdíZSLÍíliT sorsje­
gyek résziéin"* való el.vk--v- 

val ibeblkozni óhvjf.
Sffiost van itt

az alkalom,
mórt u liU7ú' juvu hónap p!>ejen ívsz.

bankház.
Budapset, Lrzspbet r-órLt >6

290.000 K. merhető I
«7

I tlrb 3 ' „-os Osztrák foldhiteligervénynypl.
Húzás íebr. 15-én. l’őnyer. 90.000 K ára K 5.50.
I drb 3 * 0-o3 Magyar jelzálogigérvénynyel.
Húzás febr. 25-én. Főnyer. 20fH)00 R ara K4.50

összesen K 10.—
A két iqérvény együtt csak 9 K.

Mercurbank- Váci-utca 37.
éa váltóüzlet r.-t. Budapest. IV.. Mercur-palota
487 (Alapittatott 1876)

Aj ándék.
Ingyen láda! Ingyen csomagolás!
ysrlsbadban személyesen több wag­
gon porczellán-árut vásároltam részben 
igen sok parti-árut is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben és nagyban.
Azért kérem a n. é. vásárié közönséget 
saját érdekében, semmi szin alatt ne 
mvlaszsia el rendkivii nagy. dús válasz­
téka üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarendelést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
F.gy teljes 6 személyes sodr kávés-készlet- 
díszesen festve és aranyzva -- — — 3 frt
Ugyanaz teásban —-----— csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csnoda 2.76 
6 szem. étkező arány, és disz. festve csak 6.75 „
12 ,, f ■ !> ,, „ „ 9.76 P
6 ‘• csoda., ,, ,, ,, 7 60 ,,
12 ,, ., ........................... ........  10.75 „
Angol mosdó-készlet diszesen testve—4.26 B 
Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.76 „
6 sz. flvegkészl. metszve és gravírozva 4.— „
12 darab vizes vagy boros pohár---- - 60 ,
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TAKÁCS FERENCZ
Magyarhoni Üveg- és Karlsbad! porczellán

gyári raktára.
Fűüziet:

VI, ker.Andrássy-ut 74. sz.
Fiók: Baross-tér I. szám. ^

Kerepesi-ut sarok.

123 sz.

Pályázati hirdetmény,
A hajdúböszörményi réazv. - társ. takarékpénz 

tárnál nyugdíjazás (oly!ári megüresedett tőkönyvelíii állásra 
pályázat liirdeftetik.

tízen állás 240f| kor. évi fizetéssel és a tiszta jövede- 
[emből 2010 jutalékkal dijaztatik.

Pályázótól megkivántatik a közép kereskedelmi iskola; 
végzettség s löhh évi gyakorlat.

.-V megválasztott fökünyvezelő tartozik n magán tisztvi­
selők országos nyugdíj egyesületébe belépni- és n szabályszerű 
heiralási dijat valamint a tagsági díjnak 4n/°-át a sajátjából 
fizetni, a tagsági díj többi 7o/°-át az intézel tizeti.

Kellően íelszcreil pályázati kérvények az igazgatósághoz 
190-"). évi február 28-ig nyújtandók be. A megválasztott liszt- 
viselő fizetésének kétszeres összegét tartozik óvadékképpen 
készpénzben vagy érték papírban letenni és állásút miirezins

zzV

es birtok-bérlők
nagy számban elője­
gyezve. Akinek birto­
ka van eladásra, vagy 
bérbeadásra az ország 
bármely részében, az 
forduljon teljes biza­

lommal a 526
! IpFiiliSiítÉsjffi.

I (Sopron, Színháztér 3. sz.)

A milliókr a menő fizetés kép­
telenségek

arva ké.nyazeritett»*k a pos^túgvárosöknlUfzgr feiholmo- 
zo1t ,'r’L: t. ininlpem az(>kat bizonxialaa iiíFroknek hite- 
l#‘7.;:ek inkáb!» tvtsmes árenfffdménuyel k'^zp«iOZ.J2ete5 
ellent-L' n t» küzonsé» rendelkezőére boesáfsak- Fzen 

y!: ció k e r f'± ztnlvitelére ti.'

SudapsGt# VII E. Rottenbíilcr^u. 4 B«
vállalkozón. Vidékre szétkiítd ulüox,eíí,-l orv lérfiultúűy- 
t(‘ ij inéi er finom leket e, s ötétkék , x'agy iiajoa
poa?.16t V:*Lrv kamraiul.

Schön es Breitncr I csak g forintért.
Aj.’.nijuk rcinlelji a. mert a !:4szlet e’.ürelátbatólag
nemi rl . lg. Hintákat a nagy torgaloramiaü nemküJa

1

lő-ig elfoglalni.

Az igazgatóság.

Nagy jövedelemre
tehetnek szeri zu tudatok 
kit a Kuruc« UJoág
regycan vyó riárusitásá- 
vai és terjeazfésével fog- 
Iaíkozni naraak. Ama be- 
lyekról, melyeken még 
zúm-’S ixniaiíónj;, ggivefian 
fogadunk el a;úDlf toka; az 
egyedázuzsitáera. Igen elő- 
syü£ feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon- 
aa! járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi czimz« 
iníézendfik: Kuruc* Új­
ság kiadóhivatala, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 1L

IS Első Alföldi Copacgyár Részv.-társ-
........... f-ftaa Kecskeméten. 1™*"*''1•

Ajánlja az általa gyártott
Barack-külSnlegességeket

vnlamint

Magaúor és Malakoff
kitűnő gyomoréiösitü likőrjeit.

.Barack Híradó -kívánatra ingyen és 
hérmentve.

Vezérügynök Budapest részére

Székely 1. lítlöii,
IX., Soroksári-utoaa 16.

m
pezsgőgyár

KUbánya.

POLGÁRA
=SÁWD0R
m. klf. >e*i ttfl

everl or 
k&iMvtrtsn

BUDAPEST,
fi, Emíbet-tónií 89.
A'telje te«« SUeerelt
rxkuítt Mjit
erő irt«l Mimi *• h-

Bérvkőtő, 
fclS.atí, gBrcetr
Btíssr.

etleei 
er*e-

letue-neiemA, tnS* 
líbek *a teesA «46.

V«MÓ «Neeiie 
i»te*e* t m *ri*4

BANtTH 6

Uténafce eBea vödre 16362 n. |

ibäiSÄSLI Ki akar jól rágni?
a?, forduljon tel- W »jT W Cr |
jes bizalommal ■* kß w *3 ws
amerikai fogmíiterem-tulajdonoslnz. I.al.iu : 
Kárnly-hürut 9, szám, fi. emelet 8., található

24 Ára alatt 2 írttól feljebb

ÖGAK
és teljes fogsorok fájdalom és a gyű- 

fiér eltávolítása m'4kii| bedlesztetnek jótál­
lás mellell, rágásra, amerikai módszer sze­
rint. A valódi fogaktól föl nem ismerhetők, 
azonnal megszokható!:. Eltört éa rosszul illő 
fogsorokat álalakitok foganként 1 írt azon­

nal megvárható.— Szegényeknek kedvezmény.

BRÁ2AY [BE
S0SBORSZESZ

NAGY ÜVEG ARA". 2 KORONA
kis • üveg ara: i korona

használati utasítás M!NO(N UVÍCME2
MUUKUVt VAN I

A hajduböseörményi
uiár

1905. márczius 5-én d. e. 10 órakor
az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést
1 tart, melyre n részvényesek az alapszabályod 
j15.’>5-árn hivatkozással ezennel megtiivainak.

Tárgyak :
J. A közgyűlés vezetésére elnök választás.
2. A lőkünyvvezető nyagdijazása, valamin! az 

igazgatóság előterjesztése az 1905. évi február 
Vén megválasztott Mérey Mihály igazgatói állá­
sának állandósítása iránt.

fi. A megüresedett főkönyvvezelűi állás betöltése. 
4. Háromiaga hifeiesitő-bizottsúg megf AlaszAást. 
Hajdúböszörmény, 1905. február 8.

A* igazgatóság.
15. §.

A közgv ílésen minden részvény egy szavazatra 
jogos it, azonban saját részvénye után legfeljebb in. 
és megható Imazés utján szintén 10 szavazatnál töb­
bet nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, ki1: a kö-gyűlésen személye* 
sen, vary képviselőik állal jelen 'enni akarnak, kö­
telese!: részvényeiket le upí'i járt szel vén yeikke.
■ ív itt t leg.;v.sűbben a közgyüté-si határnapon a köz- 

viil. s kezdete előtt 1 órával a b.-böszörményi rész* 
% ényf oT<uhdi faknrékpéuz.lárnái II. Böszörményben 
kél példányban készített iogvzék mellett letenni, vagy
azt ianusitványnyal igazolni se tanúsítványt ugyan­
csak n jelzett ideig és helyen átadni, hogy a küz- 
gvülós litrlamíig részvényeiket vagy valamely kí:. 
közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A ioWíi jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről 
szülő eümv'rvény annak megjelölése mellett, hogy 
huny részvényt képviselnek — a félnek kiadatván, 
az a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál. 49:>

HaemorhiordAranyérbántaimaknál. ,
Sódul in kúpok

ti U
1'ä .,*loiJUiL5lÁü«’i 1: e.-.'ié'-: A 

‘ix. hiftziM a?I n:xi.i*'nxl

vaiíuruiit az

> slé.er. Bgv doboznak 
Vtur.vOl 1«. S->Li

Kapható a Maqjar király gyógyszertárban
Aluijjijitißt, V. ke.41et, Maiokkai-utGza í\. s/im 

"" r  ----- --lótktiidee naponta kétieer# *— --------- —-

eségi állapotok

Kituatetua első díjjal.

Äag ontsesiélsF.

I llúzégés tniiáf'2'<i íoindcetii F**aifira A* Önsegély 
j ' ziriiii. r\ í,- -neben c.yi'-tidi lufi : tanité i nynjt ;
í nemi visienyokre ifinkori bűnökre, leheteilensegre, arány- ! 

érre vm.i -.tre-z-lac *# bV-; vv.avrrel /nlgál » íeríózé- ! 
f- mreöinl-ő-vp nteve. Olvassa el iaindenti. U az (infer- I 
töz.v 'on r i kövstteiniéuj.'eibea raenved : ö=zinlc bni- ! 

Iára i v - ik-jn!. ezreket ment rang a biztos romlástól.
Ára 1 friruil levélb-'iyegrkboii. i'.Ol I

OEUELEt I, kiinyvt.eraskejÉi, Bár,», Praterstressa 9. sz ’

(impotentia) 
eilen páratlan sikerű gyógy hatásai foly­

tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Mar
kimérés hyüro-eleitrct'emnyíit r*Ddeí5-lBté«tít

Budapest, Teiéz-kírut 44,.!. ara.
Tapeeztslt gyere ée biztci eredmények folytén 

heeeráriim telje* gyégyelés irtáé fizetheti
Rendelés délelőtt 8—l ig. délután 2—8-ifl,

S Z E R K E 
BUDAPEST, IV*., Va|

Telefon «I
KKZIR a jUKa j I

CSAKBÉRUEXTí íLEI
elöfizeI

Vidékre postán v.hen
N? .......to Hr.‘ £7 a-.’2is, . , 20 í;.,,
Xtifőldre: Jifax
rraczzia-, O.'at-. u- 
eyolcHzaeukt,-'. Sví 7 r 
vnlamint smt orízáí-,. 

z6déshez larioznaT.
Egy szám aj

Mai számúul
Vezércikk: Haj 

Irta
egl

Kossuth a kir&lj 
A veisftsr.

Kossuth Bő cl 
A kabinéivá! 
A na» megail 
A készülő cl 
A tlsstvlseiój 
PótváiaRztásl 

Inczirtens az <-.s| 
Hsufikutatäs XVI 
As orosz nadsnj 
t-tont-gnoso Rrói 
az aranypatKf,
A eranadai vöie 
Közgazdasági , 
Megbukott-e a 
Magyar irodaiéi

i 6 Z !
Táréra: Pén*

A Kal;< 
dr.

Regény: Kira

Ha most na
lr.a: HERCZE(J

Most látjuk 
méltóság szüíEi 
és hasznossági 
varos politik? 
Andrássy Gy 
(homo regm 
nemzet bizalmi 
vezetőivel, háti 
vennyolczasoklj 
l.ozás uljút 
ségéhez; az uji 
kormányzati pr|

Az üreg . 
seiű törvény 
volt leszava; 
ispánunk ví 
időkben ő lemj 
hivatott vezéi 
lenése tiszteietj 
felé, lefelé és 
akkor is, ha ze| 
volna. De ilyen! 
neki adni: elnü 
főrendiháznak, 
ha ö felsége ai 
bitói testületne 
(delegácziú) 
seknél itélm

Mennyire 
sabban menne 
lamenti uj szel

*z Egyeld

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társafág kürforgőgépéin, Gleitsmann E.T. ozég festékévé1..

a-Az Egyetéj
Irta : H!

Kis alacsony ti 
gár Kálmán ügy vi­
llájába.

— Gém Endre 
ozég beltagja - i 

Az ügyvéd ham
kezét.

— Hiszen van 
intett az imn-zti 

karosszék 
(fém Knii e r 

leült.
Az ügyvéd vele 
— Mivel lehelt .' 
A kis fekete eml 

(korom-fekete, rágj 
zavartan bs.,: 
némi habozás utár 
monda:

— Tan 
— Kérem!
Megint y . =:: 

küzd mugávtii.
Vagy tán éppen a 

—Un nem . 
monda bizonyiaiai 
donképpen az iigy 
drúmaimlioz? Met; 
rem, hanem ■ -hi .n 
héz helyzetemben, 
is tartaná bajomat 
érti töprenkedésemd 
talanságomat.

— Kiváncsivá t 
- Nítpoic óta cl 

tegyek ? Ideges vad


